
CAMARA MUNICIPAL DE SINOP
ESTADO DE MATO GROSSO

9a SESSAo ORDINARIA DA CAMARA MUNICIPAL DE SINoP/MT
PAUTA DO DIA 10/04/2018

PEQUENO EXPEDIENTE

Abertura da Sessao

•     Votacao da ata da sessao anterior
•     Apresenta€ao das correspondencias em geral de interesse do plenario
•     Breves comumcac6es
•     Eleicao para os cargos de 2° Secretario e 2° Vice-Presidente  da Mesa Diretora da Camara

Municipal de Sinop.

GRANDE EXPEDIENTE

•     Materias para encaminhamento as comiss5es competentes:

Projeto de Lei n° 009/2018
Regime de Urgencia

Projeto de Lei n° 010/2018
Regime de Urgencia

Autoria do Poder Executivo
Disp6e sobre a afetac5o de area institucional, transformando-a
ern bern put)lico de uso comum, promovendo a extensao da Rua
Cora  Coralina  no  Loteamento  Cidade  Jardim  Ill,  e  da  outras
providencias.
Encaminhando para:

•     Comissao de Tustiea e Reda€ao;
•     Comissao de obras, Via€ao e servi€os urbanos.

Autoria do Poder Executivo
Disp6e  sobre  o  Fundo  Municipal  de  Educacao  -  FME,  e  da
outras providchcias.
Encaminhando para:

•     Comissao de ]ustiga e Reda€ao;
•     Comissao de Finan€as, Orgamentos e Fiscaliza€ao,.
•     Comissao de Educa¢o, Cultura, Ciencia e Tecnologia,

Desporto e Assistencia Social.
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Projeto de Lei n° 039/2018

Projeto de Lei n° 040/2018

Projeto de Lei n° 041/2018

Projeto de Lei n° 04ey2018

Projeto de Lei n° 043/2018

CAMARA MUNICIPAL DE SINOP
ESTADO DE MATO GROSSO

Autoria do vereador fcaro Francio Severo
Fica   instituido  no   ambito   municipal  o   regime  juridico   de
aphica€ao  do  artigo  55,  inciso  VI,  e  artigo  56,  inciso  11,  da  Lei
Federal 8.666/ 93, obrigando a utilizacao do seguro-garantia de
execu¢ao  de contratos pdblicos de obras e  de fomecimento de
bens  ou  de  servi€os,  denominando  ``Seguro  Anticorrupcao"  e
da outras providencias.
Encaminhando para:

•     Comissao de ]ustigr e Redacao,.
•     Comissao de Finansas, Orgamentos e Fiscalizagao;
•     Comissao de obras, Viagao e servi€us urbanus;
•     Comissao      de      Economia,      Inddstria,      Comercio,

Agricultura,    Trabalho,    Administragao    e    Servi€os
Ptiblicus.

Autoria do vereador Bill Dal Bosco
Institui a "Semana Municipal de Doacao" em Sinop.E~dopara:

•     Comissao de ]usti€a e Reda€ao;
•     Comissao de Educa€ao, Cultura, Ciencia e Tecnologia,

Desporto e Assist€ncia Social.

Autoria do vereador Dilmair Callegaro
Institui   a   Semana   Municipal   de   Conscientizacao   sobre   a
Depressao  lnfanto-Juvenil  a  ser  realizada  do  dia  08  a  14  de
Ooutubrodecadaano,edaoutrasprovidencias.
Encaminhando para:

•     Comissao de |usti€a e Redacao;
•     Comissao    de   Ecologia,    Meio   Ambiente,   Sadde   e

Seguridade Social.

Autoria da vereadora Professora Branca
Inlnstitui a Politica  Municipal  de  Educacao  Preventiva Contra  a
HHanseniase  e  de  Combate  ao  Preconceito  no  Municipio  de
Sinop.
Encaminhando para:

•     Comissao de ]usti€a e Redaeao,.
•     Comissao   de   Ecologia,   Meio    Ambiente,   Satide   e

Seguridade Social.

Autoria da vereadora Professora Branca
Proibe o Executivo e Legislativo do Municipio de Sinop-MT, de
contratar   e   empossar,   para   ocupar   cargo   em  comissao   ou
erfetivo, bern como fun€ao de confian€a, pessoa condenada, com
sentenca  transitada  em  julgado,  por  crimes  previstos  na  Lei
Federal n° 11.340, de 07 de agosto de 2006 -Lei Maria da Penha.
Encaminhando para:

•     Comissao deJustiqu e Reda€ao.
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Projeto de Lei n° 044/2018

Projeto de Lei n° 045/2018

CAMARA MUNICIPAL DE SINOP
ESTADO DE MATO GROSSO

Autoria do vereador Hedvaldo Costa e vereadores
Disp6e   sobre  a   afixacao   de   cartazes,   nas   dependencias   de
hospitais e postos de sadde, no ambito do municipio de Sinop,
contendo  informa€6es  sobre  as  vacinas  infantis  obrigat6rias,  e
da outras providencias.
Encaminhando para:

•     Comissao de Tusti€a e Reda€ao;
•     Comissao   de   Ecologia,   Meio   Ambiente,   Sadde   e

Seguridede Social.

Autoria do vereador Ademir Debortoli
Da  nome  de  "Avenida  Diovani  Deon"  a  Avenida  Central  A,
situada no Loteamento Empresarial Sul.
Enc aminhan do p ara:

•     Comissao de ]ustiqu e Redacao;
•     Comissao de obras, Via¢o e servi€os urbanos.

•     Materias para ordemdo Dia:

Proposta de Emenda a Lei
Organica n° 00V2018

Parecer n° 033/2018

Projeto de Lei Complementar n°
00ey2018
Regime de Urgencia

Parecer n° 040/2018

Parecer n° 007/2018

Parecer n° 007/2018

Parecer n° 004/2018

Autoria de vereadores
Promove altera€6es na Lei Organica Municipal.
|a vota¢o

Autoria da Comissao de Tustica e Redacao
EExara parecer favoravel a tramitacao da Proposta de Emenda a
LLeiOrganican°001/2018,deautoriadevereadores.

Autoria do Poder Executivo
Promove alterac6es na Lei Complementar n° 160/ 2018, de 09 de
marqo de 2018, e da outras providencias.
ia e inca votacao

Autoria da Comissao de Tustica e Redacao
Exara   parecer   favoravel   a   tramita€ao   do    PrQjeto   de   Lei
Complementar n° 002/2018, de autoria do Poder Executivo.

Autoria da Comissao de Financas, Orcamentos e Fiscalizacao
Exara  parecer  favoravel  ao  Projeto  de  Lei  Complementar  n°
002/2018, de autoria do Poder Executivo.

Autoria    da   Comissao    de    Educacao,    Cultura,    Ci€neia    e
Tecnoloria, Desporto e Assist€ncia Social
Exara  parecer  favoravel  ao  Projeto  de  Lei  Complementar  n°
002/2018, de autoria do Poder Executivo.

Autoria   da   Comissao   de   Economia,   Indtistria,   Com6rcio,
Agricultura, Trabalho, Administrac5o e Servicos mblicos
Exara  parecer  favoravel  ao  Projeto  de  Lei  Complementar  n°
002/2018, de autoria do Poder Executivo.
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Projeto de Lei n° 019/2018

Parecer n° 036/2018

Parecer n° 003/2018

Projeto de Lei n° 02Z/2018

Parecer n° 037/2018

Parecer n° 006/2018

Projeto de Lei n° 026/2018

Parecer n° 038/2018

Parecer n° 004/2018

CAMARA MUNICIPAL DH SINOP
ESTADO DE MAT0 GROSSO

Autoria do vereador Remidio Kuntz
Disp6e sobre a realiza€ao de pesquisas de opiniao ptiblica sobre
a  satisfacao  dos  usuarios  das  Unidades  B&sicas  de  Sadde  do
Municipio de Sinop.
1a vota¢O

Autoria da Comissao de Tustica e Redacao
Exara  parecer  favoravel  a  tramitacao   do   Projeto   de  Lei  n°
019/2018, de autoria do vereador Remidio Kuntz.

Autoria  da  Comissao  de  Ecologia,  Meio  Ambiente,  Satlde  e
Seguridade Social
Exara   parecer  favoravel   ao  Prpjeto   de   Lei  n°  019/2018,   de
autoria do vereador Remidio Kuntz.

Autoria do vereador Toaninha
Fica instituida a Semana Municipal da Arte Urbana do Grafite e
da outras providencias.
ia votacao

Autoria da Comissao de Tustica e Redacao
Exara  parecer  favoravel  a  tramita¢ao   do   Projeto   de  Lei  n°
022/2018, de autoria do vereador Joaninha.

Autoria   da   Comissao   de    Educacao,   Cultura,   Ciencia   e
TTecnologia,DesportoeAssistenciaSocial
Exara  parecer  favoravel  ao  Projeto  de   Lei  n°  022/2018,   de
autoria do vereador Joaninha.

Autoria da vereadora Prof essora Branca
Institui   a   ``Campanha   Coracao   de   Mulher"   no   ambito   do
Municipio de Sinop.
|a vota€ao

Autoria da Comissao de Tustica e Redacao
Exara  parecer  favoravel  a   tramitagao  do  Prpjeto  de  Lei  n°
026/2018, de autoria da vereadora Professora Branca.

Autoria  da  Comissao  de  Ecoloria,  Meio  Ambiente,  Satide  e
ridade Social

Projeto de Decreto Legislativo n°
006/2018

Exara   parecer  favoravel  ao   Projeto   de   Lei  n°  026/2018,   de
autoria da vereadora Professora Branca.

Autoria do vereador C€lio Garcia e vereadores
Concede  Titulo  de  Cidada  Sinopense  Benemerita  a  Senhora
Gema Dal Bosco.
1 a vota€ao
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Parecer n° 039/2018
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CAMARA MUNICIPAL DE SINOP
ESTAD0 DE MATO GROSSO

Autoria da Comissao de Tustica e Redacao
Exara  parecer  favoravel  a  tramita¢ao  do  Projeto  de  Decreto
Legislativo n° 006/2018, de  autoria  do vereador Celio Garcia e
vereadores.

Mo€ao de Aplauso n° 014/2018        Autoria do vereador Remidio Kuntz e vereadores
Encaminham Mo€ao de Aplauso ao Sr. Joao Gilberto Ferreira -
Beto Ferreira.

Mo€ao de Aplauso n° 015/2018        Autoria do vereador Hedvaldo costa e vereadores

::|cvae=arth£T.r¥:¢iou,greaip:::::e:a::::e:soor:rove:.uricx.::
Viva.

Requerimento n° 053/2018

Requerimento n° 054/2018

Requerimento n° 055/2018

Requerimento n° 056/2018

Autoria do vereador Adenilson Rocha
Requer  a  Exma.  Sra.  Rosana  Martinelli  -  Prefeita  Municipal,
com c6pia a Sra. Josefina Tomasi Seger - Secretaria Municipal
de Assistencia Social, Trabalho e Habitacao, para que remetam
ao  Poder  Legislativo  informac6es  atinentes  a  casa  de  apoio
mantida pelo Municipio na capital do Estado, conforme pontua.

Autoria do vereador Adenilson Rocha
Requer a Exma. Sra. Rosana Martinelli - Prefeita Municipal, e a
Sra.  Veridiana  Paganotti  -  Secretaria  Municipal  de  Educacao,
Esporte  e  Cultura,  para  que  remetam ao  Poder  Legislativo  as
informac6es   que   especifica,   referentes   ao   novo   Sistema   de
Gesfao Educacional.

Autoria do vereador Leonardo Visera
Requer  a  Exma.  Sra.  Rosana  Martinelli  -  Prefeita  Municipal,
com  c6pia   a   Agencia   de   Regulacao   dos   Servicos   Pilblicos
Delegados,  e  a   Administra€ao  da  Rodoviaria  Municipal  de
Sinop,  para  que  remetam  ao  Poder  Legislativo  informac6es
atinentes  a  taxa  de  embarque  da  Rodoviaria  Municipal  de
Sinop, conforme pontua.

Autoria do vereador icaro Francio Severo
Requer  a  Exma.  Sra.  Rosana  Martmelli  -  Prefeita  Municipal,
com c6pia a Sra. Ivete Mallmarm Franke - Secrefaria Municipal
de    Planejamento,    Finan€as    e   Or€amentos,   informa€6es   a
respeito da cobranca do IPTU, conforme especifica.
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Requerimento n° 057/2018

Requerimento n° 058/2018

Indica€ao n° 156/2018

Indica€ao n° 157/2018

Indica€ao n° 158/2018

Indica€ao n° 159/2018

CAMARA MUNICIPAL DE SINOP
ESTAD0 DE MAT0 GROSSO

Autoria do vereador Tony Lennon
Requer  a  Exma.  Sra.  Rosana  Martinelli  -  Prefeita  Municipal,
com c6pia a Sra. Veridiana Paganotti - Secretaria Municipal de
Educacao,   Esporte   e   Cultura,   para   que   remetam  ao  Poder
Legislativo,  informa€Ctes a  respeito  dos  projetos  desenvolvidos
em beneficio  do  esporte e  dos  atletas  sinopenses beneficiados
com a Lei de Incentivo ao Esporte, conforme pontua.

Autoria do vereador Luciano Chitolina
Requer  ao  Sr.  Loureman  Carlos  Azevedo  -  Coordenador  de
Constru€ao   e   Manuten€ao   da   Regional   da   ENERGISA   em
Sinop,  para  que  remeta  ao  Poder  Legislativo  informa€6es  a
respeito  do  fomecimento  de  energia  e  da  expansao  da  rede
el6trica, corforme especifica.

Autoria do vereador oaninha
Indica a Exma. Sra. Rosana Martinelli - Prefeita Municipal, com
c6pia  a  Sra.  Veridiana  Paganotti  -  Secretaria  Municipal  de
Educa€ao,   Esporte   e   Cultura,   e   ao   Sr.   Marcos   Carrasco   -
Gerente  de  Esporte,  a  necessidade  de  denominar o  Centro  de
Inicia€ao    Esportiva    -    CIE,    de    ``Marcelo    Dias    Silveira    -
Marcelinho Boiadeiro" .

Autoria do vereador Billy Dal Bosco
lndica a Exma. Sra. Rosana Martinelli - Prefeita Municipal, com
c6pia  a  Sra.  Anna  Dias  da  Costa  -  Secretaria  Municipal  de
Administra€ao,   a   necessidade   de   oferecer   capacitacao   para
atendimento a deficiente auditivo por meio da Lingua Brasileira
de  Sinais  -  LIBRAS,  aos  servidores  designados,  atraves  de
parcerias com institui€6es de ensino.

Autoria do vereador Billy Dal Bosco
Indica a Exma. Sra. Rosana Martinelli - Prefeita Municipal, com
c6pia  ao  Sr.  Lucio  Silva  -  Secretario  Municipal  de  Obras  e
Servi€os Urbanos, a necessidade de realizar limpeza no passeio
da Rua das Avencas, entre a Avenida Senador Jonas Pinheiro e
a Avenida das Palmeiras.

Autoria do vereador Adenilson Rocha
lndica a Exma. Sra. Rosana Martinelli - Prefeita Municipal, com
c6pia  a  Sra.  Josefina  Tomasi  Seger  -  Secretaria  Municipal  de
Assistencia  Social,   Trabalho   e   Habitacao,   a   necessidade   de
criacao    de    cursos    profissionalizantes    gratuitos    para    os
moradores do Bairro Alto da G16ria e regiao.
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Indica€ao n° 160/2018

Indica€ao n° 161/2018

Indica€ao n° 162/2018

Indica€ao n° 163/2018

Indica€ao n° 164/2018

Indica€ao n° 165/2018

Indica€ao n° 166/2018

CAMARA MUNICIPAL DE SINOP
ESTADO DE MATO GROSSO

Autoria do vereador Adenilson Rocha
Indica a Exma. Sra. Rosana Martinelli - Prefeita Municipal, com
c6pia  ao  Sr.  Lucio  Silva  -  Secrefario  Municipal  de  Obras  e
Servi€os   Urbanos,   a   necessidade   de   construcao   de   duas
lombadas  na  Avenida  Inglaterra,  pr6ximo  da  Rua  Nicolau
Flessak e da Rua Sebastiao Sales Mendes.

Autoria do vereador Dilmair Callefaro
Indica a Exma. Sra. Rosana Martinelli - Prefeita Municipal com
c6pia ao Sr. Arnaldo Catelan - Secretario Municipal de Satde, a
necessidade  de  uma  nova  equipe  de  sadde  para  o  Posto  de
Ssatide do Bairro Alto da G16ria.

Autoria do vereador Dilmair Callegaro
Indica  a  Exma.  Sra.  Rosana  Martinelli  -  Prefeita  Municipal,  a
necessidade  de  instituir  o  Programa  Social  "Centro  Dia  do
Idoso", no ambito do Municipio de Sinop, conforme anteprojeto
apenso.

Autoria do vereador Leonardo Visera
Indica a Exma. Sra. Rosana Martinelli - Prefeita Municipal com
c6pia  ao  Sr.  Lucio  Silva  -  Secretario  Municipal  de  Obras  e
Servi¢os Urbanos, a necessidade de tapar buracos no retomo da
Rua das Cavitinas, entre a Avenida das Itadbas e a Avenida dos
lngds, no Setor Comercial.

Autoria do vereador Leonardo Visera
Indica a Exma. Sra. Rosana Martinelli - Prefeita Municipal, com
c6pia  ao  Sr.   Hemann  Friederich  -  Coordenador  do  Trecho
Norte   da  Concessionaria   Rota   do   Oeste,   a   necessidade   de
coustrucao  de  redutor  de  velocidade  (quebra  molas)  na  Rua
Colonizador Enio Pipino, enfrente a Estrada Monalisa.

Autoria da vereadora Professora Branca
Indica a Exma. Sra. Rosana Martinem - Prefeita Municipal, com
c6pia a Secretaria Municipal de Transito e Transportes Urbanos,
a    necessidade    de    instalar    faixa    elevada    para    pedestres,
lombadas, placas  de limite  de velocidade e placa de indicacao
de area escolar em frente a E.  M. E. 8. Professora Ana Cristhaa
de Sena, situada a Rua dos Cambards,1.942, no Bairro Tardim
Novo Estado.

Autoria da vereadora Professora Branca
Indica a Exma. Sra. Rosana Martinelli - Prefeita Municipal, com
c6pia  ao  Sr.  Lucio  Silva  -  Secrefario  Municipal  de  Obras  e
Servicos  Urbanos,  a  necessidade  de  formar  parceria  com  a
ENERGISA, para colocar o nome das ruas de nossa cidade nos
postes de energia com pintura ou adesivos.
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Indica€ao n° 167/2018

Indica€ao n° 168/2018

Indica€ao n° 169/2018

Indica€ao n° 170/2018

Indica€ao n° 171/2018

Indica€ao n° 17ey2018

CAMARA MUNICIPAL DE SINOP
ESTADO DE MATO GROSSO

Autoria do vereador Hedvaldo Costa
Indica a Exrna. Sra. Rosana Martinelli - Prefeita Municipal, com
c6pia  ao  Sr.  Lucio  Silva  -  Secret6rio  Municipal  de  Obras  e
Servi€os  Urbanos,  a  necessidade  de  realizar  o  patrolamento  e
cascalhamento em toda a Estrada Angelica.

Autoria do vereador Hedvaldo Costa
lndica a Exma. Sra. Rosana Martinehi - Prefeita Municipal, com
c6pia  ao  Sr.  Lucio  Silva  -  Secrefario  Municipal  de  Obras  e
Sservi€os Urbanos, a necessidade de realizar limpeza e reparo da
bboca de lobo localizada na Rua Projetada A, na Quadra 41, Lote
23, no Residencial Daury Riva.

Autoria da vereadora Maria lose da Sadde
Indica a Exma. Sra. Rosana Martinelli - Prefeita Municipal, com
c6pia  ao  Sr.  Lucio  Silva  -  Secrefario  Municipal  de  Obras  e
Servi€os   Urbanos,   e   a   Secretaria   Municipal   de   Transito   e
Transportes Urbanos, a necessidade da abertura do cruzamento
da Avenida dos Ingas com a Avenida dos Cajueiros.

Autoria da vereadora Maria lose da Saride
Indica a Exma. Sra. Rosana Martinelli - Prefeita Municipal, com
c6pia  ao  Sr.  Lucio  Silva  -  Secrefario  Municipal  de  Obras  e
Serviaps   Urbanos,   a   necessidade   do  fechamento   da  vala   e
constru€ao de estacionamento na Avenida das Palmeiras, entre
a Avenida das Itatibas e a Rua das  Azal6ias, no Bairro ]ardim
das Palmeiras.

Autoria do vereador i caro Francio Severo
lndica a Exma. Sra. Rosana Martinelli - Prefeita Municipal, com
c6pia  ao  Sr.  Lucio  Silva  -  Secretario  Municipal  de  Obras  e
Servi€os  Urbanos,  a  necessidade  de  melhorar  o  escoamento  e
drenagem de agua da chuva que fica empossada nas Ruas das
Amoreiras, ]uremas e Marupds, entre a Rua das Samambaias e
Avenida dos )acarandas, no Bairro Jardim Jacarandas.

Autoria do vereador icaro Francio Severo
Indica a Exma. Sra. Rosana Martinelli - Prefeita Municipal, com
c6pia  ao  Sr.  Lucio  Silva  -  Secrefario  Municipal  de  Obras  e
Servicos Urbanos, a necessidade de limpar e reparar as galerias
pluviais  e  os  bueiros  do  Bairro  Vila  America,  em  especial  os
localizados   na   esquina   da   Rua   Projetada   02   com   a   Rua
Projetada 12, proximo ao Lote 12 da Quadra 22.
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Indica€ao n° 173/2018

Indica€ao n° 17ay2018

Indica€ao n° 175/2018

Indica€ao n° 176/2018

Indica€ao n° 177/2018

Indica€ao n° 178/2018

Indica€ao n° 179/2018

CAMARA MUNICIPAL DE SINOP
ESTADO DE MATO GROSSO

Autoria do vereador Toaninha
Indica a Exma. Sra. Rosana Martinelli - Prefeita Municipal, com
o5pia ao Sr. Amaldo Catelan - Secretario Municipal de Sadde, a
necessidade    de   criar    o    ``Centro    Municipal    de    Materiaisis
Ortopedicos" , conforme anteproj eto apenso.

Autoria do vereador Tonv Lennon
Indica a Exma. Sra. Rosana Martinelli - Prefeita Municipal, com
c6pia  ao  Sr.  Lucio  Silva  -  Secretario  Municipal  de  Obras  e
Sservicos   Urbanos,   e   a   Secretaria   Municipal   de   Transito   e
Transportes  Urbanos,  a  necessidade  de  construcao  de  faixas
elevadas,  e  a  instalacao  de  placas  informando  o  transito  de
alunos nas proximidades da Escola Pequeno Principe.

Autoria do vereador Ton Lennon
Indica a Exma. Sra. Rosana Martinelli - Prefeita Municipal, com
c6pia  ao  Sr.  Lucio  Silva  -  Secrefario  Municipal  de  Obras  e
Servi€os    Urbanos,    a    necessidade    de    realizar    limpeza    e
desentupimento   das   bocas   de   lobo   existentes   na   Rua   das
Tamareiras, esquina com Avenida das Acacias.

Autoria do vereador Toacir Testa
Indica a Exma. Sra. Rosana Martinelli - Prefeita Municipal, com
c6pia  ao  Sr.  Lucio  Silva  -  Secretario  Municipal  de  Obras  e
Sservi€os   Urbanos,   e   a   Secretaria   Municipal   de   Transito   e
Transportes  Urbanos,  a  necessidade  de  instalar  sinaliza€ao  e
construir  lombadas  na  Rua  Jaragua  do  Sul,  no  Residencial
Jara8ua.

Autoria do vereador Toacir Testa
Indica a Exma. Sra. Rosana Martinelli - Prefeita Municipal, com
c6pia  ao  Sr.  Lucio  Silva  -  Secrefario  Municipal  de  Obras  e
Servicos    Urbanos,    a    necessidade    de    Cascalhamento    na
Comunidade Nossa Senhora de Fatima.

Autoria do vereador Ademir Bortoli
Indica a Exma. Sra. Rosana Martinelli - Prefeita Municipal, com
c6pia a Secretaria Municipal de Transito e Transportes Urbanos,
a necessidade  de instalar redutores  de velocidade na Avenida
das Itaribas, nos pontos que especifica.

Autoria do vereador Ademir Bortoli
Indica a Exma. Sra. Rosana Martinelli - Prefeita Municipal, com
c6pia  ao  Sr.  Lucio  Silva  -  Secrefario  Municipal  de  Obras  e
Servicos Urbanos, a necessidade de estabelecer cronograma de
limpeza de bueiros nos bairros e regiao central.

Av. das Figueiras, N a  1.835 -Centro -Sinop -Mato Grosso -CEP 78.550-148 -Caixa Postal 630
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Autoria do vereador Luciano Chitolina
Indica a Exma. Sra. Rosana Martinelli - Prefeita Municipal, com
c6pia  ao  Sr.  Lucio  Silva  -  Secrefario  Municipal  de  Obras  e
Servi€os   Urbanos,   e   a   Secretaria   Municipal   de   Transito   e
Transportes  Urbanos,  a  necessidade  de  construir  uma  faixa
elevada defronte a UBS Sao Francisco.

Autoria do vereador Luciano Chitolina
Indica a Exma. Sra. Rosana Martinelli - Prefeita Municipal, com
c6pia  ao  Sr.  Lucio  Silva  -  Secretario  Municipal  de  Obras  e
Servi€os  Urbanos,  a  necessidade  de  realizar  os  servi€os  de
drenagem, patrolamento e cascalhamento no Bairro Sao Judas.

•     Palavra aos vereadores inscritos;
•     Encerramento da sessao.

CAMARA MUNICIPAL DE SINOP
ESTAD ATO GROSSO

2-,1£m,06
J de 2018
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PROJETO DE LEI N° 009/2018
DATA:           29 de margo de 2018.
SUMULA:   Disp5e   sobre   a   afetapao   de   area   institucional,

transformando-a  em  bern ptiblico  de  uso  comum,
promovendo  a extensao  da Rua Cora  Coralina no
Loteamento    Cidade    Jardim    Ill,    e    da    outras
providencias.

ROSANA   MARTINELLI,   PREFEITA   MUNICIPAL   DE
SINOP, ESTADO DE MAT0 GROSSO, no uso de suas atribuig6es legais, faz saber que a
Cfimara Municipal de Vereadores aprovou, e ele sanciona a seguinte Lei;

Art.1°. Fica afetada como bern ptiblico de uso comum a area de
6.600,00   m2   (seis   nil   e   seiscentos   metros   quadrados),   localizada   no   im6vel   urbano
denominado  de  R  -  40/A-C1,  desmembrada  de  area  maior  denominada  de  R-40  A,  de
propriedade  do  Municipio  de  Sinop,  registrada  no  Cart6rio  de  Registro  de  Im6veis  -  CRI
Sinop   sob   a  matricula  de  n°  37.309,   situada  no  perimetro  urbano   desta  cidade,   com  a
finalidade de dar sequencia a Rna Cora Coralina, localizada no Loteamento Cidade Jardim Ill,
confome disposto no Memorial Descritivo, parte integrante da presente Lei.

Art.   2°.   0   Poder   Executivo   Municipal   devera  proceder  as
averbag6es  necessdrias junto  ao  Cart6rio  de  Registro  de  Im6veis  na  matricula  mencionada
nesta Lei, haja vista que a area afetada continuara de propriedade do Municipio.

Art. 3°. Esta Lei entra em vigor na data de sua publicagao.

Art.   4°.   Ficam   revogadas   as   disposic6es   em   contralio,   em
especial a Lei n° 2300/2016, de  10 de maio de 2016, e a Lei n° 2330/2016, de 23 de agosto de
2016.

GABINETE DA PREFEITA MUNICIPAL DE SINOP,
ESTADO DE MATO GROSSO.
EM, 29 de margo de 2018.

•..,:.``-....`..

ROSANA MARTINELLI
Prefeita Municipal
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MENSAGEM D0 PROJETO DE LEI N° 009/2018

Senhor Presidente,
Senhores Vereadores,

Encaminhamos  para  apreciapao  desta  colenda  Casa  Legislativa  a inclusa propositura de  Lei
qune " Disp6e sobre a Ofetacdo de area institucional, transf:ormando-a em bern pirblico de uso
comum, promovendo a ex{ensdo da Rua Cora Coralina e dd ou{ras providencias. ".

A materia em aprego trata de promover a afetacao da area instrucional R-40/A-CI como bern
ptiblico  de  uso  comum,  com  a  fmalidade  sequenciar  a  Rua  Cora  Coralina  no  Loteamento
Cidade Jardim Ill, proporcionando o acesso ao Condominio Residencial Portal do Servidor 11.
A  extensao  aqui  proposta  tera  a  metragem  de  6.600,00  m2  (seis  mil  e  seiscentos  metros
quadrados).   0  projeto  de  Lei  revoga  a  legislapao   anterior,  porque  corrige  o   Memorial
Descritivo, devidamente georeferenciado.

0 Direito Administrativo estabeleceu o conceito de "afetapao" dos bens ptiblicos, cumprindo
determinada   finalidade,    como   por   exemplo,    servir   como    praga,   rua,    ou   predio    da
Administragao, ou como area verde ou area institucional.  A desafetagao 6 o ato que retira ou
altera  a  finalidade  deteminada  do  bern  pdblico  para  classifica-lo   como   bern  dominial,
conforme a definicao acima,  sendo vedada a desafetapao de bens ptiblicos nao  suscetiveis de
avaliapao  econ6mica,  como  o  mar,  as  praias,  os  rios,  dentre  outros.  Assim,  considerando  o

poder  discricionario  do  Municipio,  mos  termos  do  art.  30,  inciso  VIII  da  Constituigao  da
Repdblica,  e  o  interesse  ptiblico  em  evidencia,   cz  prz.orz.,  e  permitido   que  urn  ben  seja
desafetado  para  destina-lo  A  outra  finalidade  diversa  daquela  para  a  qual  estava  vinculada
inicialmente ou que urn ben dominical veliha a ser afetado para determinada finalidade, o que
6 o caso do presente projeto de Lei.

Neste  diapasao, aduzimos,  ainda,  que a afetapao  e  impositiva para destinapao  do  percentual
adequado  de  area  a  satisfazer  o  interesse  ptiblico  ben  como  dar  seguimento  ao  projeto  de
expansao deste Municipio criando para tanto acesso por via terrestre ao local que abriga hoje
o  Condominio  Portal  do  Servidor,  importante  instrumento  de  politica  ptiblica  habitacional
criado pela Lei n°  1883/2013.

Diante  do  exposto,  tendo  em  vista  a  motivapao  exposta  e  o  interesse  ptiblico  envolvido,
estamos  encaminhando  este  projeto  de  lei,  solicitando  a  devida  aprovagao  por  esse  egregio
Legislativo, requerendo sua apreciapao em regime de urgencia.

ROSANA MARTINELLI
Prefeita Municipal



MEMORIAL DESCRITIVO

lm6vel:   AREA  R-40/A-CI
Bairro:  BAIRRO CHACARAS SINOP
Municipio:   SINOP  -MT
Proprietario:   MUNIcipIO  DE  SINOP
CNPJ:  15.024.003/0001-32
Area:  6.60o,oo  m2

AFETACAO

0   Presente  Memorial  descritivo,   refere-se  a  afetagao  de  uma  area  de
acesso urbano denominado AREA R40/A-C1  (Extensao da  Rua Cora Coralina),  com
area  de  6.600,00  m2,  desmembrada  de  uma  area  maior  denominada  R-40A,  com
area de 539.803,89m2,  ambas  localizadas  na Gleba Celeste 3a parte,  Sinop/MT,  e de
propriedade do Municipio de Sinop,  com os seguintes limites e   confrontae6es.

DESCRICAO

lnicia-se a descrigao deste perimetro no  marco M201,  georreferenciado  no
Sistema    Geodesico    de    Refefencia    (SGR),    SIRGAS2000,     MC    57°WGr,     de

:3::do:T3a4q,a:o(#286:8o9.i4e4t}::|cTn:roEnt:::;44c:'#RmE)AdRe.S4t:/A:ga:::°maazrL#28:
(N 8.689.636,699  in e E 665.437,430  in), deste segue no azimute de  195°04'34" com
202,00    metros,    confrontando    com    AREA    R40/A-C,    ate    o    marco    M203    (N

::t8r:.sffct::f5r:nTa:d:::5ri3a84A8£:AT)Rieo;|e.S3:::6n::Z:rc:teMZ#:£°8fi3£'.'4C2°2T328
in  e  E  665.379,687  in),  deste  segue  no  azimute  de  195°04'34"  com  108,00  metros,
ate o marco  lv1209  (N  8.689.318,058  in e  E 665.351,596  in),  deste segue  no azimute
de 285°04'34"  com  20,00  metros,  confrontando  com  a  AVENIDA  1°  DE  MAIO,  ate  o
marco  M210  (N  8.689.323,260  in  e  E  665.332,28§  in),  deste  segue  no  azimute  de
15°04'34"  com  330,00  metros,  confrontando  com  AREA  R-40/A,  ate  o  marco  M201,
infcio de descrigao, fechando assim o perimetro do poligono acima descrito.

Sinop,  12 de Mareo de 2018.

Responsavel Tecnico:

-J\Si.ti.Pr,u,t.,,9',,tt`

'T:i(:+;i:,:?3f,:,`r.£u?/\',`-i\

I,  :-:.,  i(-i    ,-`,

Proprietario.
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PROJET0 DE LEI N° 010/2018
DATA:           05 de abril de 2018
StJMULA:   Disp6e  sobre  o  Fundo  Municipal  de  Educapao  -

FME, e da outras providencias.

REGIME DE
URGENCIA

ROSANA   MARTINELLI,  PREFHITA   MUNICIPAL   DE
SINOP, HSTAD0 DE MAT0 GROSSO, no uso de suas atribui96es legais, faz saber, que a
Cinara Municipal de Vereadores aprovou e ela sanciona a seguinte Lei;

CAPITULO I
DAS DISPOSICOES GERAIS

Art.  1°.  Fica instituido  o  Fundo  Municipal  de  Educapao -FME

para a gestao da movimentapao dos recursos do Fundo de Manutengao e Desenvolvimento da
Educapfro Basica e da Valorizapao dos Profissionais da Educapao - FUNDEB.

Paragrafo `inico.  0 FME  sera vinculado a Secretaria Municipal
de Educapao, Esporte e Cultura.

Art. 2°. 0 Fundo Municipal de Educapao tern natureza contabil e
destina-se   a   manutengao   e   o   desenvolvimento   do   ensino   infantil   e   fundamental   e   a
remunerapao dos trabalhadores da Educagao, observado o disposto nesta Lei.

Art.  3°.  0  ordenador de  despesa  do  FME  6  o  (a)  Secretario  (a)
Municipal  de  Educapao,  Esporte  e  Cultura,  ficando  o  pagamento  de  despesas  sujeito  a
tramitagao do Poder Executivo.

CAPITULO 11
DAS FONTES DE RECEITA DO FMH

Art. 4°. 0 Fundo Municipal de Educapao - FME sera constituido
das seguintes receitas:

I    -   transferencias    oriundas    do    disposto    no    art.    212    da
Constituicao Federal e no art.  69  da Lei n° 9.394/96  que estabelece as diretrizes da educapao
nacional;

11  - transferencias  do  Fundo Nacional  de  Desenvolvimento  da
Educagao - FNDE, ou outro que o venha a substituir;

Ill - das dotag6es orgamentdrias que lhes forem destinadas;



SINOP
PREFEITURA

IV  -  dos  recursos  provenientes  de  convenios  firmados  pelo
Poder Executivo, por interm6dio da Secretaria Municipal de Educagao, Esporte e Cultura com
entidades pdblicas e privadas.

Paragrafo  iinico.  Os  recursos  do  Fundo  Municipal  de  Educapfro
e do FUNDEB serao depositados em banco oficial, em conta bancdria especifica.

CAPITULO Ill
DA UTILIZACA0 DOS RECURSOS DO FME

Art.    6°.    Os    recursos    do    Fundo    Municipal    de    Educagao,
observadas as determinap6es do art. 70 da Lei n° 9.394/1996, poderao ser utilizados para:

I - paganento  da remunerapao  dos profissionais do magist6rio,
em  decorrencia  do  efetivo  exercicio  do  cargo,  emprego  ou  funcao  pdblica,  integrantes  da
estrutura dos planos de cargos e saldrios, inclusive relativos a contratos temporarios previstos
em Lei, e os encargos sociais incidentes, relativos a:

a) docentes lotados e em exercicio nas escolas da rede municipal
de ensino;

b)   profissionais   que   oferecem   suporte   pedag6gico   direto   ao
exercicio  da  docencia,  incluindo  dire9ao  ou  administrapao  escolar,  planejamento,  inspeg5o,
orientapao educacional e coordenagao pedag6gica, lotados e em exercicio nas escolas da rede
municipal de ensino.

11  - remunerapao  dos profissionais  que  desenvolvem  atividades
de  natureza  t6cnico-administrativa,  ocupando  cargos  de  apoio,  integrantes  da  estrutura  do
Plano de Cargos Carreira e Subsidio o Profissional da Educapao Ptiblica Basica do Municipio,
desde que lotados e em exercicio em escolas da rede municipal de ensino;

Ill - aperfeicoamento e captapao de profissionais do magist6rio
e  de  outros  profissionais  da  Educagao  Bdsica  em  efetivo  exercicio  na  rede  municipal  de
ensino;

IV   -   aquisigao,   manutengao,   construcao   e   conservacao   de
instalap5es e equipamentos necessdrios a educacao municipal, compreendendo:

a)  ampliapao,  conclusao  e  construcao  de  salas  de  aulas e  outras
instalap6es fisicas, desde que para uso exclusivo da educapao municipal;

b)    aquisicao    de    mobilidrio    e    equipamentos    voltados    ao
atendimento exclusivo das necessidades do sistema de educagao ptiblica municipal;

c)   manutengao   dos   equipamentos   ja   existentes,   maquinas,
equipamentos eletroeletr6nicos,  seja mediante a aquisigao  de produtos e  servicos necessdrios
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ao  seu  funcionamento,   seja  mediante   a  realizapao  de  consertos  diversos  como  reparos,
recuperapao,  reforma,  reposigao  de  pegas,  revis6es  e  outros  assemelhados,  desde  que  para
atendimento iinico e exclusivo do sistema de educapao ptiblica municipal;

d) reforma total  ou parcial,  de instalap6es   fisicas, rede el6trica,
hidraulica,  estrutura intema,  pintura,  cobertura, pisos, muros,  grades  e outros  assemelhados,
do sistema de educapao ptiblica municipal;

V  - uso  e  manutengao  de bens  e  servigos vinculados  ao  ensino,
compreendendo:

a)  manuteneao  de  bens  e  equipanentos,  incluindo  a realizapao
de consertos e reparos;

b)   conservapao   das   instalag6es   fisicas   das   escolas   da   rede
municipal de ensino.

VI  -  1evantamentos  estatisticos,  estudos  e  pesquisas  visando  o

aprimoramento da qualidade e a expansao do ensino, assim compreendidos:

a) levantamentos estatisticos objetivando a apurapao dos indices
de evasao escolar, aproveitamento e repetencia escolar;

b)  organizagao  de  bancos  de  dados,  bern como  a  realizapao  de
estudos e pesquisas que visem a elaboragao de progranas, planos e projetos voltados para o
ensino prioritalo.

VII     -     realizagao      de      atividade-meio,      necessinas      ao
funcionamento   do   ensino,   compreendendo   as   despesas   inerentes   ao   custeio   de   diversas
atividades  relacionadas  ao  adequado  funcionamento  da educacao  ptiblica municipal,  atrav6s
dos repasses as Unidades Escolares Ptiblicas Municipais;

VIII  -  aquisicao,  locapao  e  manuteneao  de  veiculos  escolares

apropriados ao transporte dos alunos da educapao ptiblica municipal.

Art. 7°. i vedada a utilizapao dos recursos do FME:

I  -  no  financiamento  de  despesas  nao  consideradas  como  de
manutengao e desenvolvimento do ensino, conforme o art. 71  da Lei n° 9.394/96;

11  -  como  garantia  ou  contrapartida  de  operag6es  de  ciedito,
intemas  ou  extemas,  contraidas  pelo  Municipio,  que  nao  se  destinem  ao  fmanciamento  de
projetos, ap6es ou programas considerados como ap6es de manutengao e desenvolvimento do
ensino infantil e fundamental.

CAPITULO IV
D0 0RCAMENT0 E DA CONTABILIDADE
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Art.  8°.  0 0rgamento do Fundo Municipal de Educapao - FME
integrara o Ongamento Geral do Poder Executivo, em obediencia ao principio da unidade.

Art.  9°.  0  0rcamento  do  FME  observafa,  na  sua elaboragao  e
execngao, os padr6es e as normas estabelecidas na legislapao pertinente.

Art.   10.  0  FME  tera  CNPJ  e  dispofa  ainda  de  prestagao  de
contas, obedecidos ds normas da Contabilidade do Municipio.

§1°.   A   contabilidade   emitifa   relat6rios   mensais   de   gestao,
entendidos  como  balancetes  de  receita  e  de  despesa  do  Fundo  e  relagao  de  pagamentos
efetuados como recursos do FME.

§2°. As demonstrap6es e os relat6rios gerados pela contabilidade
do Fundo Municipal de Educagao passarao a integrar a contabilidade geral do Municipio.

CAPITULO V
DA HXECUCAO ORCAMENTARIA

Art.11.   Nenhuma   despesa   sera   realizada   sem   a   necessalia
autorizapao orcanentari a.

§1°.   Para  os  casos  de  insuficiencia  e  omiss6es  orgamentdrias,
podefao  ser utilizados os cr6ditos adicionais  suplementares e especiais,  autorizados por Lei e
abertos por Decretos do Poder Executivo Municipal;

§2°.    A   abertura    dos    creditos    adicionais,    suplementares    e
especiais,  dependera  da  existencia  e  da  disponibilidade  dos  recursos  destinados  a  atender  a
execueao de programas vinculados ao objetivo final da presente Lei, que sejam:

I -receitas vinculadas ao Fundo;

11  - produtos  de  convenios  firmados  com  entidades privadas  e
ptiblicas;

Ill - anulap6es parciais ou totais de dotap6es do 6rgao Educagao
destinados aos programas educacionais;

IV - superavit financeiro apurado no Balango do Fundo;

V - operag6es  de  cieditos vinculados aos programas  de  ensino
de modo que juridicamente o Poder Executivo possa executa-las.

CAPITUL0 VI
DA ADMINISTRACAO DO FUNDO
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SHCAO I
DAS ATRIBUICOES D0 GESTOR D0 FME

Art.  12.  0  Fundo  Municipal  de  Educaeao -FME,  vinculado  a
Secretaria Municipal de Educagao, Esporte e Cultura, tera como respectivo Gestor do Fundo o
(a) Secretdrio (a) Municipal de Educagao, Esporte e Cultura, com as seguintes atribuic5es:

I - gerir os recursos do FME e estabelecer,  ouvido  o  Conselho
Municipal de Educaeao, as politicas de aplicapao de seus recursos;

11  - acompanhar,  avaliar  e  decidir  sobre  a realizapao  das  ac6es
de educagao prevista nas pegas de planejamento orgamentdrio;

Ill   -   submeter   ao   Conselho   Municipal   de   Educagao   e   ao
Conselho do FUNDEB as demonstrap6es mensais de receitas e despesas do Fundo;

IV - ordenar o  empenho  e pagamento  das despesas  a conta do
Fundo;

V - gerenciar os bens patrimoniais adquiridos com recursos do
FME;

VI - firmar convenios e contratos, juntamente  com o (a) Chefe
do  Poder  Executivo  Municipal,  referente  a  recursos  financeiros  que  serao  movimentados
atrav6s do Fundo Municipal de Educag5o.

SECAO 11
DAS ATRIBUIC6ES DA SECRETARIA EXECUTIVA D0

FUNDo MUNlclpAL DE nDucACAo

Art.13. A Secretaria Municipal de Educagao, Esporte e Cultura,
indicafa urn  Secretario  Executivo para atuar especificamente  na operacionalizacao  das  ag6es
administrativas demandadas pelo Fundo Municipal de Educagao.

Art.14. Compete ao Secretdrio Executivo do FME:

I  -  assessorar  o   gestor  nas  quest6es   relacionadas   ao   Fundo
Municipal de Educapao;

11   -   manter   atualizados    e   organizados   os    demonstrativos
contabeis e de escrituragao fiscal do FME, mantidos sob sua gunrda, em especial, assegurando
o princi'pio da continuidade;

Ill  -  manter  arquivo  com  informap6es  e  toda  a  documentapao
relativo a programas e projetos desenvolvidos com recursos do Fundo.

Paragrafo.   Por   ser   considerado   servigo   ptiblico   relevante,   a
fungao de Secretdrio Executivo nao sera remunerada.
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CAPITUL0 VII
DAS DISPOSIC6HS FINAIS

Art.  15.  0 Fundo  Municipal de Educacao -FME tera vigencia
ilimitada.

Art.     16.    0    Poder    Executivo    Municipal    editard    portaria
nomeando o Gestor e o Secretdrio Executivo do FME.

Art.  17.  0  (a)  Secretino (a) Municipal  de  Educapao,  Esporte e
Cultura editara os atos necessarios ao cumprimento das disposig6es contidas na presente Lei,
homologadas por Decreto Municipal.

Art.   18.  Esta  Lei  entra  em  vigor  na  data  de  sua  publicacao,
revogadas as disposig6es em contrario.

GABINETE DA PREFEITA MUNICIPAL DE SINOP,
ESTADO DE MATO GROSSO.
Em, 05 de abril de 2018.

--::  _

ROSANA MARTINELLI
Prefeita Municipal
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Senhor Presidente,
Senhores Vereadores,

Embasada  em  preceitos  regimentais,  encaminho  para  a  apreciapao  do  Soberano  Plendrio  a
inch:usa prapostrfula. de Le:\ que  " Disp6e sobre o Fundo Municipal de Educafdo - FME,  e dd
outras providencias. " .

A mat5ria em aprego trata da criapao do Fundo Municipal de Educapao - FME, vinculado a
Secretaria    Municipal    de    Educapao,    Esporte    e    Cultura,    responsavel    pela    gestao    da
movimentapao  dos  recursos  pasta.  0  Fundo  tera  natureza  contabil  e  sera  constituido  das
transferencias do FNDE, dos recursos provenientes de convenios, das dotap6es orgamentalas
que  lhes  forem  destinadas,  bern  como  do  percentual  de  25%  (vinte  e  cinco  por  cento)
destinado   a  Educapao,   conforme   preceituado   pelo   art.   212   da   Constituigao   Federal.   Os
recursos  serao  depositados  em  conta  especifica,  mos  moldes  do  que  acontece  hoje  com  o
Fundo Municipal de Satide e o Fundo Municipal de Assistencia Social.

0 projeto de Lei atende ainda ao que foi preconizado pela Portaria Conjunta FNDE/SIN N°
2,  de  15  de janeiro  deste  ano,  que  disp6e  sobre  os  crit6rios  e  as  orientap6es  operacionais  a
serem observadas pelos Estados,  Distrito Federal, Municipios e agentes financeiros quanto a
movimentapfro   dos   recursos   oriundo   do   Fundo   de   Manutengao   e   Desenvolvimento   da
Educagao  Basica e de Valorizagao  dos Profissionais da Educagfro - FUNDEB.  Conforme  o
preconizado no  §5° do  art.  69  da Lei  n° 9.394/96 - LDB,  a gestao  dos recursos  destinados a
educapao compete a Secretaria de Educacao, no ambito dos respectivos entes govemamentais,
razao pela qual as contas especificas do FUNDEB deverao ser abertas e mantidas no CNPJ do
6rg5o  responsavel,  no  caso  especlfico  no  Fundo  Municipal  de  Educapao  -  FME,  ora  em
apre¢O.

Os  procedimentos  de  que  trata  a  Portaria  Conjunta tern por  objetivo  atender  e  assegurar  o
cumprimento  da  legislagao  vigente,  no  que  diz  respeito  a  publicidade  e  transparencia  dos

gastos  pdblicos,  garantindo  a  exclusividade  e  a especificidade  das  contas  do  FUNDEB,  de
modo  a  preservar  a  aplicapao  dos  recursos  do  Fundo  somente  em  ac6es  de  manutencfro  e
desenvolvimento  do  ensino,  bern  como  evitar  que  eventuais  bloqueios judiciais  nas  contas
correntes dos poderes executivos alcancem os recursos da educapao.

As  informap6es  relacionadas  ao  CNPJ  aberto  em  nome  do  Fundo  Municipal  de  Educapao
deverao  ser declaradas no  Cadastro  do  Conselho de Acompanhamento  e  Controle  Social do
Fundeb - CACS - FUNDEB.  A partir dai, toda a movimentapao dos recursos do FUNDEB
sera  realizada  por  meio  eletr6nico,  disponibilizados  pelas  instituig5es  financeiras  oficiais  e
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todos os paganentos efetuados com recursos do FUNDEB  serao mediante credito em conta
corrente de titularidade dos fomecedores e prestadores de servigos, devidamente identificados
e   disponibilizados   no   Portal   Transparencia   e   mos   balancetes   do   Fundo   Municipal   de
Educapao.

Diante  do  exposto  e  contando  com  a  compreensao  dessa  Casa  de  Leis,   solicitamos  aos
respeitaveis  vereadores  a  aprovagao  do  presente  projeto,  requerendo   sua  apreciapao  em
regime de urgencia.

Atenciosamente,

RosfN;;M?#LI
Prefeita Municipal
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Fica instituido no ambito  municipal  o regime juridico  de
aplica€ao do artigo 55 inciso VI e artigo 56, inciso 11  da  Lei
Federal 8.666/93, obrigando a utiliza€ao do seguro-garantia
de    execngao    de    contratos    ptiblicos    de    obras    e    de
fornecimento de bens ou de servi€os, denominando "Seguro
Anticorrupeao" e di outras providencias.

A CAMARA MUNICIPAL DE SINOP -  ESTAD0 DO
MAT0  GROSSO,  no uso  de  suas atribui€6es legais,  e  a Prefeita  Municipal aquieseendo,
sancionara a seguinte Lei:

cApfroLO I
D0 SEGUR0 DE GARANTIA

Art.1° -i obrigat6ria a contrata€ao de seguro-garantia de
execu€ao de contrato pelo tomador em favor do Poder Ptiblico, em todos os contratos ptiblicos
de obras e de fomecimento de bens ou de servi€os cujo valor seja igual ou superior ao limite
minino previsto no artigo 22 inciso 11 (Tomada de Pre€os) da Lei Federal 8.666 de 21 de junho
de 1993 (Lei das Licitap6es).

Paragrafo Unico: Subordinam-se ao regime desta Lei todos
os  6rgaos  da  Administracao  Pdblica  direta  e  indireta,  inclusive  os  fundos  especiais,  as
autarquias, as fundac6es pdblicas, as empresas ptiblicas, as sociedades de economia mista e
demais entidades controladas direta ou indiretamente pelo Municipio, bern como 6rgaos do
Poder Legislativo municipal quando realizar as contrata€des ligadas a sua estrutura.

Art. 2° - Para os fins desta Lei, definem-se:
I   - Seguro-Garantia: contrato de seguro firmado entre

a   sociedade   seguradora   e   o   tomador,   em   beneficio   de   6rgao   ou   entidade   da
Administra€ao Ptiblica, visando garantir o fiel cumprimento das obriga€6es assumidas pelo
tomador perante o segurado no contrato principal;

11   -  Tomador:   pessoa   fisica   ou  juridica   de   direito
privado devedora das obriga€6es assumidas perante o segurado no contrato principal;

Ill    - Segurado:  6rgao ou entidade da Administracao
Pdblica ou o poder concedente com o qual o tolnador celebrou o contrato principal;

IV    -  Ap61ice:  documento  assinado  pela  seguradora
que representa o contrato de seguro garantia celebrado com o tomador;

V    - Contrato Principal:  todo e qualquer ajuste entre
segurado e tomador em que haja urn acordo de vontades para a forma€ao de vinculo e a

ocas, sja qual for a denomina€ao utilizada;
VI    -Iindosso: documento assinado pela seguradora no
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qual ela aceita formalmente as altera¢6es propostas pelo  tomador e pelo segurado ao
contrato principal;

VII     -  Premio:  imporfencia  devida  a  seguradora  pelo
tomador, em cumprimento do contrato de seguro garantia;

VIII   -   Sinistro:   inadimplemento   de   obriga€ao   do
tomador coberta pelo seguro garantia;

IX    -  Indenizacao:   pagamento   devido   ao   segurado
pela seguradora, resultante do inadinplemento das obrigap6es cobertas pelo seguro garantia;

X   -   Valor   da   Garantia:   valor   mAximo   nominal
garantido pela ap6lice de seguro garantia, o qual corresponde ao valor total da obra ou
do   fomecimento  de  ben  ou  servico,  conforme  estabelecido  no  contrato  principal,
devidamente corrigido pelo indice de atualiza€ao do Tribunal de Justi€a do Estado, ou
qualquer outro indice que venha substitui-1o.

Art. 3° - Nas disposi¢6es de direito pdblico previstas nesta
lei, aplicam-se, alem dos artigos expressamente mencionados, no que couber, as disposi¢6es
da Lei n.° 8.666, de 21 de junho de 1993 e da Lei n. 12.462 de 04 de agosto de 2011;

Art.  4°  -  No  contrato  de  seguro  garantia,  a  seguradora
podera exigir do tomador contragarantias equivalentes a imporfancia segurada pela respectiva
ap6lice.

Art. 5° -A contragarantia podera estar prevista na pr6pria
ap6lice de seguro-garantia ou ser otjeto de contrato especifico, cujo otjeto seja indenizacao ou
reembolso dos valores eventualmente pagos pela seguradora por sinistro em ap61ice de seguro
garantia contratada pelo tomador.

Paragrafo Unico - A contragarantia constitui contrato de
indenizacao em favor da seguradora, com clausula de solidariedade que rege as relac6es entre,
de urn lado, a sociedade seguradora e, de outro, o tomador e as sociedades integrantes de seu
grupo econ6mico.

Art.  6°  -  I  vedada  a  utiliza€ao  de  mats  de  urn seguro
garantia  de  mesma  modalidade  para  cobrir  o  mesmo  otyeto,  salvo  no  caso  de  ap61ices
complementares que prevejam exatamente os mesmos direitos e obriga€6es para as partes.

Art.   7°   -   Esfao   sujeitos   as   disposic6es   desta   Lei   os
regulamentos   pr6prios,   devidamente  publicados   pelas  sociedades   de  econorfua  mista,
empresas e fundac6es ptiblicas, e demais entidades controladas direta ou indiretamente pelo
Municipio-

Art.  8°  -  i  vedada  a  prestacao  de  seguro  garantia  caso
exista vinculo societario direto ou indireto entre o tomador e a seguradora;

Art. 9° - Caso existam duas ou mais formas de garantia
disthtas  que  cubram  o  mesmo  otyeto  do  seguro,  e neficio  do  mesmo  segurado  ou
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beneficiario, a seguradora respondera com os demais garantidores pelo pre)uizo comum, de
forma proporcional ao risco assumido.

Art.  10  -  A  subcontratacao  de  partes  da  obra  ou  do
fornecimento de bens ou servicos, mos termos do art. 71 da Lei n° 8.666, de 1993, nao altera as
obrigacdescontratdaspelaspartes:aaraapfh=C:gen::o¥r;ogtaor=ata:r6vedadoargurexce€aode

inadimplemento por subcontratadas, ainda que disposicao neste sentido conste do pr6prio
contrato a ser executado.

Art. 11 - Observadas as regras constantes da Lei n° 8.666,
de 1993 e Lei n° 12.462, de 2011, acerca dos anteprojetos e projetos, a apresenta€ao de projeto
executivo completo passa a ser requisito obrigatorio a emissao de ap61ice de seguro garantia
de execucao de obras submetidos a presente Lei.

Art.  12  -  A  ap6lice  de  seguro  garantia  fara  parte  dos
requisitos essenciais para habilitacao, e sera apresentada pelo tomador:

I ~ Nos contratos submetidos a Lei n° 8.666, de 1993:
a)     na   habilita€ao,   quando   a   exigencia   de   garantia

constituir previsao editalicia;
b)   no momento de celebracao do contrato principal, como

condi€ao a sua celebra€ao, em todos os demais casos;
Art.  13  -  Ap6s  a  apresenta¢ao  do  projeto  executivo,  a

seguradora dispord de 30 (trinta) dias corridos para analisa-lo, diretamente ou por intermedio
de terceiro contratado, podendo apresentar sugestoes de alteracao ao responsavel pelo projeto
ou contesta-1o, devendo, neste caso, apresentar, as suas expensas, parecer ou laudo tecnico
apto a justificar os defeitos do projeto executivo apresentado.

Parigrafo  Unico  -  Sendo  o  projeto  executivo  elaborado
pelo  tomador,  a  Adlninistracao  Ptiblica  dispora  tambem  de  30  (trinta)  dias  corridos  para
sugerir  alterac6es  ou  contestar  tecnicamente  o  projeto,  a  contar  de  sua  apresenta€ao  pelo
tomador.

Art. 14 - 0 responsavel pelo projeto executivo dispora de
15 (quinze) dias corridos, a contar da notifica€ao prevista no artigo anterior, para apresentar a
seguradora e/ou a Administracao Pdblica o projeto executivo readequado ou os fundamentos
para a manutencao do mesmo em seus termos origmais.

Art. 15 - A seguradora poderd negar-se a emitir a ap6lice
de  seguro-garantia,  desde que justifique  tecnicamente  a  incipiencia  ou  a  inadequacao  de
anteprojeto, apresentado por segurado ou tomador, a depender do regime de execu€ao legal a
que o contrato estiver submetido.

Art.  16  -  A  apresentacao  do  projeto  executivo,  nao
contesfadopelaautoridadepdbhicacompetenteoup:1,3/;;guradoranoprazoprevistonesfa
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Lei,  em  conjunto  com  a  correspondente  ap61ice  de  seguro  garantia,  autoriza  o  inicio  da
execu€ao do contrato principal.

Art. 17 - Admite-se o fracionamento do projeto executivo
em frentes de execucao, sem prejuizo a emissao da ap6lice de seguro garantia desde que  cada
frente executiva apresentada seja previamente aprovada pela seguradora antes do inicio da
execu¢ao do contrato principal.

cApiTUL0 11
DA ALTERACA0 D0 CONTRAT0 PRINCIPAL

Art.  18  -  Dependera  de  anuencia  da  seguradora   sua
vinculacao as alterac6es do contrato principal propostas pelo tomador e pelo segurado, ap6s
a emissao da ap61ice de seguro garantia correspondente, que modifiquem substancialmente
as condi€6es consideradas essenciais pelas partes no momento da celebracao do contrato de
seguro garantia.

§1° -A seguradora tera 30 (trinta) dias para manifestar sua
anuencia ou discordancia, a contar da notificacao das alterac6es propostas pelo tomador e pelo
segurado.  A  ausencia  de  manifestacao  da  seguradora  no  prazo  legal  implicara  em  sua
anuencia as alterac6es proposta s.

§2°   -   A   negativa   de   anuencia   pela   seguradora   sera
acompanhada da apresenta€ao de parecer tchco, elaborado por seu corpo tecnico ou por
terceiro por ela contratado, que justifique tecnicamente a decisao da seguradora de rescindir o
contrato de seguro garantia.

§3° - A negativa de anuencia, motivada tecnicamente pela
seguradora, implica na rescisao do contrato de seguro garantia e suspende imediatamente a
execucao do contrato principal.

§4°  - Sera facultado ao  tomador apresentar  ao segurado
nova seguradora que assuma todas as responsabihidades relacionadas ao objeto do contrato de
seguro garantia original e as altera€6es propostas, no prazo de 30 (trmta) dias corridos ap6s a
rescisao da ap61ice de seguro garantia.

Art. 19 - Na hip6tese de a alteracao contratual posterior a
emissao  da  ap6lice  de  seguro  garantia,   devidamente  anuida  pela   seguradora,   ensjar
necessaria modificacao do valor do contrato principal, o valor da garantia sera modificado
mediante solicitacao a seguradora de elnissao de endosso de cobran€a ou de restituic_ao de
premio, correspondente a alteracao do valor da ap61ice e, se for o caso, de sua vigeny,ia

cApfroLO Ill
D0 PODER DE FISCALIZACA0 DA SEGURADORA
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Art.  20  -  Terceira  interessada  na  regular  execucao  do
contrato  otyeto  do  seguro  garantia,  a  seguradora  fica  autorizada  a  fiscalizar  livremente  a
execu€ao  do  contrato  principal  e  a  atestar  a  conformidade  dos  servicos  e  dos  materiais
empregados, hem como o cumprimento dos prazos pactuados.

Art.  21  -  A  execucao  do  contrato  sera  acompanhada  e
fiscalizada  por  representante  da  seguradora  especialmente  designado,  sendo  permitida  a
contrata¢ao  de  terceiro  para  assisti-lo  e  subsidia-lo  com  informac6es  pertinentes  a  essa
atribui€ao.

§ 1° - 0 representante da seguradora anotara em registro
pr6prio todas as ocorrencias relaclonadas com a execu€ao do contrato, determinando, se for o
caso, o que for necessario a regularizacao das faltas ou defeitos observados.

§ 20 -Em caso de obras, todos os relat6rios realizados pela
seguradora deverao ser enviados no prazo maximo de 10 (dez) dias ap6s a respectiva vistoria
ou  analise  a Comissao de Obras  e  Servi¢os  da Camara  Municipal, bern como  a Secretaria
Municipal Obras, para a devida ciencia das autoridades constituidas.

Art.  22  -  0  tomador  deve  colaborar  com  a  seguradora
durante toda a execucao do contrato, devendo fomecer todas as informa€6es e documentos
relacionados  a  execu¢ao  da  obra,  inclusive  notas  fiscais,  orcamentos  e  comprovantes  de
pagamento.

Art. 23 - A seguradora ten poder e competencia para:
I    - fiscalizar livremente os canteiros de obras, 1ocais de

prestapao dos servi¢os, vistoriar maquinas e equipamentos, dil.igir-se a chefes, diretores e ou
gerentes responsaveis pela prestacao e execucao dos servicos, estendendcrse esse direito as
subcontratac6es concementes a execu€ao do contrato principal otjeto da ap6lice;

11   -realizar auditoria tecnica e confabil; e
Ill   -     requerer     esclarecimentos     por     parte     do

responsavel teenico pela obra ou fomecrmento.
Parigrafo  Unico  -  0  representante  da  seguradora  ou

terceiro por ela designado devera informar a intengao de visitar o canteiro de obras ou local
da prestacao dos servi€os com pelo memos 24 (vinte e quatro) horas de antecedencia, devendo
o tomador assegurar-the o acesso a todos os locais utilizados para a execu¢ao  do contrato
principal.

Art. 24 - Nos contratos submetidos a  esta Lei, apesar da
fiscaliza€ao exercida pela seguradora, o segurado permanece obrigado ao acompanhamento
da execu€ao contratual por seu corpo tecnico pr6prio, mos termos da Lei n° 8.666, de 1993.

Parigrafo tJnico - Os agentes ptiblicos ou privados que
praticarem atos em desacordo com as disposic6es legals ou visando a frustrar os otyetivos da
garantia durante a execngao contratual sujeitam-se ds san¢6es previstas nesta Lei, Lei no
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8.666,  de 1993 e na  Lei n° 8.429,  de 2 de junho de 1992, e mos regulamentos pr6prios,  sem
prejuizo das responsabihidades civil e criminal.

cApfroLO IV
D0 SINISTRO E DA EXECUCA0 DA AP6LICE

Art.  25  - A  reclama€ao  do  sinistro  na  ap61ice  de  seguro
garantia e procedimento administrativo formal, e resulta do inadimplemento pelo tomador de
obriga€ao coberta pela ap6lice, a ser analisado pela seguradora para fins de caracteriza¢ao do
sinistro.

Parigrafo Unico - A seguradora devera deixar claro nas
condi€6es contratuais os procedimentos especiais nao previstos em lei que devem ser adotados
pelo segurado para a reclama€ao do sinistro, al6m dos criterios a serem satisfeitos para a sua
caracterizacao.

Art. 26 - Concolnitantemente a notifica€ao extrajudicial ao
toimdor  de nao-execu€ao,  execu€ao  parcial ou irregular do contrato principal,  o segurado
notificara a seguradora acerca da expectativa de sinistro.

Paragrafo thco - A notificacao de expectativa de sinistro
contera, alem da c6pia da notificacao enviada ao tomador, a desericao do fato potencialmente
gerador do sinistro, a rela€ao de clausulas inadimplidas e as planilhas que indiquem o prejuizo
causado ao segurado.

Art.  27 -  A notificacao extrajudicial ao  tomador marca o
inicio do prazo de 30 (trinta) dias corridos para este apresentar defesa escnta ao segurado e a
seguradora, justificando o atraso e/ou os defeitos na execu€ao do contrato principal, devendo
conter,anda,projetodefaThadoparpai::8:Laorizua:;c°od.aDe::a=:ea:Cp°r:goa¥sa:.beiecidonocaput,

o  segurado  e  a  seguradora  nao  poderao  exercer  qualquer  acao  por  descumprimento  do
contrato.

Art. 28 - Caso o tomador nfro apresente defesa escrita no
prazo legal, ou o segurado e a seguradora nao manifestem formalmente sua concordincia com
o projeto  de regularizacao apresentado, no prazo de  15  (quinze)  dias corridos a contar da
defesa  escrita  do  tomador,  a  Administra€ao  Ptiblica  imediata  e  obrigatoriamente  emitife
comunicacao de sinistro a seguradora.

§1°  -  Na  hip6tese  do  art.  76  da  Lei  n°  8.666,  de  1993,  a
rejeicao pela Administracao Pdblica, no todo ou em parte, de obra, servico ou fomecimento
executado em desacordo com o contrato importa a automatica declara¢ao de inexecngao e
consequente execu€ao da ap61ice de seguro garantia.

§2° - hdependentemente de comunica€ao de sjustro pelo
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segurado, a seguradora a obrigada a iniciar o processo de regulapao do sinistro sempre que for
informada ou constatar, diretamente ou por interm6dio de terceiro contratado, a ocorrencia de
inadimplemento por parte do tomador de obrigacao coberta pela ap6lice.

Art.  29  -  Comuhicada  do  sinistro,  a  seguradora  devera,
diretamente ou por terceiro contl.atado, investigar se o inadimplemento contratual se encontra
coberto  pela  ap61ice,  as  causas  e  raz6es  do  sinistro,  a  extensao  dos  danos  resultantes  do
inadimplemento,  e,  em  particular  na  hip6tese  de  execu€ao  parcial  e/ou  defeituosa,  o
percentual  nao  executado  do  contrato  principal,  a  qualidade  do cumprimento  parcial  do
contrato, ben como os custos para a regularizacao e o cumprimento do contrato ate seu termo,
em conformidade corn o projeto execu  vo.

Paragrafo  Unico  -  A  investiga€ao  devera  ser celere  e  se
basear em evidencias trazidas por documentos, pareceres e laudos tecnicos.

Art. 30 - Caso se verifique a caracterizacao do sinistro, a
seguradora sub-roga-se nos direitos do segurado contra o tolnador e terceiros que  tenham
dado causa ao sinistro, devendo indenizar o segurado ate o limite da garantia da ap6lice,
adotando uma das solu€6es:

I   -contratar outra pessoa juridica para realizar o contrato
principal, respeitada a ordem de classifica€ao do processo licitat6rio ou pleito concorrencial
de qualquer natureza que ensejou a celebra¢ao deste contrato principal, segundo a legislacao
aplicavel; ou

11     -  assumir  ela  pr6pria,  nos  limites  das  obriga€6es
assumidas pelo tc>mador no contrato rescindido a execu€ao da parcela restante do projeto com
mao de obra pr6pria ou por intermedio de terceiros contratados; ou

Ill    -  financiar  o  pr6prio  tomador  inadimplente  para
complementar a obra, desde que dentro dos prazos contratados.

§1° - A seguradora dispora de 30 (trinta) dias corridos, a
partir  da caracterizacao  do  sinistro,  para  apresentar o  relat6rio final  de  regulacao,  o  qual
devera conter as alterap6es necessarias de prazo, condi€6es e pre€o para a conclusao da obra
ou do fomecimento de bern ou de servico, a serem ratificadas pelo segurado.

§2°  - 0  segurado  dispofa  de 30  (trinta)  dias corridos,  a
partir da entrega do relatorio final de regula€ao do sinistro, para emitir sua concordancia com
as altera€6es propostas.

§3° - Caso o segurado nao aprove as alterac6es propostas,
a seguradora procedera com indemza€ao seguindo o relat6rio final de regulacao do sinistro.

§4° -0 pagamento da indeniza€ao, nos termos da ap61ice,
ou a execucao da parcela restante do contrato principal devera iniciar-se no prazo de 30 (trinta)
dias corridos, a contar da manifesta€ao do segurado prevista no § 2.° deste artigo.

o, o valor
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devido  pela  seguradora  a  titulo  de  indenizacao  equivalera  ao  montante  proporcional  ao
percentual do contrato ainda nao executado, em relacao ao valor global deste contrato, somado
ao valor do custo adicional para a conclus5o do projeto.

§6°  -  Na  hip6tese  de  a  seguradora  optar  por  executar
diretamente  o  contrato  principal  o  segurado  deve  colocar  a  sua  disposi€ao  os  recursos
disponiveis para a contmuidade e o termino do projeto, conforme os termos da ap6lice.

§7° -Na hip6tese do §6° deste artigo, o segurado obriga-se,
ainda, a pagar a seguradora o restante do valor do contrato parcialmente inadimplido.

§8° - Na hip6tese de outorga do restante da execu€ao do
contrato inadimplido a terceiro, a seguradora fica livre e desimpedida para utihizar, por meio
de sele€ao, o que julgar adequado ao regular adimplemento do contrato.

cApiruLO v
D0 LIMITE DE C0BERTURA E VIGENCIA

Art. 31 - 0 art. 56, da Lei n° 8.666, de 21 de jultho de 1993,
fica regulado no ambito municipal, passando a exigir do vencedor do procedimento licitatorio
apresentacao de seguro garantia de execu€ao do contrato que cubra 100°/o (cem por cento) do
valor do contrato.

Art. 32 - 0 prazo de vigencia da ap6lice sera:
I - igual ao prazo estabelecido no contrato principal a que

esteja vinculada a ap61ice de seguro garantia;
11  ~ igual ao prazo informado na ap6lice, em consonchcia

com   o   estabelecido   nas   condic6es   contratuais   do   seguro   garantia,   considerando   a
particularidade  de  cada  modalidade,  na  hip6tese  de  a  ap61ice  nao  estar  vinculada  a  urn
contrato principal.

Parigrafo Unico - A vigencia da ap61ice acompanhara as
modificac6es no prazo de execucao do contrato principal ou do doc.umento que serviu de base
para a aceitacao do risco pela seguradora, desde que tais modificac6es recebam a anuencia da
seguradora, mediante a emissao do respectivo endosso.

Art.  33  -  0  tomador  a  responsavel  pelo  pagamento  do
premio a seguradora por todo o prazo de vigencia da ap6lice.

Paragrafo tinico - 0 seguro garantia continuara em vigor
mesmo quando o tomador nao houver pagado o premio nas datas convencionadas, podendo,
neste caso, a seguradora recorrer a execu€ao do contrato de contragarantia.

Art. 34 - 0 seguro garantia extinguir-se-a na ocorrencia de
urn dos seguintes eventos, o que ocorrer primeiro, sem prejuizo do prazo para
sinistro:

rrencia do
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I   - quando o otyeto do contrato principal garantido pela
ap6lice for definitivamente realizado mediante termo ou declara€ao assinada pelo segurado,
ou devolngao da ap6lice;

11   -quando o segurado e a seguradora assim o acordarem
e desde que isto nao implique a ausencia da modalidade de seguro prevista nesta Lei;

Ill   - quando o pagamento da indenizacao ao segurado
atingir o limite rnaximo de garantia da ap61ice;

IV   -quando o contrato principal for extinto, nas hip6teses
em que haja vinculacao da ap61ice a urn contrato principal, ou quando a obrigacao garantida
for extinta, para os demais casos; ou

V    - quando do termino de vigencia previsto na ap6lice,
salvo se estabelecido em contrario nas condic6es contratuais do seguro garantia.

Parigrafo  tinico  -  Quando  a  garantia  da  ap6lice  recair
sobre urn oP)eto previsto em contrato, esta garantia somente sera liberada ou restituida ap6s a
execu€ao do contrato, em consohancia com o disposto no § 4o do art. 56 da Lei n° 8.666, de
1993,   e   sua   extingao   se  comprovara,   alem   das   hip6teses   previstas   neste   artigo,   pelo
recebimento do otyeto do contrato, mos termos do art. 73 da Lei n° 8.666, de 1993.

DAS DISPOSICOES FINAIS E TRANSIT6RIAS

Art.  35.  A  utilizacao  do  seguro  garantia  nos  contratos
objeto  desta  Lei  toma-se  facultativa  a  partir  da  data  de  sua  publicacao,  passando  a  ser
obrigat6ria ap6s 180 (cento e oitenta) dias dessa data, nao se aplicando aos contratos vigentes
a epoca e as licitac6es cujos editais tenham sido publicados antes do inicio da vigencia de sua
aplicacao obrigat6ria.

Art.   36. Esta Lei entra em vigor na data de sua publicacao.

CAMARA MUNICIPAL DE SINOP
ESTAD0 DE MAT0 GROSSO

Em, 03.04.2018

Vereador - ISDB
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JUSTIFICATIVA

Trata-se  de  uma  proposta  inspirada  no  modelo  norte-
americano    denominada    ``Performace    Bond",    apontada    como    uma    das    principais
responsaveis   pelos   baixos   indices   de   corrupeao,   superfaturamento   e   propina    por
empreiteiras em contratos de obras priblicas na esfera municipal, estadual e federal.

0  modelo  a  aplicado  em outros  paises  como  Canada  e
Inglaterra, porfem mos Estados Unidos ja possui urn historico de mais de cem anos. No Brasil,
foi trazido pelo jurista Modesto Carvalhosa e funciona como uma especie de seguro-garantia
utilizada no Direito Administrativo como forma de assegurar a plena exec.ucao contratual do
Poder Ptiblico com empreiteiras.

Com  vinte  anos  dedicados  ao  estudo  da  corrup¢ao  e
considerado   uma   das   maiores   autoridades   juridicas   no   assunto,   o   jurista   Modesto
Carvathosa  defendeu  publicamente o  modelo  ``Performance  Bond",  praticado nos  Estados
Unidos,      como      a      solucao      para      o      fim      da      corrup€ao      no      Brasil      (fonte:

urista-defc`ilde-

i`()mo.html. Acessado em: 03/04/2018).
0  exito  da  proposta  fez  com  que,  atualmente,  varios

municipios   aderissem   a   ideia   trazida   do   Direito   Comparado   pelo   jurista   Modesto
Carvalhosa.  Entre os exemplos esfao: Camara Municipal de |oao Pessoa/PB, de autoria do
vereador  Bruno  Farias  (Pus); Camara Municipal  de  Manaus/AM,  de autoria  do vereador
Luis Mitoso (PSD); Camara Municipal de Sao Paulo/SP, com o PL n° 96/2018 de autoria do
vereador Fernando Holiday  (DEM); Camara Municipal de ltaquaquecetuba/SP, de autoria
do  vereador  Carlos  Alerto  Santiago  (PSD);  Camara  Municipal  de  Rio  Branco/AC  pelo
vereador Roberto Duarte (PMDB); Camara Municipal de Sao lose do Rio Preto/SP, cujo PL
do vereador Jean Dornelas  (PRB)  esfa em tramita€ao; Camara  Municipal de Salvador/ BA,
atraves   do   PL   n°   74/2018   do   vereador   Cezar   Leite   (rsDB);   Camara   Municipal   de
Americana/SP, de autoria do vereador Rafael Macris (rsDB); entre outras Casas de Leis de
outros Municipios.

Esta iniciativa por vereadores municipais esfa amparada
em decisao Judicial, com junsprudencia que afirma que os vereadores ten competencia para
legislar sobre licitac6es e contratos no ambito de seus respectivos Municipios:

Ementa:            DIREITO           CONSTITUCIONA L           E
ADMINISTRATIVO.   LICITACAO   E   CONTRATACAO
PELA  ADMINISTRACA0   PUBLICA  MUNICIPAL   I...]
CONSTITUCIONALIDADE.                   COMPET£NCIA
SUPLEMENTAR     DOS     MUNIcipI0S.     RECURSO
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EXTRAORDINARIO  PROVIDO.  A  Coustituicao  Federal
outorga a Uniao a competencia para editar normas gerais
sobre  licitacao  (art.  22,  XXVII)  e ermite ortanto
Estados  e  Municit)ios  lerislem  I)ara  comDlementar  as

erais   e   ada ti-las   as   suas   realidades.   0
Suprelno Tribunal  Federal firmou orientacao no  sentido
de que as normas locais sobre licitacao devem observar o
art. 37, XXI da Constituicto, assegurando "a igualdade de
condic6es de  todos os concorrentes.  Precedentes.  Dentro
da i}ermissao consthucional I)ara lerislar sobre normas

ecificas  em  materia  de  licita €  de  se  louvar  a
in.icia.tiva.  do  Municipio  de  Bnimadinho-MG  de  tratar,
em  sua  Lei  Organica,  de  tema  dos  mais  relevantes  em
nossa p6hi, que e a moralidade administrativa, principio-
guia  de  toda  a  atividade  estata|,  mos  termos  do  art.  37,
caput da Constituicao Federal. A proibicao de contrata¢ao
com o Municipio dos parentes,  afins ou consapguineos,
do   prefeito,   do   vice-prefeito,   dos   vereadores   e   dos
ocupantes de cargo em comissao ou funcao de confianca,
bbem   como    dos    servidores    e    empregados    ptiblicos
municipais,  ate  seis  meses  ap6s  o  fim  do  exercicio  das
respectivas    fun€6es,    e    norma    que    evidentenente
homenageia   os   principios   da   impessoalidade   e   da
moralidade  administratlva,  prevenindo  eventuais  les6es
ao  interesse ptiblico e ao  patrim6nio do Municipio,  sem
restringir a competicao entre os licitantes. Inexistencia de
ofensa  ao  principio  da  legalidade  ou  de  invasao  da
comoetencia da Unifo para legislar sobre normas gerais
de  licitacao.  Recurso  extraordinario  provido.  (STF  -  RE.:
423560 MG, Relator: Min. JOAQUIM BARBOSA, Data de
Jpngb¥:.A£'Ro5D'A%ifrg#cOTEi=i9Ba#,E
18-06-2012 PUBLIC 19-06-2012)

A  prefeitura  municipal  de  Brusque/SC  ingressou  com
A€ao Direta de Incoustitucionalidade (ADI n. 2014043556-7) contra a Lei n° 3.714/ 2014

de iniciativa da Camara dos Vereadores, alegando viola€ao dos Poderes da Casa de Leis em
tentar legislar em materias de licitac6es e contratos no pr6prio Municipio. Porem, o 6rgao
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Especial  do Tribunal  de |usti¢a  do  Estado  de Santa  Catarina julgou  improcedente  a  A€ao
Direta de Incoustitucionalidade (ADI n. 2014043556-7) da Prefeitura de Brusque contra a Lei
Municipal,  afirmando  lnanifestamente que a camara  dos Vereadores  possui  competencia
para legislar em materia de licitac6es e contratos no ambito do pr6prio Municipio.

Para o desembargador Claudio Barreto Dutra, relator da
Adin,  em  posi€ao  acompanhada  de  forma  unanime  pelos  demais  integrantes  do  Orgao
Especial,  as  situacdes  sao  bern  distintas  entre  si.  Compete  ao  Legislativo,  acrescentou,
disciplinar  de  forma  concorrente  ao  Executivo  a  respeito  de  materia  sobre  licita€6es  e
contratos. Desta forma, a Lei n° 3.714/2014, aprovada na Camara de Vereadores, vetada pelo
prefeito  e  posteriormente  promulgada  pelo  Legrslativo,  continua valida,  assim como  seus
efeitos (ADI n. 2014043556-7).

Na   esfera   federal,   os   parlamentares   estabelecem   os
regimes  de  "Performance  Bond"  com  a  Uniao,  tal  como,  no  caso  do  senador  da  Parait>a,
Cassio Cunha (PSDB), apresentou Projeto de Lei n° 274/2016 que cria o regime de execucao
dos contratos  de obras firmados pela  Uniat).  Ben como, no ambito estadual,  o deputado
Leonardo Albuquerque  (PSD)  estabeleceu  o mesmo  regime  de  "Performace  Bond"  com o
respectivo govemo do Estado, obrigando todas as empresas contratadas pelo Poder Pilblico
a deixar garantia-seguro de 25% ate 100% nas obras, servicos e compras pdblicas. E, por fin,
os Municipios podem legislar sobre seus contratos e licita€6es no ambito de suas localidades.

Em  defesa  do  estabelecimento  de  garantia em  todos  os
contratos ptlblicos, o jurista Modesto Carvalhosa, s6cio do Carvalhosa e Eizirik Advogados e
autor de livros sobre direito econ6mico, afirlna que:

Nos EUA e em paises europeus, nao se ouve falar sobre
escandalos de licita€ao. 0 seguro impede a interlocu€ao
entre o poder ptiblico, empreiteiras e fomecedores.  Isso
garante   que   a   obra  sera   entregue   no  prazo,  com   a
qualidade   contratada   e   sem   custo   adicional.   Esses
seguros,   chamados   de   surety   bonds   e   performance
bonds, sao de responsabilidade da empresa contratante.
Quando   a   empreiteira   passa   por   urn   problema,   a
seguradora,   temendo   a   puni€ao,   assume  a   obra   ou
contrata outra empresa. A pr6pria seguradora fiscaliza a
obra.  E  esse  tipo  de  seguro  exige  que  se  empenhe  a
verba  or€amentiria  para  a  obra  ptiblica,  garantindo  o
pagamento                pelo                govemo                (fonte:
httpiywww.rdnews.com.br4egislativdycom-base-em-lei-
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dos-eua-1eonardo-propoe-seguro-para-obras-
publicady69723).

Em  suma,  o  regime  de  ``Performace  Bonds"  de  seguro-

garantia sul.   u nos Estados Uhidos ainda no seculo XIX, em razao de uma perda de grande
magnitude por conta de inadimplencias de construtores em contratos ptiblicos.

No   ano   de   1883,   foi   aprovada   a   lei   do   Hc¢rd  Act.,
autorizando  o  emprego  do  Seguro  Garantia  (swrt'rty  bo7Id)  que  devia  ser  prestado  pelas
empresas contratadas, como caucao em caso de inadimplencia.

Na  pratica,  as  modalidades  como  a  "aduflHaed  pfl!/meHf
bo7id"  e  a  "pe7;¢i'.maHae  ho"d"  sao  ainda  desconhecidas  pela  maior  parte  do  empresariado
nacional, que da pouca importincia para o seguro-garantia, por falta de conhecimento.

Apenas   para   ajudar   nessa   busca   pelo   conhecimento,
explica-se  de maneira  sucinta que o flduflriced pry„rerif bar.d tern por  objetivo  garantir uma
indenizacao caso haja a inadimplencia do tomador em rela€ao a aplicapao dos adiantamentos
concedidos   pelo   segurado.   A   cobertura   6   justamente   garantir   os   adiantamentos   de
pagamento   liberados   pelo   contratante,   sem   a   imediata   contrapartida   das   obriga€6es
assumidas pelo executante, para assim viabilizar o cumprimento do otyeto contratual.

|a  o  Per/omamcc  BOHd,  Seguro-Garantia  do  Executante
Coustrutor, Fomecedor e Prestador de Servicos pode ser cousiderado como o garantidor, ate
os limites fixados na ap61ice, dos prejuizos decorl.entes do inadinplemento do contratante
das obriga€oes assumidas no contrato de constm€ao, fomecimento ou presta€ao de servicos,
firmado entre o tomador e o segurado.

Utilizado amplamente no Brasil, como forma de assegurar
a execucao do contrato ptlblico, e previsto na lei de licita€6es como urn das garantias que
podem ser exigidas do licitante. Art. 56, §1°,11 da Lei n. 8666/93:

Art.  56.  A criterio  da  autoridade  competente,  em  cada
caso, e desde que prevista no instrumento convocat6rio,
poderi     ser     exigida     presta€ao     de     garantia     nas
contrata€6es de obras, servi€os e compras.

§ 1°  Cabers ao contratado optar por uma das seguintes
modalidades de garantia:
I...I
11 - seguro-garantia;
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A  seguradora  responsavel  pelo  seguro  de  ``Performance
Bond'' a que fiscalizara a boa execucao e o cumprimento dos prazos da obra, reportando-se
sempre a administra€ao ptiblica. A seguradora interessaria somente a boa execucao da obra
contratada, nos termos e prazos fixados.  Caso contrario,  estaria ela obrigada a indenizar a
administracao ptiblica.

Ante  o  exposto,  solicitamos  apoio  dos  nobres  colegas
vereadores e vereadoras para a apreciacao e aprovacao desse projeto.

CAMARA MUNICIPAL DE SINOP
ESTADO DE MATO GROSSO

P.04.2018

0 SRERO
Vereador - PSDB
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Senhor Presidente;
Senhores Vereadores e Vereadoras;

A proposta do Projeto de Lei, autoriza o Poder Executivo a promover atividades alusivas a Semana
de  Doar  que  sera  comemorada  na  dltima  semana do  mss  de  novembro  de  cada  ano,  bern como,
mobilizar  pessoas,  empresas,  e  Orgaos  Pdblicos  para  incentivar  a  filantropia.  Esse  movimento
surgiu mos Estados Unidos,  em 2012, vindo para o Brasil em 2013, hoje e urn evento que acontece
no  mundo  todo.  0  Poder  Executivo  tambem  podera  promover  ag6es  atraves  da  Secretaria  de
Assistencia Social, Trabalho  e  Habitacao  Secretaria Municipal  de Educagao,  Cultura e Esporte, em

parcerias  com  outras  Secretarias  conforme  lhe  convier,  atraves  de  pessoa juridica  e  frsica,  para
realizapao de eventos que arrecadem recursos financeiros, que possam serem repassados a titulo de
doagao para ajuda de  custos as  Instituic6es Filantr6picas  de nossa Cidade,  como sugestao citamos,
Obra  Unida  a  Sociedade  de  Sao  Vicente  de  Paula  (Lar  Vicentino),  Centro  Social  Menino  Jesus

(Orfanato),  Associacao  de  Pais  e  Amigos  dos  Excepcionais  (APAE),  Centro  de  Acolhimento  e
Protegao  ao  Adolescente  (CAOPA),     Associa9ao  Vaso  do   Oleiro,   (AVOS),   Rede  Feminina  de
Combate   ao   Cancer   (Refeccs),      Associacao   Protetora   dos   Animais   (APAMS),   Comunidade
Esperan9a  Maria  de  Nazar6,  Assistencia  e  Amparo  as  Familias  Carentes;  Fundaq;ao  Livres  para
Viver  (Funvida),  Associagao   Filhas  de   Sao  Camilo;  Assistencia   Social   Beneficente   Evang€lica

(ASBE),  Conselho  Comunitario  de  Seguranca  de  Sinop  (CONSEG),  Associapao  de  Senhoras  de
Rotarianos   (Casa   da  Amizade),   Instituto   Lions   da   Visao;   Centro   de   Apoio   Reabilitagao   ao
Toxic6mano e Alcoolista (CARTA), Associagao dos deficientes Fisicos e Visuais de Sinop (Adefis e
Adevas),  Clinica Comunidade  Terapeutica Lar Cristao  e  outras  lnstituig6es  que  venham  surgir,  ou
existente  nao  citada  aqui.  A  semana  de  Doar  e  urn convite  a  toda  sociedade  para  que  possam  se
mobilizar nestes dias para termos uma melhor qualidade de vida, mais humanizacao,  solidariedade,
no  atendimento  aos  que precisam  de  uma forma geral. A Semana de  Doar tamb5m  6  urn chamado
para  que  as  pessoas  reflitam,  entendam  e  ajam,  assumindo  tamb6m  a  sua  responsabilidade  no
fortalecimento  de  uma  sociedade  civil  aut6noma,  participando  assim,  com  sua  contribuigao,  para

que o trabalho proposto seja realizado.
Diante  do  exposto,  conto  como  o  apoio  dos  Nobres  Pares  dessa  Casa  de  Leis,  para  mais  essa

propositura.
CAMARA MUNICIPAL DE SINOP
ESTADO DE MATO GROSSO
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Aufor..              VHREADOR DILMAIR CALLEGARO

Institui        a        Semana        Municipal        de
Conscientizacao  sobre  a  Depressao  Infanto-
Juvenil  a  ser  rea]izada  do   dia  08  a   14  de
Outubro     de     cada     ano,     e     df     outras
providencias.

A CAMARA MUNICIPAL DH SINOP - HSTAI)O DO MATO GROSSO, no
uso  de  suas  atribuie6es  legais  aprovou,  e  a  Prefeita  Municipal  aquiescendo,  sancionara  a
seguinte I.ei:

Art.  10 -  Fica  institufda,  Semana  Municipal  de  Conscientizacao  sobre  a Depressao
lnfanto-Juvenil  a  ser  realizada  do  dia  08  a  14  de  Outubro  de  cada  ano,  no  Municipio  de
Sinop estado de Mato Grosso.

Artigo  2°  -  A  Semana  Municipal  de  Conscientizaeao  sobre  a  Depressao  lnfanto-
Juvenil, tern como objetivos:

I - levar ao conhecimento da populacao a infoma€ao acerca da doen€a;
11 -Orientacao a respeito do diagn6stico e do adequado tratamento;
Ill -Auxiliar na deteccao de possfveis casos da doenca em nosso Municipio, e;
IV   -   Diagnosticado   casos,   realizar   encaminhamentos   para   acompanhamento

especializado.
Art.   30   -   0   planejamento   e   organizacao   do   calendario   de   atividades   a   serem

desenvolvidas   durante   a   Semana   de   que   trata   a   presente   lei   competem   a   Secretaria
Municipal   de   Saride  e   a  Secretaria  de   Educacao  em   consonancia  com  as   atribuic6es

precfpuas de cada 6rgao;
Art.  4°  -  Fica  autorizado  a  celebraeao  de  parcerias  sem  Onus  entre  as  escolas  de

ensino  publico  e  privadas  com  Unidades  Basicas  de  Satide,  hospitais,  organizae6es  nao

governamentais,    e    outras    entidades    para    implementacao    dos    objetivos    pretendidos
estabelecidos no art.  20 desta Lei.

Art. 5° Esta Lei entra em vigor a partir^da data de sua publicaeao.
CAMARA MUNICIPAL DE SINOP
ESTAD0 I)E MATO GROSS0
Em'

DILMAIR CALLEGARO
Vereador PSDB
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JUSTIFICATIVA

Partindo  do  pressuposto  da  estatistica  do  Censo  Demografico  Brasileiro  em  2000

que  constatou  trinta  e  cinco  milh6es  de  adolescentes  com  idade  entre  10  e  19  anos,  ben
como,   trinta  e   tr6s  milh6es  de  criancas   de   idade  entre  0  e   9  anos,  compreende-se  de
extrema  importancia  a  aten€ao  a  sadde  mental  dessa  faixa  etaria,  principalmente  levando
em  consideracao  as  estimativas  de  transtornos  mentais  que  atingem  em  20%  este  grupo.
Desta forma,  segundo  a  Organizacao  Mundial  da  Saride  (OMS)  algumas  situae6es  devem
ser consideradas prioridades, tais como depressao, suicidio e psicoses.

A depressao 6 uma doen€a de grave  incidencia no cenario mundial, ela  interfere no
dia  a  dia  das  pessoas  comprometendo  a  qualidade  de  vida  de  quem  a  possui.  Conforme
Benetti  (2007)  as  causas  destacas  pelas  quais  a  depressao  infanto-juvenil  ocorre  sao:  o
baixo   suporte   familiar;   as   alterac6es   neuropsicol6gicas;   as   transformac6es   psfquicas
internas  pr6prias  da  fase;  a  finalidade  dos  eventos  negativos  da  vida.  A16m  disso,  alguns
fatores s5o predispostos a depressao infanto-juvenil como: os cognitivos, os modos de vida
de cada pessoa e de sua respectiva familia, gen6ticos, maus tratos dom6sticos, ser vitima de
algum  tipo  de bullying,  violencia psicol6gica ou fisica, fazer parte  de minorias sexuais ou
ainda  luto  por  perda  de  entes  queridos.  A  depressao  pode  ssr  caracterizada  por  uma  ou
mais  situac6es  depressivas  menores:   duas  semanas  de   humor  deprimido   ou  perda  de
interesse  acompanhado  por  pelo  memos  quatro  dos  seguintes  sintomas:   diminuieao  ou
aumento do apetite, falha em apresentar os ganhos de peso esperados para a idade,  ins6nia
ou  hipersonia,  agitacao  ou  retardo  psicomotor,  fadiga ou perda  de  energia,  sentimento  de
inutilidade   ou   culpa   excessiva,   dificuldade   de   concentra€ao,   pensamentos   de   morte
recorrentes, ideacao suicida ou tentativa de suicidio (APA, 2000).

Entendemos  necessario  o  desenvolvimento  de  a§6es  de  sensibilizacao  focalizadas
nesta tematica baseadas na compreensao,  na  interven§ao sobre as situac6es identificadas e
tamb6m na elaboraeao de diretrizes politicas. Para que possam ser implementados servieos
comunitarios  e  a  populacao  tenha  conhecimento  acerca  dessa  doenea,  pois  somente  com
urn s6lido entendimento da parte do entes federativos e da sociedade civil, sustentar-se-a o
desenvolvimento  dos  servieos  para  que  seja  direcionado  suporte  financeiro  adequado  e
treinamento apropriado de recursos humanos             para      o            trabalho             efetivo  de
sensibilizacao, prevencao e minimizacao dos casos de depressao infanto-juvenil.

Diante do exposto, conto com  o  apoio dos nobres pares para que  nossa propositura
seja aprovada.
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Auto,..VEREADORA PR

Institui  a  Politica  Municipal  de  Educa€5o  Preventiva
Contra  a  Hanseniase  e  de  Combate  ao  Preconceito  no
Municipio de Sinop-MT.

A CAMARA MUNICIPAL DE SINOP -ESTADO DE MATO GROSSO, no uso das
suas atribui€6es legais aprovou, e o Prefeito aquiescendo, sancionara a seguinte Lei:

Art.1Q.  Fica  instituido  a  Politica  Municipal  de  Educa€ao  Preventiva  Contra  a
Hanseniase e de Combate ao Preconceito no Municipio de Sinop-MT.

JArt. 2Q. SZ5o objetivos da Politica instituida por esta lei:

I -reduzir o processo de exclusao social dos portadores de haiiseniase;
11    -    estimular    a€6es    pTeventivas,    terapeuticas,    T.eabilitadoras    e    legajs

relacionadas com a hansenfase;
Ill  -  incentivar  a  participacao  da  sociedade  nas  iniciativas  voltadas  para  a

prevengcio e a erradica€ao da hansenfase;
IV  -  divu]gar  periodicameiite  informa€6es  cientificas  e  6ticas  em  defesa  da

cidadanja da popula€5o portadora de hanseniase.

Art. 3Q. Fica a crit€rio da Secretaria Municipal de Sadde firmar convinios com
outros 6rgaos ptiblicos, entidades, associa€6es e empresas de iniciativa privada, sempre que
necessario, a fin de estabelecer trabalhos conjuntos acerca da Hanseniase.

Art.  4Q.  Na  implementa€ao  da  Politica  Municipal  de  Educa€ao  Preventiva
contra  a  Hanseniase  e  de  Combate  ao  Preconceito  a  Hanseniase,   serao  observadas  as
seguintes diretrizes :

I - educa€ao preventiva, que compreende urn conjunto articulado de ac6es e
servi€os  preventivos,   individuais  ou   coletivos,   com  o   objetivo   de   facilitar   o   acesso   a
informa€ao e a orienta€ao, bern como a espa€os destinados ao desenvolvimento integral do
cidadao;

11   -aten€ao.integral   ao   portador   de   hanseniase   e   sua   rede   social,   que
compreende o conjunto de dispositivos sanitarios e socioculturais, que engloba indicadores
de qualidade de vida, qualidade das rela€6es interpessoais, inclusao social e participa€ao por
meio do controle social,  constituidos a partir de uma visao  integrada  da salde,  visando  a
redu€ao de danos;



CAMARA MUNICIPAL DH SINOP
ESTADO DE MATO GROSSO

PLENARio   DAg   DELilaEBAE6E§

a Projeto de Lei
a  Projeto Decreto Legislativo
a Projeto de Resolug5o
a  Requerimento
a lndica?5o
a Moc5o
a Emenda

NO_^uLr2 I....)i:i,.`'_

Ill - contribui€ao ao debate sobre a hanseniase e a elimina€ao do preconceito
contra os portadores, que compreende a divulga€ao de estudos e experiencias nas areas de
sadde, educacao e cidadania, visando a qualifica€ao do planejamento de a€6es integradas da

politica de erl.adica€ao da hanseniase e de combate ao preconceito.

Art. 5Q. 0 Poder Executivo regulamentara essa Lei no que couber

Art. 6Q. Esta Lei entra em vigor na data de sua publica€ao.

CAMARA MUNICIPAL DE SINOP
ESTADO DE MATO GROSSO
Em' -
Professora Branca

Vereadora - PR
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VEREADORAAulor:

MENSAGEM AO PROTET0 DE LEI

0 presente Projeto de Lei tern como objetivo implementar em nosso Municipio uma politica de
conscientiza€ao,  orienta€ao e combate  ao  preconceito,  nas mais  diversas  camadas  da  sociedade
sobre uma doen€a conhecida Hanseniase.
Segundo o Minist6rio da Satide  a hanseniase 6 uma doen€a provocada pelo Mycobacterium le-

prae, que causa manchas esbranquicadas e avermelhadas no corpo. Ela tern cura, mas, se nao tra-
tada,  pode  causar  incapacidades  e  deformidades.  Os  sintomas  demoram  de  dois  a  cinco  anos

para aparecerem. 0 tratamento da hanseniase € urn direito de todo o individuo e € garantido no
Sistema bnico de Satide.  Hoje ele a feito com diversos medicamentos que estagnam a  doen€a e
impedem que ,as  sequelas apare€am". A doen€a nao €  transmitida  de pal para filho. A bacteria

que causa a doenca esta presente nas secre€6es das vias respirat6rias.  Quando a pessoa doente,
que ainda nao come€ou o tratamento, fala, tosse e espirra perto de outra pessoa as bacterias saem
do seu corpo pelo nariz e entrain no corpo da pessoa sadia pela boca e nariz. 0 que leva a conta-
minacao 6 no contato intradomiciuar e prolongado. Pala que nenhuma peggoa adoequ e fique in-
capacitada fisicamente pela hansenl'ase 6 preciso envolver nessa luta todos os cidadaos deste pals
e principalmente em nosso Municipio, visando o diagnostico precoce. A hanseniase pode ser eli-
minada se for formada uma grande alian€a de todas as autoridades com a sociedade civil. As par-
cerias vao permitir que o diagn6stico e tratamento estejam integrados nas ac6es basicas de satide,
sendo oferecidos para todas as pessoas ainda na fase inicial da doen€a. i preciso tamb6m multi-

plicar estas informa€6es no dia a dia da comunidade. As reuni6es comunitarias com as familias
acompanhadas sao importantes espa€os educativos, onde as pessoas podem conhecer mais sobre
a doenca. Somente com determina€5o e competencia dos varios setores da sociedade poderemos
elimihar a hanseniase de nossas comunidades.

Diante do exposto, entendemos que sera uma medida de grande relevancia social. Para tanto, so-
licito o apoio aos demais pares para aprovacao do projeto de lei.

CAMARA MUNICIPAL DE SINOP
ESTADO DE MAT0 GROSSO
Em,

Professora Branca
Vereadora - PR
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Proibe   o   Executivo   e   Legislativo   do   Municipio   de
Sinop-MT,  de contratar e  empossar,  para  ocupar cargo
em comiss5o ou efetivo, ben como fun¢5o de confian€a,

pessoa condenada, com senten€a transitada em julgado,
por  crimes  previstos  na  Lei  Federal  nQ  11.340,  de  7  de
agosto de 2006 - Lei Maria da Penha.

A CAMARA MUNICIPAL DE SINOP - ESTADO DE MATO GROSSO, no uso das
suas atribui€6,es legais aprovou, e a Prefeita aquiescendo, sancionara a seguinte Lei:

Art.  1Q.  Fica  o  Executivo  e  Legislativo  Municipal  de  Sinop-MT,  proibido  de
contratar  e  empossar,  para  ocupar  cargo  em  comissao  ou  efetivo,  bern  como  funcao  de
confian€a ou emprego pdblico, pessoa condenada, com sentenca transitada em julgado, por
crimes previstos na Lei Federal nQ 11.340, de 7 de agosto de 2006 -Lei Maria da Penha.

Art. 2Q. 0 Poder Executivo regulamentara essa Lei no que couber.

Art. 3°. Esta Lei entra em vigor na data de sua publicacao.

CAMARA MUNICIPAL DE SINOP
ESTAD0 DE MAT0 GROSSO
Em'

I-
Professora Branca

Vereadora - PR
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Autor..   VEREADORA PROFESSORA BRANCA

MENSAGEM A0 PRO|ET0 DE LEI

0 presente Projeto de Lei tom o opjetivo de proibir o Poder de contratar e empossar, para ocupar
cargo  em  comissao  ou  efetivo,  bern  como  fun€ao  de  confianca  ou  emprego  p`1blico,  pessoa
condenada, com sentenga transitada em julgado, por crimes previstos na Lei Federal nQ 11.340, de
07 de agosto de 2006 - Lei Maria da Penha.

Segundo  a Organizatio  Mundial  da  Satide  (OMS),  a  taxa  de  feminicidios  no  Brasil  €  a  quinta
maior do mundo: 4,8 para cada 100.000 mulheres. E ainda, segundo dados divulgados pelo Mapa
da  Violencia  2015,  houve  urn  aumento  de  21%  no  ninero  de  feminicidios  no  Pals.  Os  dados
apontam que,`entre 2003 e 2013, treze mulheres foram assassinadas por dia, bern como que, entre
o  ano  em  que  foi  promulgada  a  Lei  Maria  da  Penha,  2006,  ate  2013,  apenas  cinco  estados
apresentaram uma diminui¢o dos casos de feminicidio - Rond6nia, Espirito Santo, Pernarnbuco,
Sao Paulo e Rio de ]aneiro.
Urn levantamento  do  Conselho  Nacional  de  Tustica  aDonta  aue  o  Estado  de  Mato  Grosso  tern
malor indice de processos de viol6ncia dom6stica do pals. Bern com, o Mato Grosso € a. unidade
da federac5o brasileira com a maior taxa de feminicidio do pals. No Estado, a taxa de mortes em
raz6es da condicao do sexo feminino € de 4,6 casos a cada 100 nil mulheres.

Esses dados apontam a real necessidade de ac6es e politicas ptiblicas mais efetivas em relaedo a

promocao  dos  direitos  das  mulheres  e  ao  combate  a  violencia  contra  a  mulher.  Apesar  dos
avancos das lutas do movimento de mulheres, uma onda conservadora tamb6m cresce em nosso
Pats,, em resposta  ds conquistas  das mulheres.  Infelizmente,  a impunidade  e  a falta de politicas
mais efetivas contribuem para o aumento de dados como esses.

A  violencia  contra  as  mulheres  6  urn  dado  real,  que  faz  parte  do  cotidiano  das  mulheres  no
mundo  inteiro.  As  mulheres  sao  alvos  de  viol6ncia,  por  motivos  cultural  ou  religioso.  E  a
violencia  €  uma  constru¢o  social  reproduzida  pela  sociedade.  Segundo  a  Organizatio  das
Nac6es Unidas,  sete em cada dez mulheres no mundo ja foram ou ser5o violentadas em algum
momento de vida.
A  Lei  Maria  da  lienha  deve  ser  avaliada  como  urn  importante  avan¢o  na  luta  das  mulheres.
Marco legal que responsabiliza o Estado pelo enfrentamento da violencia e estabelece o direito de
mulheres e neninas a uma vida sem violencia, a Lei Maria Penha garante que a violencia contra a
mulher  deixe  de  ser  tratada  como  urn  crime  de  menor  potencial  ofensivo.  Essa  Lei  criou
mecanismos  para  prevenir,  punir,  erradicar  e  coibir  a  vio]encia  domestica  e  familiar  contra  a
mulher, acabou com as penas pagas com cestas bdsicas ou multas e tipificou os tipos de violencia,
fisica, psicol6gica, sexual, patrinonial e moral.
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Ten urn levantamento  de 2015,  da Central  de Atendimento  a Mulher - disque  180 -,  os  dados

apontarn  que,   desde   a  sua  cria€ao,   em  2005,   houve  o  registro   de  mats   de  4  milh6es  de
atendimentos. No primeiro semestre de 2015, esse numero ja chegou a 364.627 atendimentos, em
uma media de 60.771  atendimentos por mss.  Do total,  51,16% foram relatos  de viol€ncia fisica,
como demonstrado em grafico. 0 balanco aponta que, em compara€ao com o mesmo periodo em
2014, houve urn aumento de 145,5% nos registros de carcere privado, como que 70,71% dos casos
de  violencia  sao  cometidos  por  homens  com  quem  as  vitimas  tern  relacao  de  vinculo  afetivo,
companheiros ou ex-companheiros, c6njuges, namorados ou amantes.
0  indice  de  dentincias  realizados  por  vizinhos  e  parentes  tamb€m  aponta  uma  mudan€a  na
concep€ao em rela€ao a violencia como problema privado, o que se justifica pela visibilidade da
Lei Maria da F€nha e da Lei Federal nQ 13.104, de 09 de mar€o de 2015 -Lei do Feminicidio. Essa
mudanca s6 e possivel com a implementa€ao de mecanismos que cofoem a violencia por meio de
leis e a€6es do Poder Ptiblico.

Isso  posto,  tendo  em  vista  a  necessidade  da  ampliacao  de  mecanismos  para  a  erradica€ao  da
violencia  contra  a mulher e  a identifica€ao  das causas,  como  a cultura machista  patriarcal  que
fomenta  a  naturaliza€ao   da  viol€ncia   e  a  possibilidade   de  nao  puni€ao,   mesmo  havendo
legisla€6es especfficas em nosso Pals, apresento o presente Projeto de Lei, a fin de que acusados
de violencia, julgados e condenados, com sentenea transitada em julgado, por san€6es previstas
na Lei Maria da Penha nao possam exercer cargos ptiblicos no Legislativo municipal. Afinal, cabe
a  este  Poder  Ptiblicos  local,  tamb€m,  exercer  a  sua  responsabilidade  pelo  enfrentamento  da
violencia contra as mulheres na institucionalidade.

Com base  nessas  raz6es,  fundamentamos  e  apresentamos  este Projeto  de  Lei  e  solicitamos  aos
nobres pares que deliberem pela sua aprova€ao.

CAMARA MUNICIPAL DE SINOP
ESTAD0 DE MAT0 GROSSO
Em'

Professora Branca
Vel.eadora - PR



CAMARA MUNICIPAL DE SINOP
ESTADO DH MATO GROSSO

PLENARI0   DAS   DELIE)EF`AEEIE=

a  Projeto de Lei0ProjetoDecreto LegislativoaProje{odeResolug5o0Requerimento0Indicag5o0Mo95o0Emenda

NO      riLiL|      i``x'oii

A"tor..   VEREADOR HEDVALDO COSTA E VEREADORES

Disp5e  sobre  a  afixa€ao  de  cartazes,  nas
dependencias   de   hospitais  e   postos   de
sadde, no ambito do municipio de Sinop,
contendo   informac6es   sobre   as   vacinas
infantis      obrigat6rias      e      da      outras
providencias.

A  CAMARA  MUNICIPAL  DE  SINOP  -

ESTADO  DE  MATO  GROSSO,  no uso de suas atribuic6es legais aprovou e a

Prefeita Municipal, aquiesci`iiiio, saiicionara a seguinte Lei:

Art.10 Os estabelecimentos de satide afixai.ao nas suas dependencias, em locals

de    facil   acesso    e    visibilidade,    cartazes   informativos    sobre    as   vacinas    infantis

obrigdt6rias

Art. 2°  0 Pi7der  I;xili`uli\ o  i\1uiiii`i[idl ic>gulcHiientara  a presente lei.

Art. 3°  Esla lei entra em vigor in data de sua publica¢ao.

CAMARA MUNICIPAL DE SINOP
EST\ADO PE MATO GROSSO
Em,

\..ALl)O COSTA



CAMARA MUNICIPAL DE SINOP
ESTAD0 DE MAT0 GROSSO

PLENARIC]   DA§   DELIBERAEEIE§
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Auto/..  VEREADOR IIEl)VAI,DO COS'I`A E VEREADORES

|USTIFICATIVA

As  vacincis  foi.cim  i`ri.`il.``  pal.a  eiisiiTir  o  sistema  imunol6gico  a  reconhecer  agentes
agressores Clue  possam  pi.ovoiar i]oeniTas,  i` ci reagir produzindo dnticorpos capazes de
combate-1os.

Nao  ha  ferramenta  mais  poderosa  do  clue  a  vacina  para  nos  proteger  das  doen€as.
Atraves  da  vacinatTao,  m]lh6es  de  ci.iancds  e  adultos  tern sido  resguardados  de  uma
s(]rie  de  inlecc(`)es  qui>  {`mi`t`t`cun  +uL``  \'idcis,  mc[uindo  poliomielite  (paralisia  irfantil),
tubtli.(`uloc,e,     t('itcino,     ililli`ri.1,     I-oiiu(iluihe,     febrt\     amarela,     sarampo,     hepatite     8,

meningite,  rubeola t`` (`dxumba

A vacma ts,  tambem,  a  forma  mais econ6rmca  de intervengao, pois  sua utilizacao evita
ds   despesas   com   ti.atamentos   de   satide   para   combater   a   correspondente   doen€a
infecciosa.

E  sempre  liom  ktmbi.cir  o  iiutiiito  .`  \'.ii`iii.itTao  obrigat6i.ia  nos  primeiros  anos  de  vida
tern djudado a  reduzir a  tcixd  de mi)rtalidcide infantil, assim como o ntimero  de vitimas
de irfec¢6es que podem deixdi. sequelas.

Este projeto tern por ob]etivo ampliar o acesso as iliformac6es sobre as vacinas infantis
obrigdt(']rids   para   quci   toll.is  cis   mc```is   pos`am  proteger  suds  criancas   de  danos  que,
muitcis   ve/,es,   liJ\'am c`i  mo].ti`.
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Da   none   de   ``Avenida   Diovani   Deon"   a

avenida  Central  ``A",  situada  no  Loteamento

Empresarial Sul, e da outras providencias.

A    CAMARA    MUNICIPAL    DE   SINOP   -

ESTADO DE MAT0 GROSSO, no uso das suas atribui¢(~)es legais aprovou, e o

Prefeito aquiescendo, sancionara a seguinte Lei:

Art.    1°    -    Fica    denominada    de    "Avenida

Diovani Deon" a avenida Central "A" situada no Loteamento Empresarial Sul,

numa extensao total de aproximadamente 1048 metros.

Art.       2°      -      Sao       os      seguintes      limites,

confronta¢6es e distancias da referida area:

I  -  Inicia  o  presente  caminhamento  no

Ponto   01   (P01),   1ocalizado  junto   ao   eixo   da   Avenida   Dio\7ani   Deon,   antiga

Avenida Central "A" e a linha de bordo da rua Joao Pedro Moreira de Carvalho

e  segue  em  linha  reta,  corfrontando-se  a  Norte  com  as  quadras  01,02  e  03  do

Loteamento   Empresarial,   e   ao   Sul   com   a   Chacara   nt'   555,   na   distancia   de

948,00m  ate  o  ponto  02    localizado  junto  ao  eixo  da  Avenida  Diovani  Deon,

antiga   Avenida   Central,   no   inicio   do   arco   da   curva   da   referida   Avenida.

Converge a esquerda e segue confrontando-se  a  Noroeste com as quadras 03  e

04 do Loteamento Empresarial e a Sudoeste com a chacara n° 55, num arco de

100,00m  ate  o  Ponto  03,  localizado  no  final  da  referida  Avenida  da  estrada

Municipal   Sabrina   com   a   Estrada   Municipal   Carla,   finalizando   o   referido

percurso. Segue memorial  ilescritivo aiiexo
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Autor ADEM|R  ANTO

Art.  °  -  Esta  Lei  entrara  em  vigor  na  data  de

sua publica€ao, ficam revogadas as disposic6es contrarias.

CAMARA MUNICIPAL D
ESTADO DE MATO GRO

rr;
emir Deborto
iador- PMDB

INOF
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ADEMIR  ANTONIO  DEBORTOLI

MENSAGEM AO PRO]ETO

Diovani  Marcos  Deon  nasceu  em  15  de  abril  de  1975,  na  cidade  de  Coronel
Freitas, Santa Catarina.  Mudou-se para a cidade de Sinop ainda crian€a, com 8
anos, na decada de 80.  A familia buscava urn futuro financeiro estavel para criar
os  filhos.  Filho  de  Genesio  Augustinho  Deon  e Severina  Roso  Deon.  A familia
de  Diovani   a   pioneira   do   municipio  e   uma   das   fundadoras   do   bairro  Sao
Crist6vao.   Corforme   relataram  os   pais,   cresceu   trabalhando   e   ajudando   a
famjlia  na  empresa  do  pai,  uma  madeireira  que  na  epoca  ficava  localizada  no
bairro Sao Crist6vao,  mais  tarde  foram  para  o  ramo  da  agricultura.   Estudou
nas  Escolas  Estaduais  Nilza  de  Oliveira  Pipino,  Sao  Vicente  de  Paula  e  mais
tarde cursou Tecnico  Agrfcola  no Ceprotec  de Siiiop.  Casou  em 2001  com Elen
Rose Zawitoski, da uniao, nasceu a filha Alana Deon.

Urn  homem  com  grande  forca  de  vontade,  clareza  e  franqueza  de  atos,  de

postura firme, que nao mudava de sentimento conforme a ocasiao.   Honesto, de
atitudes  simples,  conhecia,  conversava  e  se  dava  bern  com  todas  as  pessoas.
Porem alguns amigos mais chegados, segundo a mae de Diovani,   ele guardava
no coracao.

Diovani  faleceu  no  dia  22  de  margo  de  2008,  em  urn  acidente  de  trabalho,
deixou  esposa,  uma  filha  e  muita  saudade  no  coracao  dos  pais,  parentes  e
ami8Os.

Esta Casa se sente honrada em prestar esta homenagem   "in memorian"  a urn
homem
Sinop.

ti.abalhador  e  honrado,  que  contribuiu  muito  com  o  municipio  de

emir Debortol
eador -

omens    de    carater    firme    sao    as

lunas    mestras    da    sociedade    que

Ralph  Emerson



Memorial Descritivo

0 Presente Memorial descritivo, refere-se a nova
denominaeao da Av. Central "A" do Loteamento
Empresarial, numa extensao total de
aproximadamente 1.048,00m, a qual devefa ser
denominada de "Av. Diovani Deon, conforme
descrigao abaixo:

inicia o presente Caminhamento no Ponto 01
(P01 ),  localizado junto ao eixo da Avenida Diovani
Deon, antiga Avenida Central "A"  e a linha de
bordo da Rua Joao Pedro Moreira de Carvalho e
segue em linha reta, confrontando-se a Norte com
as Quadras 01, 02 e 03 do Loteamento
Empresarial, e ao Sul com a Chacara n° 555, na
distancia de 948,00m ate o Ponto 02, localizado
junto ao eixo  da Avenida Diovani Deon, antiga
Avenida Centra, no infcio do arco da curva da
referida Avenida. Daf converge a esquerda e
segue confrontando-se a Noroeste com as
Quadras 03 e 04 do Loteamento Empresarial e a
Sudoeste com a Chacara n° 55 , num arco de
100,00m, ate o Ponto 03, localizado no final da
referida Avenida da Estrada Municipal Sabrina
com a Estrada Municipal Carla, finalizando o
referido percurso.

Memorlal  Des o para dar Nova  Denominacao a Avenida Central  "A"
arlal  -jsinop -  MT jill

PRODEURBS
CRm          A.
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CAMARA MUNICIPAL DE SINOP
ESTAD0 DH MAT0 GROSSO

PROPOSTA DE EMENDA A LEI ORGANICA N° 001/2018

Promove alterac6es na Lei Organica Municipal.

A MESA DA CAMARA DH vEREADOREs DE slNop, nsTADo DE MATo GRosso,
no uso de suas atribuig6es legais, promulgara a seguinte emenda ao texto da Lei Orginica Municipal:

Art.  1°  0  inciso  IV  e  o  §  1°  do  artigo  283  da  Lei  Organica  do  Municipio  de  Sinop  passam  a
vigorar com a seguinte redapao:

"Art. 283 (...)

I - (...)

o                      11 -(...)

:%   ,i,

Ill - (...)

IV -  criar  e  manter  a  sua  guarda  municipal,  a  qual  deve  ser  denominada  Guarda  Civil
Municipal,  com   atribui96es  destinadas  a   prote¢ao   dos   bens,   servicos   e  instalac6es  do
municipio, a fiscalizacao do transito e do transporte, hem como ao auxilio a fiscalizacao do
meio ambiente e de posturas municipais, al6m de outras quc a lei ]he conferir.

lE                    §   1°   -   A   Guarda   Civil   Municipal   de   Sinop   tera   carater   essencialmente   civil   e
eminentemente preventivo, devendo os guardas civis municipais estar, quando em servigo,
uniformizados e armados, sendo que nesse riltimo caso, apenas aqueles considerados aptos
a portar arma.

§ 20 - (...)„

Art. 2° Esta Emenda a Lei Organica entra em vigor na data de sua publicagao.

Art. 30 Revogam-se as disposic6es em contrario.
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Av. das Figu~eiras, N 0  1.835 -Centro -Sinop -Mato Grosso -CEP 78.550-148 -Caixa Postal 630

Fone:  (66) 3517-2800 -Site: www.sinop.mt.leg.br



Senhores Vereadores;

CAMARA MUNICIPAL DE SINOP
HSTAD0 DE MATO GROSSO

MENSAGEM

A presente Proposta de Emenda a Lei Organica tern por objetivo adequar a Lei Organica a nova

realidade da Guarda Municipal,  que a partir da Lei n° 2369/2016, passou a denominar-se  Guarda Civil

Municipal de Sinop -GCMS, com as atribuic6es previstas na Constituicao Federal e na Lei Federal n°

13 . 022/2014 .

Diante do exposto, esperamos contar com o apoio dos nobres pares para a aprovapao da materia.

Av. das Figueiras, N °  1.835  -Centro -Sinop -Mato Grosso -CEP 78.550-148 -Caixa Postal 630

Fone:  (66) 3517-2800 -Site:  www.sinop.mt.leg.br



CAMARA MUNICIPAL DE SINOP
ESTADO DE MATO GROSSO

coMlssAo DE JuSTlcA I REDACAo

PARECER N° 033/2018

Ao:   Proposta  de  Emenda  a  Lei  Organica  n°
001/2018, de autoria de Vereadores.

I - RELAT6RIO

No  dia  28  de  Mar9o  de  2018,  os  membros  subscritores  da  Comissao  de  Justiga  e
Redagao,  se  reuniram  nas  dependencias  da  Camara  Municipal  para  analisar  e  exarar
parecer   a   Proposta   de   Emenda   a   Lei   Organica   n°   001/2018,   de   autoria   de
Vereadores, que ``Promove alterac6es na Lei Organica Municipal."

i o Relat6rio.

11 - VOT0 DO(A) RELATOR(A)

A opiniao deste(a) Re[ator(a),  no ambito de competencia desta comissao, e no  sentido
de acolher a proposigao em tela.

Ill - PARECER DA COMISSA0

Por  todas  as  raz6es  e  analise  da  mat6ria  em  comento,  a  Comissao  e  Favoravel  ao
tramite  da  mesma  perante  o  Plendrio,  acompanhando  o  parecer  do  Departamento
Juridico da Casa, que 6 favordvel ao projeto.

Deixou-se de apontar o voto do Presidente ou de seu substituto legal, tendo em vista que
sao autores da propositura.

Voto do(a) Relator(a) Substituto: Favoravel.

Voto do Membro Substituto: Favoravel.

i o Parecer.

CAMARA MUNICIPAL DE SINOP
ESTADO DH MATO GROSS0
Em, 28 de Margo de 2018.

Substituto



SINOP
PREFEITURA

REGIME DE
URGENCIA

PROJETO DE LEI COMPLHMENTAR N° 002/2018
DATA:           23 de margo de 2018
StlMULA:    Promove    alterag6es    na   Lei    Complementar   n°

160/2018,  de  09  de  maxpo  de  2018,  e  da  outras

providencias.

ROSANA   MARTINHLLI,   PREFEITA   MUNICIPAL   DE
SINOP, ESTADO DE MATO GROSSO, no uso de suas atribuig6es legais e considerando o

na  Lei  Federal  n°  11.738/2008,  de  16  de julho  de  2008,  faz  saber,  que  a  Camara
Municipal aprovou e ela sanciona a seguinte Lei Complementar;

Art.   1°.   Esta   Lei   Complementar   promove   alterap6es   na   Lei
Complementar n°  160/2018,  de  09  de  marco  de  2018,  que  concedeu equiparagao  salarial  na
ordem  de  4,77%  (quatro  virgula  setenta  e  sete  por  cento)  aos  Profissionais  do  Magisterio
Pdblico  da  Educapao  Basica  Municipal  a  titulo  de  adequapao  ao  Piso  Salarial  Profissional
Nacional da categoria.

Art.  2°.  A  Tabela  de  Professor  22H  CE  29-04,  disposta  no
Anexo Unico da Lei Complementar n°  160/2018, passa a vigorar conforme disposta no Anexo
Unico da presente Lei Complementar.

Art.  3°.  Esta Lei  Complementar entra  em vigor na data de  sua

publicagao, produzindo seus efeitos financeiros a partir de  10 de janeiro de 2018.

Art. 4°. Ficam revogadas as disposic6es em contralio.

GABINETE DA PREFEITA MUNICIPAL DE SINOP,
ESTADO DE MATO GROSSO.
EM, 23 de margo de 2018.

-.Tit-

ROSANA MARTINELLI
Prefeita Municipal



SINOP
PREFEITURA

MENSAGEM A0 PROJETO DE LEI COMPLHMENTAR N° 002/2018

Senhor Presidente,
Senhores Vereadores,

Baseada em preceitos legais e regimentais, encaminho para apreciagao deste digno Colegiado,
a inclusa propositura de  Lei  Complementar que  "Promovc  a/Jcrof6cs  7?a fcj.  Co77?p/e7#e77/crr
n° 160/2018, de 09 de mar¢o de 2018, e dd outras provid6ncias.".

A mat6ria em apreciapao trata de corrigir erro material na Tabela dos Professores de 22 horas,
Referencia   CE   29   -   04,   editada   na   Lei   Complementar   n°   160/2018.   A   referida   Lei
Complementar  concedeu  equiparagao  salarial  na  ordem  de  4,77%  (quatro  vi'rgula  setenta e
sete por cento) aos Profissionais do Magist6rio Ptiblico da Educapao Basica Municipal para se
igualar  ao   Piso  Nacional   dos   Profissionais   do   Magist6rio   da  Educapao   Bdsica.   Ocorre,
entretanto,  que ao aplicar o percentual,  o Departamento de Recursos Humanos da. Secretaria
Municipal de Educapao cometeu equivoco no tocante a tabela dos Professores de 22 horas, o
que acarretou em urn valor menor ao que realmente devido.  Ressalta-se que as tabelas foram
calculadas de modo individual, de maneira que apenas a referida tabela ficou prejudicada na
ocasiao  de  seu  langamento.  Os  calculos  apresentados  no  "Impacto  de  Gerapfro  de  Despesa
Continuada" nao foram afetados, haja vista que foi considerado o valor global de projecao da
folha.

Assim, justificada a mat6ria, requeremos a compreensao dos nobres pares desta augusta Casa
Legislativa,  ao  tempo  em  que  requeremos  a apreciapao  da mat5ria em  regime  de  urgencia
para que  a Prefeitura possa corrigir  a  falha,  atualizando  devidamente  a folha de  pagamento
desses profissionais em comento.

Atenciosanente,

\z?-
ROSANA MARTINELLI
Prefeita Municipal



SINOP
PREFEITURA

ANEXO UNICO

PROFESSOR 22 H                 CH 29-04
CLASSE A 8 C D E

Medio Su|)erior Especia]iza¢ao Mestrado Doutorado
Nivel Coef. I 1'5 1,7 2 2'3

1 1 1.421,64 2.132,46 2.416,79 2.843,28 3.2.69,J7
2 1,04 1.478,51 2 .2.+7 ,J 6 2.513,46 2.957,01 3.400,56

3 i,09 1.549,59 2.324,38 2.634,30 3 .099,18 3.564,05

4 I,14 1.620,67 2.431,00 2.755,14 3.241,34 3.J2:J,54
5 1,19 1.691,75 2.537,63 2.875,98 3.383,50 3.891,03

6 1,25 L.J77,fJS 2.665,58 3.020,99 3.554,10 4.087,22

7 1,32 1.876,56 2.814,85 3.190,16 3.753,13 4.316,10

8 1,41 2.004,51 3.006,77 3.407,67 4.009,02 4.610,38

9 1,5 2.132,46 3 .198,69 3.625,18 4.264,92 4.904,66

10 1,53 2.175,11 3.262,66 3 I Ii yri ,I If i 4.350,22 5.002,75

11 1,56 2.217,76 3.326,64 3.770,19 4.435,52 5.100,84

12 1,59 2.260,41 3.390,61 3.842,69 4.520,82 5.198,94



CAMARA MUNICIPAL DE SINOP
ESTADO DE MATO GROSSO

COMISSA0 DE JUSTICA E REDACAO

PARECER N° 040/2018

Ao:  Projeto  de  Lei  Complementar  n°  002/2018,
de autoria do Poder Executivo.

I - RELATORIO

No dia 4 de Abril de 2018, os membros subscritores da Comissao de Justiga e Redacao,
se reuniran  nas  dependencias  da Camara Municipal para analisar e  exarar parecer ao
Projeto  de  Lei  Complementar  n°  002/2018,  de  autoria  do  Poder  Executivo,  que
``Promove alterac6es na Lei Complementar n° 160/2018, de 09 de marco de 2018, e

da outras providencias."

i o Relat6rio.

11 - VOT0 DO(A) RELATOR(A)

A opiniao deste(a) Relator(a),  no inbito de  competencia desta comissao,  e no  sentido
de acolher a proposicao em tela.

Ill - PARECER DA COMISSAO

Por  todas  as  raz6es  e  analise  da  materia  em  comento,  a  Comiss5o  6  Favoravel  ao
tramite  da  mesma  perante  o  Plenario,  acompanhando  o  parecer  do  Departamento
Juridico da Casa, que 6 favoravel ao projeto.

Voto do(a) Presidente: Favoravel.

Voto do(a) Relator(a): Favoravel.

Voto do Membro: Favoravel.

i o Parecer.

CAMARA MUNICIPAL DE SINOP
HSTADO DE MAT0 GROSSO
Em;,,:deA/`iil

Putlator

de •2018

YLjlJ-
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CAMARA MUNICIPAL DE SINOP
ESTADO DE MATO GROSSO

COMISSAO DE FINANCAS, ORCAMHNTOS E FISCALIZACAO

pARncER NO 007/2Oi8

Ao:  Projeto  de  Lei  Complementar n°  002/2018,
de autoria do Poder Executivo.

I - RELATORI0

No  dia  04  de  Abril  de  2018,  os  membros  subscritores  da  Comissao  de  Financas,
Ongamentos  e  Fiscalizaeao,  se  reuniram  nas  dependencias  da  Camara  Municipal  para
analisar e exarar parecer ao Projeto de Lei Complementar n° 002/2018, de autoria do
Poder Executivo,  que  ``Promove  altera¢6es  na Lei  Complementar n°  160/2018,  de
09 de marco de 2018, e da outras provid6ncias."

i o Relat6rio.

11 - VOTO DO(A) RELATOR(A)

A opiniao  deste  (a) Relator(a),  no ambito  de  competencia desta comissao,  e  no  sentido
de acolher a proposigao em tela.

Ill - PARECER DA COMISSA0

Por  todas  as  raz6es  e  analise  da  mat6ria  em  comento,  a  Comissao  6  Favorfvel  ao
tramite    normal    da    mesma    perante    o    Plenario,    acompanhando    o    parecer    do
Departamento Juridico da Casa, que e favofavel ao projeto.

Voto do(a) Presidente: Favoravel.

Voto do(a) Relator(a): Favofavel.

Voto do Membro: Favoravel.

•-i`;€2-ij:i:i:",:,,-.t,.,:,`:,--:T=,-,l=-::-=:--.i
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CAMARA MUNICIPAL DE SINOP
ESTADO DE MATO GROSSO

COMISSAO DE EDUCACAO, CULTURA, CIENCIA E TECNOLOGIA,
DESPORTO H ASSISTENCIA SOCIAL

PARECER N° 007/2018

Ao:  Projeto  de Lei  Complementar  n° 002/2018, de
autoria do Poder Executivo.

I - RELATORI0

No dia 4  de  Abril  de 2018,  os  membros  subscritores  da Comissao  de Educagao,  Cultura,
Ciencia  e  Tecnologia,  Desporto  e  Assistencia  Social,  se  reunirain  nas  dependencias  da
Cinara  Municipal  para  analisar  e  exarar  parecer  ao  Projeto  de  Lei  Complementar  n°
002/2018,    de    autoria    do    Poder    Executivo,    que    ``Promove    alterac6es    na    Lei
Complementar n° 160/2018, de 09 de marco de 2018, e da outras providencias."

i o Relat6rio.

11 - VOTO DO(A) RELATOR(A)

A opiniao  deste(a)  Relator(a),  no  inbito  de competencia desta comissao,  6 no  sentido de
acolher a proposicao em tela.

Ill - PARECER DA COMISSA0

Por todas as raz6es e analise da materia em comento, a Comissao 6 Favorfvel ao tramite
normal da mesma perante o Plendrio, acompanhando o parecer do Departamento Juridico
da Casa, que 5 favoravel ao projeto.

Voto do(a) Presidente: Favoravel.

Voto do Relator: Favoravel.

Voto do Membro: Favoravel.

E o Parecer.



CAMARA MUNICIPAL DE SINOP
ESTADO DE MATO GROSSO

COMISSA0 DE ECONOMIA, INDUSTRIA, COMERCIO,
AGRICULTURA, TRABALHO, ADMINISTRACAO E SERVICOS PUBLICOS

PARECER N° 004/2018

Ao:  Projeto  de  Lei  Complementar n°  002/2018,
de autoria do Poder Executivo.

I - RELAT6RIO

No   dia  04   de   Abril   de   2018,   os   membros   da  Comissao   de   Economia,   Inddstria,
Comercio,  Agricultura,  Trabalho,  Administracao  e  Servieos  Priblicos,  se  reuniram  nas
dependencias  da  Camara  Municipal  para  analisar  e  exarar parecer  ao  Projeto  de  Lei
Complementar   n°   002/2018,   de   autoria   do   Poder   Executivo,   que   ``Promove
alterac6es na Lei Complementar n° 160/2018, de 09 de marco de 2018, e df outras
providencias."

i o Relat6rio.

11 - VOTO DO(A) RELATOR(A)

A opiniao  deste(?)  Relator(a),  no  ambito  de  competencia desta  comissao,  e  no  sentido
de acolher a proposicao em te[a.

Ill - PARECER DA COMISSAO

Por  todas  as  raz6es  e  analise  da  mat6ria  em  comento,  a  Comissao  e  Favordvel  ao
tramite    normal    da    mesma    perante    o    Plenalio,    acompanhando    o    parecer    do
Departamento Juridico da Casa, que e favoravel ao projeto.

Voto do(a) Presidente: Favoravel.

Voto do(a) Relator(a) : Favoravel

Voto do Membro Substituto: Favordvel

E o Parecer.

CAMARA MUNICIPAL DE SINOP
ESTAD0 DE MAT0 GROSSO



CAMARA MUNICIPAL DE SINOP
ESTAD0 DE MAT0 GROSSO

PLENAF{I0   IJAS   DELIBERAEEIES

CamarGI  Munlc!pcnl  (1p  Sinop

REP a =g_  € #0
a Projeto de Lei
0  Projeto Decreto Legislativo
C)  Projeto de Resolugao
0 Requerimento
0  lndicag5o
0 Mo9ao
0 Emenda

N.-lad

REMiDIO KUNTZ

Disp6e  sobre  .1  realiza€ao  de  pesquisa  de  opiniao  pdblica
sobre  a  satisfa€ao  dos  usuarios  das  Unidades  Bisicas  de
Sadde do Municipio de Sinop.

A  CAMARA  MUNICIPAL  DE  SINOP -  ESTADO  DE  MATO  GROSSO,  no uso
d.is suas titribuit`6es legtiis tiprovoii,  e ti  Prereitci  aqiiicsceiido,  stilicioncirti  a  seguinte  I,ei:

Art.1t-`1]icciinstituiclcitireci1i/,tit`ciotltipc`siiu1scicleopinitiopdb1i1`ci,sobrecisti1isfci¢cio

dos  usuarios  das  Uiiicl[icles  BcisiiTcis  Ilo  Mumiipio  de  Siiiop,  com  o  prop6slto  de  classificar  o
atendimento realizado pelos colaboi-aditres aos municipcs que utilizam  dos  sol.vi9os prestados.

§   1"  0  qilesti(>Iicirio   iii`ver.i   contt`mpltir   c|ueslt-)es   referentes   ao   Litelidlmeiito   dos

profissioii.iis e dci  esli.iitilrLi  t)[erecl(l.1  n.is  Ulilct,icles Bcisicas de Sai'ide do Miinici'plo de Sinop;

§     2`J   0     qut`stjoliciiio   si`rti   lie   iiii'iltiplas   i'scolhtis,   tissini   suas   tilteriialivcis   sercio
descritas em:  ruim,  pessimo,  boiii  e t5[imo,.

§ 39  Sercio dispostos nos questionarios ccimpos de obervat`cio;

§  4t-'  Para  que  ci  tit`io  sei[i  efetlvci,  os  mun`cipes  .sercio  informcidos  e  inslruidt)s  sobre
o preeni`liimento.

Art.  2t-t Pcir.1  o  ticondicit)iicimeiito  dos  qiiestio]icirios  sercio  coiileci`Ioncldas  caixas  em

papelao devidamente lacradtis.

§  1`-` A  aberlurci  cltis  cciix{is  ocorrer.i  .io  rintil  de  ccitla  mss,  i`om  ci  partiiTipci¢cio  de  ties
colaboradr>res cia  Uliid.ide Bcisicci  de Sajicle,.

§2`L'Fii`ciracldisposlt`cio{1"omunldc`ilcoresulLidodcispesqiusas,

§  3°  0  relal6ri()  reLsultante  clcis  pe.squisas  serci  enviac]o  cl  Secretaria   Municipcll  de
S`iude.



CAMARA MUNICIPAL DE SINOP
ESTADO DH MAT0 GROSSO

PLENAF3II=   DAS   DELIBEF{AEEIES



CAMARA MUNICIPAL DE SINOP
ESTADO DE MATO GROSSO

pLENARla   DAs   DELiBE:RAElaEs

:\,Projeto de Lei
C)  Projeto Decreto Legisla{ivo
a  Projeto de Resoluc5o
C)  Requerimento
a lndicagao
CJ  „ocao
0 Emenda

Justificativa

Senhor Presidente.
Senhores (as) vereadores

Estamos apresentando, nesta Casa Legislativa, este projeto de Lei, para ser analisado e votado pelos
nobres edis do colendo Poder Legislativo municipal.
Esta materia objetiva viabilizar a comunidade Sinopense sobre a pesquisa de satisfa¢ao dos usuirios
das Unidades  Basicas de  Satide, visando  classificar os atendimentos realizados pelos colaboradores
aos municipes que utilizam os servi¢os prestados.
Uma  vez  que  o  relat6rio  resultante  das  pequisas  sera  enviado  a  Secretaria  Municipal  de   Sadde
visando a melhoria dos atendimentos ofertados.

_\\-
\•L-J

\,J•Jv
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CAMARA MUNICIPAL DE SINOP

ESTADO DE MATO GROSSO

COMISSAO I)E JUSTICA H REDACAO

PARECHR N° 036/2018

Ao:  Projeto  de  Lei  n°  019/2018,  de  autoria  do
Vereador Remidio Kuntz.

I - RELATORI0

No  dia  28  de  Mareo  de  2018,  os  membros  subsdritores  da  Comissao  de  Justiga  e
Redapao,  se  reuniram  nas  dependencias  da  Camara  Municipal  para  analisar  e  exarar
parecer ao Projeto de Lei n° 019/2018, de autoria do Vereador Remidio Kuntz, que
"Disp5e sobre a  realiza¢ao de pesquisas de opiniao pdblica sobre a satisfa¢ao dos

usufrios das Unidades Basicas de Sadde do Municipio de Sinop."

i o Relat6rio.

11 - VOT0 DO(A) RELATOR(A)

A  opiniao  deste(a)  Relator(a),  no  ambito  de  competencia desta comissao,  6  no  sentido
de acolher a proposicao em tela.

Ill - PAIRECER DA COMISSA0

Por  todas  as  raz6es  e  analise  da  mat6ria  em  comento,  a  Comissfro  e  Favorfvel  ao
tramite  da  mesma  perante  o  Plenalio,  acompanhando  o  parecer  do  Departamento
Juridico da Casa, que e favoravel ao projeto.

Voto do(a) Presidente: Favoravel.

Voto do(a) Relator(a): Favoravel.

Voto do Membro Substituto: Favoravel.

E o Parecer.

CAMARA MUNICIPAL DE SINOP
ESTADO DE MAT0 GROSSO

Ijonardo Visera
Presiderite Relator



CAMARA MUNICIPAL DE SINOP
ESTADO DE MATO GROSSO

COMISSAO DE ECOLOGIA, MEI0 AMBIENTE, SAUDE E SEGURIDADE SOCIAL

PARECER N° 003/2018

Ao:  Projeto  de  Lei  n°  019/2018,  de  autoria  do
Vereador Remidio Kuntz.

I - RELATORIO

No dia 28 de Marco de 2018, os membros subscritores da Comissao de Ecologia, Meio
Ambiente,   Sadde   e   Seguridade   Social,   se   reuniram   nas   dependencias   da  Cinara
Municipal  para  analisar  e  exarar  parecer  Projeto  de  Lei  n°  019/2018,  de  autoria  do
Vereador Remidio Kuntz, que "Disp6e sobre a realiza¢ao de pesquisas de o|)iniao
pdblica   sobre   a   satisfacao   dos   usu4rios   das   Unidades   Bf sicas   de   Sadde   do
Municipio de Sinop."

i o Relat6rio.

11 - VOT0 DO(A) RELATOR(A)

A opiniao  deste(a)  Relator(a),  no inbito de  competencia desta comissao,  e no  sentido
de acolher  a proposigao em tela.

Ill - PARECHR DA COMISSAO

Por todas  as raz6es  e  analise  da mat6ria em tela,  a Comissao  e  Favoravel ao tramite
normal da materia perante o Plendrio, acompanhando o parecer Juridico da Casa que e
favorivel a materia.

Voto do(a) Presidente: Favoravel.

Voto do(a) Relator(a): Favordvel.

Voto do Membro: Favoravel.

E o Parecer.

CAMARA MUNICIPAL DE SINOP
ESTAD0 DE MAT0 GROSS0
Em, 28 de Marco de 2018.

Membro



CAMARA MUNICIPAL DH SINOP
ESTAD0 DE MAT0 GROSS0

PLEN,iRIC]   DAS   DE:LIBE:RAEEIES

a Projeto de Lei
0  Projeto Decreto Legislativo
0  Projeto de Resolugao
C)  Requerimento
0  lndicag5o
0 „ogao
0 Emenda

Autor.`      VEREADORES]OANINHA

Fica Instituida a  Semana  Municipal  da Arte Urbana do
Grafite e da outras providencias.

:i`:;:
•!j   =`

A CAMARA MUNICIPAL DE SINOP - ESTADO DE MATO GROSSO, Ilo uso das
suas atribui€6es legais aprovou, e a Prefeita aquiescendo, sancionara a seguinte Lei:

Ai.t.1°. Fica instituida em Sinop, estado de Mato Grosso, a Semana  Municipal da
Arte Ui'bana do Grafite.

§ Onico:   A  Semana  Municipal  da  Arte  Urbai`a  do  Grafite  sera  comemorada
anualmente, na primeira semanci do mes de agosto.

Art.   2°.   A   Semdna   Municipal   da   Arte   Urbana   do   Gi.afite   sera   insei.ida   no
Calendario Oficial de Eventos do Muricipio de Sinop.

Art. 3°. 0 Poder Executivo_fica autorizado a realizar eventos pdblicos, culturais,e
artisticos para as comemoi.ac6es da Semana Municipal da Arte Urbana do Grafite.

Art. 40. 0 Poder Executivo I.egulamentara a pi.esente Lei no que couber.

Ai.t. 5°.   Esta Lei enti`ara em vigor na data de sua publica€ao.

Art  6``. Ficam revogadas as disposi€6es em contrario.

CAMARA MUNICIPAL DE SINOP
ESTADO DE MATO GROSSO
""..

Joaninha
Vei.eador - MDB



CAMARA MUNICIPAL DH SINOP
ESTADO DE MAT0 GROSSO

PLEN^Ria   DAs   DE:LiBERAE5Es

a Projeto de Lei
0  Projeto Decreto Legislativo
a  Projeto de Resolugao
0  Requerimento
0  lndicac5o
0 „og5o
0  Emenda

No    0&&     I

Autor..        VEREADORES]OANINHA

MENSAGEM AO PROTETO DE LEI

Senhor Presidente, Senhores Vereadoi.es,

Api.esento  pal.a  a  aprecia¢ao  dos  iiobres  edis,  o  presente  Projeto  de  Lei,  que

institui  a  Semana  Municipal  da  Arte  Urbana  do  Grafite.  A  arte  urbana  do  grafite

consiste em manifestac6es e express6es artisticas constituidas por pintui.as, desenhos,

simbolos ou palavras, insei.idas em edifica€6es ptiblicas ou particulares.

0  objetivo  pi.incipal  e  promovei.  a  valoriza¢ao  dos  ai.tistas  sinopenses  que

atuam  no  segmento,  possibilitando  a  realiza€ao  de  a€6cs  c  parcerias  que  per.mitam

aos  niesmos  expressar  sua  arte  e  embelezar  a  nossa  cidade.  Busca-se,  portanto,  o

reconhecimento  legitimo  da  ai.te  do  grafite  como  manifesta€ao  cultural,  garantindo

respeito a todos  que atuam nessa area e evitando que  os mesmos  sejam associados

ac6es de vandalismo e de picha€6es.

A  Semana  sera celebi.ada  anualmente na  pi'imeira  semana  do  mss-de-_ngosto,

auge  do periodo de estiagem,  o que  possibilitai.a  que ac6es de fomento e  estimulo a

Arte   Urbana   do   Grafite,   compreendendo   exposic6es   e   demoiistra€6es   prclticas,

possam  sei.   realizadas   em  locals  t`bei.tos,   podendo-se  utilizar   para   tal,   de   areas

pdblicas como prat`as ou ginasios esportivos municipais e outros espa€os que vierem

a ser disponibilizados pela iniciativa pi.ivada.

Diante  do  exposto,  pe€o  o  apoio   dos  nobi.es  edis,.para  a  api.9va€ao  d£`

pi.esente propositui.a.



CAMARA MUNICIPAL DH SINOP
ESTAD0 DE MAT0 GROSS0

PLENiiRII=   DAS   DE:LIBERAEEIES

a Projeto de Lei
a  Projeto Decreto Legislativo
a  Projeto de Resolug5o
0 Requerimento
0 lndicagao
0  Mog5o
0 Emenda

Autor: VEREADOR |OANINHA

CAMARA MUNICIPAL DE SINOP
ESTADO DE MATO GROSSO
Em'

RE\'JLAts
Vei.eador - MDB



CAMARA MUNICIPAL DE SINOP
ESTADO DE MATO GROSSO

COMISSAO DE JUSTICA E REDACAO

PARECER N° 037/2018

Ao:  Projeto  de  Lei  n°  022/2018,  de  autoria  do
Vereador Joaninha.

I - RELATORI0

No  dia  28  de  Margo  de  2018,  os  membros  subscritores  da  Comissao  de  Justiga  e
Redagao,  se  reuniram  nas  dependencias  da  Camara  Municipal  para  analisar  e  exarar
parecer ao Projeto de Lei n° 022/2018, de autoria do Vereador Joaninha, que ``Fica
instituida   a   Semana   Municipal   da   Arte   Urbana   do   Grarite   e   da   outras
providencias."

E o Relat6rio.

11 - VOT0 DO(A) RELATOR(A)

A  opiniao  deste(a)  Relator(a),  no  ambito  de  competencia desta comissao,  e  no  sentido
de acolher a proposicao em tela.

Ill - PARECER DA COMISSA0

Por  todas  as  raz5es  e  analise  da  materia  em  comento,  a  Comissao  6  Favoravel  ao
trinite  da  mesma  perante  o  Plenario,  acompanhando  o  parecer  do  Departamento
Juridico da Casa, que 6 favofavel ao projeto.

Voto do(a) Presidente: Favoravel.

Voto do(a) Relator(a): Favoravel.

Voto do Membro Substituto: Favoravel.

i o Parecer.

CAMARA MUNICIPAL DE SINOP
ESTAD0 DE MAT0 GROSSO

n,-.
Ll_,).

Leonardo Viser,
Pre5idente

de Marco de 2018.



CAMARA MUNICIPAL DE SINOP
ESTADO DE MATO GROSSO

COMISSA0 DE HDbcACAO, CULTURA, ClfiNCIAE TECNOLOGIA,
DESPORTO E ASSISTfiNCIA SOCIAL

PARECER N° 006/2018

Ao:   Projeto   de   Lei   n°   022/2018,   de   autoria   do
Vereador Joaninha.

I - RELATORI0

No dia 28 de Margo de 2018, os membros subscritores da Comissao de Educapao, Cultura,
Ciencia  e  Tecnologia,  Desporto  e  Assistencia  Social,  se  reuniram  nas  dependencias  da
Cinara Municipal para analisar e exarar parecer ao Projeto de Lei n° 022/2018, de autoria
do Vereador Joaninha, que  `Tica instituida a Semana Municipal da Arte do Grafite e
da outras providencias."

i o Relatorio.

11 - VOT0 DO(A) RELATOR(A)

A opiriao deste(a)  Relator(a), no  ambito de  competencia desta comissao,  e  no  sentido de
acolher a proposigao em tela.

Ill - PARECER DA COMISSAO

Por todas as raz6es e analise da materia em comento, a Comissao e Favoravel ao tramite
normal da mesma perante o Plenirio, acompanhando o parecer do Departamento Juridico
da Casa, que e favoravel ao projeto.

Voto do(a) Presidente: Favofavel.

Voto do(a) Relator(a) Substituto: Favoravel.

Voto do Membro: Favoravel.

i o Parecer.

CAMARA MUNICIPAL DE SIN0I.



CAMARA MUNICIPAL DH SINOP
ESTAD0 DE MATO GROSSO

PLENARII.   DAS   DE:LIBERAEEIE:S

fz)  Projeto de Lei
0  Projeto Decreto Legislativo
0 Projeto de Resolug5o
0  Requerimento
C)  Indicacao
0  Mogao
0 Emenda

NI 0;1b    /f igJL

Autor: VEREADORA PROFESSORA BRANCA

`:`::::.

i

Institui   a   ``Campanha      Cora€ao    de   Mulher",   no
ambito do Municipio de Sinop-MT.

A CAMARA MUNICIPAL DE SINOP -ESTADO DE MATO GROSSO, no uso das
suas atribui€6es legais aprovou, e o Prefeito aquiescendo, sancionara a seguinte Lei:

Art. 1Q. Fica o Exeoutivo Municipal autorizado a criar a Camparda ``Cora¢ao
de Mulher",  de alerta  e orienta€ao  as mulheres  sobre o  diagn6stico precoce e preven€ao  de
doen€as cardiovasculares.

Paragrafo trnico. A campanha a que alude o caput sera realizada anualmente
na tiltima semana de setembro, coincidindo com o Dia Mundial do Cora€ao, celebrado em 29
de setembro, passando a integrar o Calendario Oficial de Eventos do Municipio.

Art. 2Q. A Campanha ``Cora€ao de Mulher", ten por objetivo reunir entidades

que envolvem as mulheres, grupos medicos e representantes da sociedade civil, a fim de
promover as seguintes ag6es para prevenir e/ou que permitam diagnosticar doen€as
cardiovasculares:

I - palestras;
11 - orienta€6es,.
Ill - nutn€ao;
IV -exames preventivos;
V - verificacao de press5o arterial.

Art. 3°. 0 Poder Executivo I.egulamentara essa Lei no que couber.

Art. 4°. Esta Lei entra em vigor na data de sua publica€ao.



CAMARA MUNICIPAL DE SINOP
HSTADO DE MATO GROSSO

PLE.NARII.   DA§   DELIBE.RAgEIE5

:i., Projeto de Lei
0  Projeto Decreto Legislativo
C)  Projeto de Resolug5o
a  Requerimento
0  lndica?5o
0  Mo9ao
a Emenda

No   OJb     1@/8

Auto,..    VEREADORA PROFESSORA BRANCA

MENSAGEM A0 PROTETO DE LEI

De acordo com pesquisas divulgadas, as doen€as cardiovasculares estao crescendo cada vez mais
entre as mulheres e fazendo aumentar o ntimero de mortes. Os ndmeros comprovam: de acordo
com a Sociedade Brasileira de Cardiologia,  a cada dez mortes por infarto no Brasil,  seis  sao do
sexo   feminino.   i   verdade   que   as   doen€as   cardiovasculares   sao   popularmente   tidas   como

problemas que afetam mais o sexo masculino. De fato, estudos mostram que os homens sofrem
mais infarto do miocardio. Pofem, de acordo com dados da Secretaria de Estado da Satide de Sao
Paulo,  o  indice  de  mortalidade  por  infarto  chega  a  ser  6%  superior  entre  o  sexo  feminino.
Inclusive,  as  doen€as cardiovasculares  sao  a principal  causa  de morte em mulheres  no mundo.
Entre elas, as principais sao o AVC (Acidente Vascular Cerebral), popularmente conhecido como
derrame, e o infarto. No Brasil, uma em cada cinco mulheres adultas esta em risco de desenvolver
doen€as cardiovasculares. As possiveis causas que levam a urn maior indice de mortalidade por
tais doen€as nas mulheres,  sao  o estilo de  vida moderno,  a diferen€a mos  sintomas e a falta  de
acompanhamento medico. I sabido que hoje em dia, a mulher geralmente acumula varios papeis:
trabalha fora, cuida da casa e da familia. 0 ritmo acelerado a exp6e ao estresse e favorece habitos

pouco saudaveis,  como sedentarismo e md alimenta€ao,  que levam ao sobrepeso e a obesidade.
Alias,  a  obesidade  6  urn  dos  fatores  de  risco  mais  preocupantes,  ja  que  48%  da  populacao
feminina  brasileira  es fa  acima  do  peso  segundo  dados  do  Minist6rio  da  Satide.  0  indice  de
obesidade entre as mulheres cresceu de 11% para 18% desde 2006. Para a mulher que fuma e usa

pilula   anticoncepcional,   os   riscos   cardiovasculares   aumentam.   Outro   fator   importante   6   o
envelhecimento, pois a pressao arterial e o nivel de colesterol tendem a aumentar com a idade.
Nas  mulheres,   a  partir  dos  45   anos   pode  come€ar   a  ocorrer  uma   diminui€ao   dos  niveis
hormonais.  Com  a  chegada  da  menopausa,  a  incidencia  de  doen€as  do  cora€ao  aumenta.  Os
sinais  nas  mulheres  sao  menos  evidentes  e  podem  ser  facilmente  confundidos  com  outras
doen€as,  ocasionando  uma  demora  na  identifica€ao  de  urn  problema  cardiovascular.  Ou  seja:

quando a paciente descobre a doen€a, ela ja evoluiu. Este movimento em favor das mulheres visa
conscientizar o maior ndmero delas de que 6 preciso cuidar bern do cora€ao.

Considerando a importancia deste Projeto de Lei, conto com o apoio dos Nobles Pares para sua
aprovacao.

Em,

Veread6ra - PR
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CAMARA MUNICIPAL DE SINOP
ESTADO DE MATO GROSSO

COMISSA0 DE JUSTICA E REDACAO

PARECHR N° 038/2018

Ao:  Projeto  de  Lei  n°  026/2018,  de  autoria  da
Vereadora Prof. Branca.

I - RELATORIO

No  dia  28  de  Marco  de  2018,  os  membros  subscritores  da  Comissao  de  Justiga  e
Redacao,  se  reuniram  nas  dependencias  da  Camara  Municipal  para  analisar  e  exarar
parecer ao  Projeto de Lei n° 026/2018,  de autoria da Vereadora  Prof.  Branca, que
"Institui a "Campanha Coracao de Mulher" no ambito do Municipio de Sinop."

i o Relatorio.

11 - VOT0 DO(A) RELATOR(A)

A opiniao deste(a)  Relator(a),  no ambito de competencia desta comissao,  e no  sentido
de acolher a proposigao em tela.

Ill - PARECER DA COMISSAO

Por  todas  as  raz6es  e  analise  da  materia  em  comento,  a  Comissao  6  Favorfvel  ao
tramite  da  mesma  perante  o  Plenario,  acompanhando  o  parecer  do  Departamento
Juridico da Casa, que 6 favofavel ao projeto.

Voto do(a) Presidente: Favoravel.

Voto do(a) Relator(a): Favordvel.

Voto do Membro Substituto: Favoravel.

i o Parecer.

CAMARA MUNICIPAL DE SINOP
ESTADO DE MATO GROSSO

Ijonardo T/isera
Pre5idente

Em, 28 de

Jii!anRi

de 2018.
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CAMARA MUNICIPAL DE SINOP
ESTADO DE MATO GROSSO

COMISSAO I)H ECOLOGIA, MEI0 AMBIENTE, SAUDE ESHGURIDADE SOCIAL

PARECER N° 004/2018

Ao:  Projeto  de  Lei  n°  026/2018,  de  autoria  da
Vereadora Prof. Branca.

I - RELAT6RIO

No dia 28 de Margo de 2018, os membros subscritores da Comissao de Ecologia,  Meio
Ambiente,   Sadde   e   Seguridade   Social,   se   reuniram   nas   dependencias   da   Camara
Municipal  para  analisar  e  exarar  parecer  Projeto  de  Lei  n°  026/2018,  de  autoria  da
Vereadora  Prof.  Branca,  que  "Institui  a  "Campanlia  Coracao  de  Mulher"  no
ambito do Municipio de Sinop."

i o Relat6rio.

11 - VOTO DO(A) RELATOR(A)

A  opiniao  deste(a)  Relator(a),  no  ambito  de  competencia desta  comissao,  e  no  sentido
de acolher  a proposi¢ao em tela.

Ill - PARECER DA COMISSA0

Por todas  as  raz6es  e  analise  da mat6ria em  tela,  a Comissao  e  Favorfvel  ao tramite
normal da mat6ria perante o Plendrio, acompanhando o parecer Juridico da Casa que e
favoravel a materia.

Voto do(a) Presidente: Favoravel.

Voto do(a) Relator(a): Favofavel.

Voto do Membro: Favoravel.

i o Parecer.

CAMARA MUNICIPAL DE SINOP
ESTAD0 DE MAT0 GROSS0
Em, 28 de Marco de 2018.

Membro



CAMARA MUNICIPAL DE SINOP
ESTADO DE MATO GROSSO

PLENARlt]   DAS   DELIBERAE6E:i

Camara Mu n,clpal  d€    `SIllc_)p

REGF::FS!D0
0 Projeto de Lei
rB  Projeto Decreto Legislativo
a Projeto de Resolugao
a  Requerimento
a lndicac5o
0 „o96o
a Emenda

No   oob   i`1018

ELI0 GARCIA E VEREADORES

Concede Titulo de Cidada Sinopense Benem6rita a
Senhora Gema Dal Bosco .

A  CAMARA  MUNICIPAL  DE   SINOP,  ESTADO  DE
MAT0  GROSSO,  no uso  de suas  atribui€6es  legais  aprovou e o  Presidente promulgara o
seguinte Decreto Legislatlvo:

Art.   1Q   Fica   concedido   o  Titulo   de   Cidcida   Sinopense
Benem6rita a Senhora Gema  Dal Bosco, pelos relevantes servi€os prestados a Comunidade
Sinopense.

Art. 2Q  Este Decreto Legislativo entra em vigor na data de

Art.  39   Ficam  revogadas  as  disposi€6es  em  contrario.
I

B:sS5No##8¥#ffi
CAMARA MUNICIPAL
ESTAD0 DE MAT0 GROSSO
Em, 13 de mar€o de 2018.

#,:4;3:ul'L,
Presidente

Of
•pM



CAMARA MUNICIPAL DE SINOP
ESTADO DE MATO GROSS0

PLENARID   DAS   DELIBE:RAEEIE:§

a Projeto de Lei
®  Projeto Decreto Legislativo
a Projeto de Resolug5o
a Requerimento
a  lndicag5o
o Mocao
0 Emenda

MENSAGEM A0 PRO]ET0 DE DECRET0 LEGISLATIVO

A pioneira Gema Dal Bosco,  filha de Ant6nio Gasparini  e  de Aldorinda Gasparini,
nasceu no distrito  de Anta Gorda,  municipio de Encantado,  Rio Grande do Sul,  no
dia 26 de outubro de 1942.  Casou-se com Abel Dal Bosco em 20/02/1961  com quem
teve  quatro  filhos:  Eva  (56  anos),  Dilceu(53  anos),  Dilmar(52  anos)  e  Billy(50  anos).
Chegou  em  Sinop  em  Janeiro  de  1976  acompanhando  o  marido  Abel  que  veio
trabalhar   na   lavoura   e   cuidando   dos   quatro   filhos.   Aqui   passou   por   muitas
dificuldades,   assim   como   os   demais   pioneiros   que   aqui   se   instalaram,   e   foi
responsivel pela cria€ao dos filhos alicer€ando a familia com sua sabedoria simples
mas repleta de valores. Parceira para todas as horas esteve ao lado do marido quando
este migrou da lavoura para o com6rcio, e tern apoiado incondicionalmente os filhos
na  trajet6ria profissional  e politica. Assim  esta constantemente  envolvida  em a€6es
sociais  e  que beneficiam  varias  pessoa5  da  sociedade  sinopense. Afualmente Gema
dedica-se exclusivamente a sua familia que alem dos quatro filhos tamb€m conta com
as  noras  Aline,  Elizabete  e  Eulene,  os  netos:  Talita  e  Tatila,  filhas  de  Eva;  Lucas,
Yanka,  Jos6  Henrique  e  Dilceu  Filho,  filhos  de  Dilceu;  Kamila,  Karolina  e  Karina,
filhas  de  Dilmar;  e  Rafaely  e  Emanuelly,  filhas  de  Billy,  e  agora  o bisneto  Vitorio,
filho do neto Lucas. Por seu pioneirismo, seu trabalho social e  envolvimento direto e

ense pedimos vosso apoio nesta propositu

CAMARA MUNICIPAL DE SI
ESTADO DE MATO GROSSO

ii"=J

Verea

3 de mar e 2018.

I
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CAMARA MUNICIPAL DE SINOP

ESTADO DE MATO GROSSO

COMISSAO DE JUSTICA E REDACAO

PARECER N° 039/2018

Ao:  Projeto  de Decreto  Legislativo n° 006/2018,
de   autoria   do   Vereador   C6lio   Garcia   e
Vereadores.

I - RELATORI0

No  dia  28  de  Margo  de  2018,  os  membros  subscritores  da  Comissao  de  Justiga  e
Redapao,  se  reuniram  nas  dependencias  da  Camara  Municipal  para  analisar  e  exarar
parecer ao Projeto de Decreto Legislativo n° 006/2018, de autoria do Vereador C6lio
Garcia  e  Vereadores,  que  ``Concede  Titulo  de  Cidada  Sinopense  Benem6rita  a
Senhora Gema Da]'Bosco."

i o Relat6rio.

11 - VOTO DO(A) RELATOR(A)

A  opiniao  deste(a)  Relator(a),  no  ambito  de  competencia desta comissao,  e  no  sentido
de acolher a proposigao em tela.

Ill - PARECER DA COMISSA0

Por  todas  as  raz6es  e  analise  da  materia  em  comento,  a  Comissao  e  Favoravel  ao
trinite  da  mesma  perante  o  Plendrio,  acompanhando  o  parecer  do  Departamento
Juridico da Casa, que 6 favoravel ao projeto.

Voto do(a) Presidente: Favofavel.

Voto do(a) Relator(a): Favoravel.

Voto do Membro Substituto: Favoravel.

i o Parecer.

CAMARA MUNICIPAL DE SINOP
ESTADO DE MATO GROSSO

PreJidente

Em'

Rflator

arcAode2018.



CAMARA MUNICIPAL DE SINOP
ESTADO DE MATO GROSSO

pLENARlt=   DA5   DE:LIBERAEaE:§
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0  Projeto de Lei
0  Projeto Decreto Legislativo
a  Projeto de Resolugao
C)  Requerimento
a lndica?5o
®  Mocao
0 Emenda

No-/EdyL

Autor.. VuRHAI)OR REMIDIO KUNTZ I VEREAI)ORES

MO¢`AO DE APLAUSO

Com  I.ulcro   n()  que  dctcrmin!uii   os  artigos   132   i`   133   do   Ri`gimento   lntei.no  da

C`cim".£`    Mimicipiil    LIL.    Slnop          Lstii(lo   de   Mato   Gr(tsso`   os    \/ei.eadores   subsciitores

resol\'cm   eiicammhal.   z`   prcscntc   Mo¢ao   dc  A|)lauso   ao   hi..   Jt>:-io   Gilbt`rlo   Ft.ri-Oil.a.

r\ti`i    I:I(i,il`.ii``    ``\Hilii`i,tlu    L\\!iitt    -i`,i`i\t     i    i`rii`ilo            \\i\uLlt,     i„    Llio    \   miL`    J`       ;ttlh     ,    LIL       lu7Lt

cm     I,t)tii"Jiii            I`R.     Illliu    ilo    .`i      Jui\`      \uL!u`lo    1   I.ITi`ir.I    c    \Liiia     I    liLiiii`    l{i\iiri```    l''i.iil`ii{i,

('hi`Lt,I`:in      L`ii          ``ii`\,i\       "       `1"        1t'`       iJ,i`       [i`\`iiHt\       \lL`        1`)``Jo       r`.iiti       c\iiitiilln       0\         \l,hlilti(It\`

I,1\"1\,1`,,"        i`",li                 „         `\J,1l(,     `L`lI`       ",1!",\,     `,1`\,      `1,,       ,L,llll,h,\l\        ,     "      ,,51,",1`)`)~-'      1,\.\1

\\ir`l,I\\     L`oliil`Loi'        :      "         t\         I     ti!       !L`ti(i`lLil`ii\        `\`\,iLL        ,I"`i     u`il\\11\O     lil.\ii\     til``u     \iiiLii`     Of`t      mii`i:!i-`i`

C\i!llit    jJill{|hll,i    |H    Rc|ilio    (:`l\pol       \\i    `\|)ilL``    I)i`Ho||Ui`ii`U    I)ol     r,'`    .Inu`.    t||lo\    I.``e    I)|`Hoilo

lrt\T`sl`i`i.Ill-\L`   pta   "    Rt\i{iu   (`"iiit`il   ilo   \orli`     \\1.   {(mihuni   L`\)iiio   lociitol    iii'rl"u`i`i`cli{lo

|W     I      :|1F          \i/H`           `\1         ```L`\)    1\)    \11`     i     `    LH1"`    11"    lcl`lIIO\`    LIL     lll'l|Ul-`lll`Ll      \\1.    I}``lu    I    |`'(l`llt\    10i

i`,tii          `i      i`'u:\t    \i     `\1`        I                                \           I      iit`    ill"     *     i\i`       \`LJit\tLu     il.         Itji)`).    0    \\iitil     ri`micioi`i`Li    ji`i.     iiu)i

'\iutunii`\`jli     `\\)'i}    ii{tl.)     i`i`       )`i!)\     ,     i!ii`i\     `.i     Ill.\ti,\!-u     i;:i      \h`hu`L'(lil:i'.     i\ro:rtuiiii`.f\`t     I     `ii     .ioliiii

(lii`,1     o\)     ii\     +:utl      lio!.`i.`     il;i      I         \Iiii:`i.      i'm      ```iiuiil\i     i\)mtiLiLil:I     0      I)it)tir`im    I     -`1     u.      \Oi`c`     i`     a

\'iolti```   i)io*iitmi\tLio   `ei  tLilil`i"   qui`   \  tu   `io   lil    ilt\`   Ll   oo   L``   (t:()o   t[ti   m`iiih(`i
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CAMARA MUNICIPAL DH SINOP
ESTADO DE MATO GROSSO

PLEN^Rlo   DA5   DE:LIBERAEEIE:5

a  Proje{o de Lei
0  Projeto Decreto Legislativo
a  Projeto de Resolug5o
C)  Requerimento
0  lndicagao
a Mo?ao
a  Emenda

No    OiL|      I,2D/8

A presente  Mo¢ao de Aplauso, e o  I.econhecimento  da Camara Municipal  pela

hist6ria  dc  trabalho  e  sucesso  do  Sr.  .Iti:~`o  Gilhi`i-lo  Ft`ri'.`ir:i  (Bi`lo  FciTeii-a)  [1`\ (iiiclo

ao  po\ o  `iiioiien`i`  c   ri`.±it`o  tilr`n i.`  tltt  iiii'iiii`Li`  (1t``coiiu .`tt`io  i`  `\li`ie\i 1:I.   iiil`ol miitf)e`  qiie

timi  a  lioiti`  coliio  tmh;ilho  oil  ill\ i`r`t`io

`i`u   ilroLir:lm{i.   .ili`m   `li`   ili``i`oiili  oi'ilo   i]   lLuiihi'm   cli`   iitiliil`iili`   ))lihlii`.I.   ii`cl`l)i`iido

(Io`   ,`i`ii``   {tu\  oili`\     ii'i`Lmi(i`\~)I.``   iii`i  "iii`H(i``   Ii``j   iiu\`   `li/   ii`ipi`Ilo   `io   \i`i  ``   iiu   |iuhlii  `)   ilci

ci(L,LIL,  ,11,  \m`,I

`       cAMAR^Mu,¥I,OnA\DH slNOp

Vereador -  PSDB
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CAMARA MUNICIPAL DE SINOP
ESTAD0 DE MATO GROSS0

PLEN^RII.   DAS   DELIEIERAEdE:§

0  Projeto de Lei
0  Projeto Decreto Legislativo
a Projeto de Resolugao
0  Requerimento
0  lndicag5o
® „oeao
0 Emenda

No    OJ9

ADORES

MOCAO DL APLAUSO

Com  fulcro  no  que  detei.mina  os  artigos  132

e 133  do Regimento lnterno da Camai.a Municipal de Sinop -Estado de Mato Grosso, o

vereador   subscritoi.   resolve   eni`aminhar   a   presente   Mo€ao   de   aplauso   a   Professora

Mauric\'  lie  Oli\'eirc`  S``horr  .`utom  ii  i`i>itiiienc`itoi{i  ilo   Pro)iJlo  Ar\'ore  Vivci:   Mat)s  com

Anior,  a  Fi,i`ola  Municipc`1  LiJiii   I i`riJ/mh.i  Bi`nililtllli  ,  dos  dlunos  de  21)14,  2015,  2016,  2017

e 2018  do  3°  c`no  Ensino  Funilamcinlal  ltd  Ls(`ola ct ci  todos os envolviilos.

0   pro]eto   teve   inicio   em   2014   na   Escola

Municipal  Leni  Terezinha  Bencidetti  i`om  a  coordeiiacao  da  Professora  Mauricy,  com  o

objetivo  de  fa\'ori`i`er  a   mi`lhoric`  ilci  iiudliil.iilii  di>  c`pi.enilizcigem,  m``o  se  restinguinilo do

suci`sso  c` do  fi.acassi)  do .`1um`,  Iuds sustc`ntddd  e orieiitada  pela  interven¢ao peilag6gica.

Em  4  anos  o  pro)eto  participou  da  Feira  de

Ciencias organizada pela Cefapro, onde Escolas Municipais,  Estaduais e Particulares de

toda a regiao participavam, Ilo ano de 2014, 2015 e 2017 0 projeto ganhou em 1° 1ugar. Ta

a  protessoi.a  autora   ganhou   do  Siiidiismc`il  `i   tituli]  de  rleroilia   Verde  pelo  brilhante

pro]i`to que a cddd ano  s('> cresi`e.

Durante  esse  periodo  o  projeto  ja  distribui

mais  de  2.500  mudas  pal.a  a  populacao  eni  geral,  na  escola ja  foram plantadas  mats  de

100  arvores  com  a  colabordt`ao  ilos  c`lunits  do  3°  ano  do  Ensino  Fundamentcil  e  in

coldboradores do projeto.



CAMARA MUNICIPAL DE SINOP
ESTAD0 DE MAT0 GROSS0

PLENAf2lI=   DAS   DE:LIE]ERAE6E:§

a Projeto de Lei
0  Projeto Decreto Legislativo
0  Projeto de Resolug5o
a Requerimento
0 lndica?ao
CE  Mo?ao
a Emenda

No   015 /,20lif

Fica,   portanto   registrado   os   aplausos   do

Poder  Legislatlvo  Municipal a  pri)ft`soi.a  dutora  i` coordenadora do  projeto  Arvore Viva:

Maos com amoi.,  a  Fscola  Municipdl  Leiii Terezinhd  Benedetti, dos alunos  de 2014,  2015,

2016,  2017 e 2018 Ilo  3°  c`no  I,nsmo  Funilamental  dc`  EsiTola e a  todos os  envolvidos.  Pelo

brilhante  piojeto i|ul`  c`lem  de  cuidar  do  meio ambiente  ensina  os  alunos a  se  tornarem

cidadaos preocupados com o futuro do nosso planeta.

H£DVALD dor - Parttd

`Ein

`Tonyr£':LLn€i7
Vereadc.r  -  PMDB



CAMARA MUNICIPAL DE SINOP
HSTADO DE MAT0 GROSSO

PLENARll.   DA§   DE:LIBERAEEIES

C)  Projeto de Lei

NO  al3    i2pi8

Call,(`'::11-,1, 0  Projeto Decreto Legislativo
93E €'to. I  : r   .  r,i.  :i, 0  Projeto de Resolu?5o

__---`:-i::-`-=i-----

CE  Requerimento0Indicag5oaMociio0Emenda

Aufor..     VEREADORADENILSON ROCHA

AO EXMO. SR. ADEMIR BORTOLI
PRESIDENTE DA CAMARA MUNICIPAL DE SINOP -MAT0 GROSSO

0  vereador subscritor do presente  expediente,  fundamentado  no

que   disp6e   o   Regimento   lnterno   desta   Casa   de   Leis,   requer   ao   Exllio.   Sr.   Ademir   Bortoli  -
Presidente  da  Camara  Municipal  de  Sinop,  que  ap6s  aquiescencia  do  soberano  Plenario,  digne-se

encaminhar  o  presente  expediente  ao  Exma.  Sra.  Rosana  Martinelli  -  Prefeita  de  Sinop  e  a  Sra.

Josefina   Tomasi   Seger   -   Secretaria   de   Assist6ncia   Social,   Trabalho   e   Habitacao,   solicitando

informa¢6es sobre a Casa de Apoio mantida pelo municipio em Cuiaba:

1.    Quem administra a casa deApoio?

2.    Como est6 a manutencao da Casa de Apoio?

3.    Qual o valor repassado para a Casa de Apoio?

4.    Quais sGo as regras para a u[llizaccio da  Casa de Apoio?

P. Deferimento

CAMARA MUNICIPAL DE SINOP
ESTAD0 DE MATO GROSS0
Em,

E<-C-
ADENILSON ROCHA
Vereador - PSDB



CAMARA MUNICIPAL DE SINOP
ESTADO DH MATO GROSSO

PLENARID   DAS    DE:LIBERAgE)E§

-€am€;;a  i..All,    irlr]c3!  ,`!L,   3mop

R E f= ;I : ri ! D a
a  Projeto de Lei
C)  Projeto Decreto Legislativo
0  Projeto de Resolu?5o
fz)  Requerimento
C)  Indicagao
0  Moeao
C)  Emenda

No   051

Autor..     VEREADORADENILSON ROCHA

AO EXMO. SR. ADEMIR BORTOLI
PRESIDENTE DA CAMARA MUNICIPAL DE SINOP -MATO GROSSO

0  vereador subscritor do presente  expediente,  fundamentado  no

que   disp6e   o   Regimento   Intemo   desta   Casa   de   Leis,   requer   ao   Exmo.   Sr.   Ademir   Bortoli  -
Presidente  da  Camara  Municipal  de  Sinop,  que  ap6s  aquiescencia  do  soberano  Plenario,  digne-se

encaminhar  o  presente  expediente  ao  Exma.  Sra.  Rosana  Martinelli  -  Prefeita  de  Sinop  e  a  Sra.
Veridiana  Paganotti  -  Secretaria  de  Educa€ao,  Esporte  e  Cultura,  solicitando  informa¢6es  sobre  o

novo  Sistema de Gestao Educacional que sera utilizado  pela Secretaria:

1      Qual omotivopela mudanca do sistema?

2.    0 que o  novo sistema  tern que o outro ncio tinha?

3.    Quais a opc6es fomecidas pelo novo sistema?

4.    Qual o valor que sera  pago pelo  novo sistema?

5`    Quais as opc6es fornecidas pelo sistema anterior?

6     Qual o valor pago pelo sistema anterior?

P. Deferimento

CAMARA MUNICIPAL DE SINOP
ESTAD0 DE MAT0 GROSSO
Em,

PcJ=-CJ-
ADENILSON ROCHA
Vereador - PSDB



CAMARA MUNICIPAL DE SINOP
ESTAD0 DE MATO GROSSO

PLENARIO  DAS  DELIBERAC6ES

-Cainara  M.      -,I[`,c`i  de  sln-o-p

R E Ir t ~- Ir I D 0 I::i:::SeecLreeitoLegis,ativo
Projeto  de  Resolu¢ao

. Reque rime nto
lndicaciio

Mo¢ao
-Emend

4w/or.. VEREADOR LEONARDO VISERA -PP

AO EXMO. SR. ADEMIR BORTOLI
PRESIDENTE DA CAMARA MUNICIPAL DE SINOP -MATO GROSSO

0  vereador  subscritor  do  presente expediente,  fundamentado
no  que  disp6e  o  Regimento  Intemo  desta  Casa  de  Leis,  requer  ao  Exmo.  Sr.  Ademir  Bortoli  -
Presidente da Camara Municipal de Sinop, que ap6s aquiesc`ancia do soberano Plendrio,  digne-se
encaminhar o presente expediente ci  Exma. Sra.  Rosana  Martinelli -Prefeita  Munii-ipal,  com c6pia
a  -AgerLcia  Estadual  de  Regula€ao  dos  Servicos  Priblicos  Delegados  (AGER  Mato  Grosso)  e  a
Administra€ao da Rodoviaria Municipal de Smop, solicitando que preste informa€6es referentes a
taxa   de   embarque   da   Rodoviaria   Municipal   de   Sinop   e   encaminhe   c6pia   dos   seguintes
documentos:

Qual o valor atual  da  taxa de embarque7

Ern  que se baseia o valor  aplicado atualmente,  dn  taxa  de endarque?

Qual a destina€do dcis valores recebtdos oriundos da taxa de embarque?

Quantos embarques sdo realizados mensalmente na Rodovidna Municipal de Smop?

Exlste  isen€fio  da  taxa?  Se  sim,  em  qua  situa€do  ou  porn  qunis  iisuiii'ios7

N. Termos
P. Deferimento

CAMARA MUNICIPAL DE SINOP
ESTADO DE MAT0 GROSSO
Em, 05 de Abril de 2018

Leonardo VI
Vcrcfldo7`

..`.   :'

i.1



CAMARA MUNICIPAL DE SINOP
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PLENARID   DAS    DELIBE:RAEE)E§
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REff     a
C)  Projeto de Lei
C)  Projeto Decreto Legislativo
0  Projeto de Resolug5o
a  Requerimento
0 lndicacao
0 Mog6o
0 Emenda

No   C5b 19fy!

A"`°'.. VEREADOR icARO FRANCIO SEVERO

AO EXMO. SR. ADEMIR DEBORTOLI

|RESIDENTE DA CAMARA MUNICIPAL DE SINOP -MATO GROSSO

0      vereador      subscritor      do      presente      expedieiite,

fundamentado no  que disp6e o Regimento  Interno  desta  Casa  de  Leis,  requer  ao  Exmo.  Sr.
Ademir  Debortoli  ~  Presidente  da  Camara  Municipal  de  Sinop  -  Mato  Grosso,  que  ap6s
aprecia€ao  e aquiescencia do soberano Plenario,  digne-se encaminhar o presente expediente
a Exma. Sra. Rosana Martinelli -Prefeita Municipal, com c6pia a Exma. Sra. Ivete Mallmann
Franke  -  Secretaria   de   Planejamento,   Finan€as   e  Or€amentos,   requerendo   as   seguintes
informa€6es acerca do lmposto Predial e Territorial Urbano -IPTU:

1. Percentuais  de reajuste ou majora€6o do valor  do IPTU nos exercicios financeiros de 2012 d 2013,

2013  a 2014, 2014 a 2015, 2015 a 2016, 2016 a 2017 e 2017 a 2018;

2.   Deterndna€6es   do   Tribunal   de   Contas   do   Estado   do   Mato   Grosso   sabre   a   realiza€fio   de

georreferenciamento ou similar, para averigua€do  dos  rea]ustes,  atuallza€F)es  ou  nin]orn€do  mos  valores

do IPTU e reais efeitos nos respectivos exerciaos financelros.,

3.   Rea]ustes,   atualiza€6es  ou  majora¢6es  no  valor  do  IPTU   decorrente  do  georreferenciamento  ou

similar realizado, os exercicios financeiros afetados e os respectivos percentuais;

4.  Compensa€Eies  decorrentes  do  georreferenclntiien[o  ou  similar  pnra  os  lnncnmcntos  e  cobrnn€ns  do

IPTU,   informndo,   inclusive,   os   respectivos   exercicios   financeiros   em   que   essas   compensa€6es

ocorreram;

N. Termos
P. Deferimento

CAMARA MUNICIPAL DE SINOP
ESTADO DE MATO GROSSO

Em,P4 de a il de 2018

Vereador -PSDB



CAMARA MUNICIPAL DH SINOP
ESTADO D0 MATO GROSSO

PLENARll.   DA§   DELIBERAEEIE:§

a Projcto de Lei
a Projeto Decreto Legislativo
C)  Projeto de Resoluc5o
®  Requerimento
C)  Indicacao
CJ  Mogao
a Emenda

NIodrth

Aufor..     VEREADOR  TONY LENNON

AO EXMO. SR. ADEMIR BORTOLI

PRESIDENTE DA CAMARA MUNICIPAL DE SINOP - MATO GROSSQ

0  vereador  subscritor  do  presente  expediente,  fundamentado

no  que  disp6e  o  Regimento  Intemo  desta  Casa  de  Leis,  requer  ao  Exmo.  Sr.  Ademir  Bortoli  -
Presidente da Camara  Municipal de Sinop,  que ap6s aquiesceiicia  do soberano  Plenario,  digne-se

Rosclna Martinelli -Exma.  Sra.encaminhar o presente expediente a Prefeita  Munici

a  Sra.  Veridiana  Paganotti,  Secret5ria  Municipal  de  Educa¢ao,  Esporte  e  Cultura,  solicitando que preste  as
seguintes informa€6es e encaminhe c6pia dos seguintes documentos:

1 -Ltsta de todc)s os pro]etos desenvolwdos em benefoclo ao esporte,  com hsta dos  atletas;

2   -   Dados   referente   a   lei   do   incentivo.   lista   com   dados   dos   atletas   benefiaados,   e   ?em?nstrativo   d.c

solicita¢6es  d;feridas  e  indeferidas,  quanto  a  pedidos  de  a]uda  de  custo  e  tramporte  realizados  no  ano  de

2017 .

Termos em que
Pede Deferimento

CAMARA MUNICIPAL DE SINOP
ESTADO DE MATO GROSSO
Em/
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VEREADOR LUCIANO CHITOLINA

AO EXMO. SR. ADEMIR B0RTOLI

No   C)5g j`C''.\

PRESIDENTE DA CAMARA MUNICIPAL DE SINOP -MATO GROSSO

0  vereador  subscritor  do  presente  expediente,  fundamentado  no  que  disp6e  o  Regimen
lntemo  desta  Casa  de  Leis,  requer  ao  Exmo.  Sr.  Ademir  Bortoli  -  Presidente  da  Cama
Municipal  de  Sinop,  que  ap6s  aquiescencia  do  soberano  Plenario,  digne-se  encaminhar

presente  expediente  ao Ilmo.  Sr.  Loureman  Carlos Azevedo - Coordenador de Constru€ao
Manuten€5o da Regional da ENERGISA em Sinop,  para que preste as  seguintes  informag6
e encaminhe c6pia dos seguintes documentos:

1.    Apresenta¢do do piano de expansao da rede el6trica de Sinop;
2.    Apresenta¢do de como estd ofornecimento de energia de Sinop hoje;
3.    Explica¢do de porque as expans6es estcio sendo fei[as por particulares`

N. Termos
P. Deferimento

CAMARA MUNICIPAL DE SINOP
ESTAD0 DE MATO GROSSO
Em, 05 de abril de 2018.

I-:-

Luciano Chitolina

Vereador do PSDB
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Autor..      VEREADOR]OANINHA

Indica   a    Exma.    Sra.    Rosana    Martinelli    -    Prefeita
Municipal,   e  a  Sra.   Veridiana   Paganotti   -   Secretdria
Municipal de Educa€ao, Esporte e Cultura, com c6pia ao
Sr.  Marcos  Carrasco,  Gerente  Municipal  de  Esportes,  a
necessidade    de    denominar    o    Centro    de    Inicia€ao
Esportiva  (CIE), de ``Marcelo  Dias Silveira - Marcelinho
Boiadeiro."

Fundamentado'  em  disposi€6es  contidas  no   Regimento

lnterno da Camara Municipal de Sinop, requeiro que ap6s delibera€ao do Plenario, a Mesa

encaminhe  a  presente  materia  a  Exma.  Sra.  Rosana  Martinelli  -  Prefeita  Municipal  e  a Sra.

Veridiana Paganotti - Secretaria Municipal de Educa€ao, Esporte e Cultura, com c6pia ao Sr.

Marcos   Cai.rasco,   Gerente   Municipal    de   Espoi.tes,    mostrando-lhes   a   necessidade   de

denominar  o  Centro  de  lniciacao  Esportiva  (CIE),  em  coiistrucao  na  regiao  do  Complexo

Sabrina, de ``Marcelo Dias Silveira -Marcelinh6 Boiadeiro."

A  presente  indica€ao  objetiva  homenagear  o  exiogaqor

do  Sinop  Futebol  Clube,  Marcelo  Dias  Silveira,  a  ``Marcelinho  Boiadeiro"/ falecido  em  urn

acidente   automobilistico   no   dno   cle   2.012.   Em   sua   atua€ao   no   Sinop   Futebol   C[ube,

Marcelinho integrou o time bicampeao Mato-grossense em 1998 e 1999, chegando tambem a

disputar a Copa do Brasil em duas ocasic)es.

A   denomina€ao   do   CIE   homenageara   e   garantira   a

permarfencia na mem6ria dos municipes, do grande jogador da camisa 10 do Galo do Norte. ,

CAMARA MUNICIPAL DE SINOP
ESTADO DE MATO GROSSO
Em'

i) ( i .k--J
]oaninha
Vereador - MDB
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Indica   a   Exma.    Sra.    Rosana   Martinelli       Prefeita
Municipal,   com   C6pia   a   Sra  Anna   Dias,   Secretaria
Municipal de Administra¢ao, de Sinop Estado de Mato
Grosso,   a   necessidade   de   oferecer   capacita¢ao   I)ara
atendimento  a  deficiente  auditivo  por meio  da Lingua
Brasileira     de     Sinais    -    LIBRA,     aos     servidores
designados,  atraves  de  parcerias  com  institui¢5es  de
ensino,   de   forma   que   nao   onere   a   administra¢ao
municipal.

Em cumprimento  no  que  preceitua o  Regimento  Intemo  desta Casa de  Leis,  requeiro  que ap6s  a
anu6ncia do douto Plendrio, a Mesa digne-se encaninhar a presente lndicagao a Exma. SP.    Rosana
Martinelli      Prefeita   Municipal,       com   c6pia   a   Sra.   Ama   Dias   -   Secretaria   Municipal   de
Administracao,  de  Sinop Estado  de Mato  Grosso. A necessidade de  oferecer cursos  de capacitagao

para  atendimento  a  deficientes  auditivos  por  meio  da  Lingua  Brasileira  de  Sinais  -  LIBRA,  aos
servidores  designados,  atraves  de  parcerias  com  instituig6es  de  ensino,  de  maneira que  nao  venha
onerar  a  administragao  municipal.  A  solicitapao  se  faz  necessaria  e  tern  como  objetivo  principal
atender  de  forma  satisfat6ria  as  pessoas  com  deficiencias  auditivas,  garantindo  a esses  cidadaos  o
direito  de  expressao,  ou  seja,  entender e  serem  entendido,  bern como  a aproximacao  com  o  Poder
Ptiblico para apresentagao de suas necessidades e dificuldades.

CAMARA MUNICIPAL DE SINOP
ESTAD0 DE MATO GROSSO
EM, 03 DE ABRIL DE 2018.

Vereador - PR
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Autor..        VereadorBill Dal Bosco

Indica   a   Exma.   Sr.   Rosana   Martinelli,      Prefeita
Municipal,  com   C6pia  ao  Sr°  Lucio  Silva  Secretario
Municipal   de   Obras   e   Servicos   Urbanos,   de   Sinop
Estado  de  Mato  Grosso,  a  necessidade  de  limpeza  do
passeio  da  Rua das Avencas,  iniciando  na Avenida  das
Palmeiras   ate   a  Avenida  Jonas   Pinheiro,  do  Bairro
Jardim    das    Pa]meiras    ate    o    Bairro   Jardim    das
O]iveiras.

Em  cumprimento  no  que  preceitua  o  Regimento  Intemo  desta  Casa  de  Leis,  requeiro  que  ap6s  a
anuencia do douto Plenario, a Mesa digne-se encaminhar a presente lndicagao a Exma.  SIJ].  Rosana
Martinelli  Prefeita  Municipal  com  c6pia  ao  Sr°.  Lucio  Silva  -  Secretario  Municipal  de  Obras  e

Servi9os Urbanos, de Sinop Estado de Mato Grosso. A necessidade de efetuar limpeza do passeio na
Rua Avencas,  iniciando  na Avenida das  Palmeiras  ate  a Avenida Jonas  Pinheiro,  do  Bairro Jardim
das  Palmeiras  ate  o  Bairro  Jardim  das  Oliveiras. A Rua Avencas,  necessita de  limpeza do passeio,

para melhorar a visibilidade  do  local,  e tambem proporcionar melhores  condig6es  no trinsito  para
os usuarios e principalmente para ciclistas.

CAMARA MUNICIPAL DE SINOP

ESTAD0 DE MAT0 GROSSO
EM, 04 DE ABRIL DE 2018.
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Aulor..      VEREADORADENILSON ROCHA

Indica  a  Exma.  Sra.  Rosana  Martinelli - Prefeita  de  Sinop,
com   c6pia  a  Sra.   Josefina  Tomasi   Seger  -  Secretaria   de
Assistencia  Social,  Trabalho  e  Habita€5o,  a  necessidade  de
cria[ao    de    cursos    profissionalizantes    gratuitos    para    os
moradores do Bairro Alto da G16ria e Regiao.

Fundamentado  em  disposic6es  contidas  no  Regimento  lntemo
da  Camara  Municipal  de  Sinop,  requeiro  que  ap6s  deliberacao  do  Plenario,  a  Mesa  encaminhe  a

pl.esente  mat€ria  a  Exma.   Sra.  Rosana  Martinelli  -  Prefeita  de  Sinop,  com  c6pia  a  Sra.  Josefina
Tomasi  Seger -Secretaria  de Assistencia  Social, Trabalho  e  Habitacao,  a  necessidade  de  cria¢ao  de

cursos profissionalizantes para o Bairro Alto da G16ria e Regi5o.

0      objetivo      desta      indicacao      6      a      criacao      de     cursos

profissionalizantes  como  de  Corte  e  Costura,  Pintura, Artesanatos  e  oiltros,  que venham  a  contribuir

para  a  integra¢ao  da  populacao  desta  regiao  ao  mercado  de  trabalho,  proporcionando  renda  as
famflias,  como tamb6m,  aprimorando e qualificando as pessoas que jci a[uam.

CAMARA MUNICIPAL DE SINOP
ESTAD0 DE MATO GROSSO
Em'

Pc±-ck
ADENILSON ROCHA
Vereador -PSDB
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Autor.. VEREADOR ADENILSON ROCHA

Indica  a  Exma.  Sra.  Rosana  Martinelli  -  Prefeita  de  Sinop,
com   c6pia   ao   Sr.   Lhcio   Silvd   -   Secretaria   de   Obras   e
Servi€os   Urbanos,   a   necessidade   de   Constru¢5o   de   Duds
Lombadas  na Av.  Inglaterra  com  Rua  Nicolau  Flessak  e  na
Av. Inglaterra com Rua Sebasti5o Sales Mendes.

Fundamentado  em  disposi¢6es  contidas  no  Regimento  Interno
da  Camara  Municipal  de  Sinop,  requeiro  que  ap6s  delibera¢ao  do  Plenario,  a  Mesa  encaminhe  a

presente mat6ria a  Exma.  Sra.  Rosana Martinelli -Prefeita de  Sinop,  com c6pia ao  Sr.  Lticio Si]va -
Secret5ria  de  Obras  e  Servicos  Urbanos,  a  necessidade  de  Constru¢ao  de  Duas  Lombadas  na  Av.

Inglaterra com Rua Nicolau Flessak e na Av.  Inglaterra com Rua  Sebasti5o  Sales Mendes.

Indico  a  necessidade  de  Construcao  de  Duas  Lombadas  na  Av.
Inglaterra  com  Rua  Nicolau  Flessak  e  na  Av.   Inglaterra  com  Rua  Sebastiao   Sales  Mendes,   com

objetivo de reduzir a velocidade  dos veiculos  que all transitam,  coibindo assim,  possiveis acidentes.

CAMARA MUNICIPAL DE SINOP
ESTAD0 DE MAT0 GROSS0
Em'

PcJ=-ck
ADENILSON ROCHA
Vereador -PSDB
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A"tor.. VEREADOR DILMAIR CALLEGARO

Indica   a   Exma.   Sra.   Rosana   Martinelli  -
Prefeita Municipal,  com  c6pia ao  Secretario
Municipal   de   Sadde   Arnaldo   Catelan    a
urgente  necessidade de  uma  nova  equipe  de
Satide para o Posto de Sadde do Bairro Alto
da G16ria.

Com  fulcro  no  que  preceitua  o  Regimento  lnterno  desta  Casa  Legislativa,  requer  que
ap6s anu6ncia do douto Plenario,  a Mesa digne-se encaminhar a presente mat6ria a Exma.  Sra.
Rosana  Martinelli  -  Prefeita  Municipal  em  exercfcio,  com  c6pia  ao  Sr  Arnaldo  Catelan  -
Secretario  de  Sadde    a  urgente  necessidade  de  uma  nova  equipe  de  Sadde  para  o  Posto  de
Sadde do Bairro Alto da G16ria.

Devido   ao  aumento  da   demanda  de   atendimento,  levando  em   considera€ao  que  o
Bairro  Alto  da G16ria  atende  desde  o  limite  do  Municfpio de Vera/MT ate  o  inicio  da cidade,
mos  tiltimos  meses  ocorreram  deslocamento  de  varias  familias  que  moravam  na  area  rural  da
Usina  Hidrel6trica  e  migraram  para  a  regiao,  sobrecarregando  a  equipe  de  atendimento  atual
do Posto de Sadde, deste modo demonstra-se necessaria a nomeaeao de nova Equipe de Saude.
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Aufor..       VEREADOR DILMAIR CALLEGARO

ANTHPROJET0 DE LEI

Institui o Programa Social "CHNTR0 DIA DO IDOSO",
no    ambito    do    Municipio    de    Sinop,    e    da    outras
provid6ncias.

A CAMARA MUNICIPAL DE SINOP - ESTAD0 DO MATO GROSSO, no
uso  de  suas  atribuic6es  legais  aprovou,  e  a  Prefeita  Municipal  aquiescendo,  sancionara  a
seguinte Lei:

Art.   1°  -  Fica  institufdo,  no  ambito  do  Municfpio  de  Sinop,  o  Programa  Social
"CENTRO    DIA    DO    IDOSO",    que    disponibilizara    atendimento    especializado    e

instalae6es   adequadas   para   as   pessoas   idosas,   semi-dependentes   ou   portadoras   de
enfermidades, que estejam em estado de vulnerabilidade social.

Alt. 20 - 0 "CENTRO DIA DO IDOSO". tern por objetivo o suporte familiar com
atendimento   especializado   ao   idoso.   e   como   forma   alternativa,   urn   asilamento   em
dependencia   parcial   para   atender   as   necessidades   de   assist6ncia   multidisciplinar   e
multiprofissional, evitando sua exposicao a situac6es de risco, tais como:

I - acidentes dom6sticos;
11  - violencia dom6stica;
Ill  - depressao;
IV- sedentarismo;
V - entre outros males que acometem os idosos.
§1°  -  "0  CENTRO  DIA  DO  IDOSO".  promovera  a  convivencia  durante  o  dia,

prestando diversos servieos de apoio, incluindo:
I   -   auxilio   e   atendimento   das  necessidades   das   atividades   da  vida

iaria;

11  - realizacao de atividades sociais, culturais, manuais e recreativas;
Ill -acompanhamento de satide.
§2° -  A realizacao  dos  servicos  de  que  trata o  caput deste  artigo,  sera prestado por

equipe interdisciplinar a ser definida e dimensionada pelo poder executivo.
§3°  -  A  rede  de  equipamentos  sociais  "CENTRO  DIA  DO  IDOSO",  funcionara

diariamente,   de   segunda   a   sexta-feira,   com   horario   ininterrupto,   das   7   (sete)   as   19

(dezenove) horas.
§  40 -  0 "CENTRO DIA DO  IDOSO" devera funcionar com no minimo a seguinte

capacidade:
a)           -Idosos fragilizados;
b)           -Gestor em Gerontologia;
c)           -Familiares cuidadores (diretos e indiretos);
d)           -Profissionais da satide e do servico social;
e)           -Estudantes estagiarios;
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D            -Voluntarios.
Art.  3°  -  Cabera  Prefeitura  da  Cidade  de  Sinop  a  regulamentacao  desta  lei,  com

participaeao  especifica  da  Secretaria  Municipal  da  Satide,  da  Secretaria  Municipal  de
Assistencia Social e demais secretarias necessarias.

Art.  4°  -  As  despesas  com  a  execucao  desta  lei  correrao  por  conta  das  dotac6es
orcamentarias pr6prias suplementadas se necessario.

Art. 5° - Esta lei entrara em vigor na data de sua publicacao, revogadas disposic6es
em contrario.

CAMARA MUNICIPAL DE SINOP
ESTADO DE MATO GROSSO
Em,

DILMAIR CALLEGAR0
Vereador PSDB
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Indica a Exma. Sra. Rosana Martinelli -Prefeita Municipal,
com c6pia ao Sr. Lucio Silva -Secretario Municipal de Obras
e Servi€os Urbanos, a necessidade de tapa buraco no retomo
da   Rua   das   Cavitinas,   no   trecho   entre   as   Avenidas   das
Itadbas e Ingis, no Setor Comercial.

Fundamentado em disposi€6es contidas no Reglmento [ntemo

da  Camara Municipal de Sinop,  requeiro que ap6s  delibera€ao do Plenario,  a  Mesa  encaminhe a

presente mat6ria a Exma. Sra. Rosana Martinelli -Prefeita Municipal, com c6pia ao Sr. Lucio Silva

-Secretario Municipal de Obras e Servi€os Urbanos, a necessidade de tapa buraco no retorno, na

Rua das Caviiinas, no trecho entre as Avenidas das Itatibas e lngas, no municipio de Sinop.

Este  retomo  localizado  na   frente  do  Hospital  Regional,   tern

urn buraco enorme, dificultando o deslocamento dos veiculos que ali entrain para terem acesso ao

Hospital. Visto que esse retomo ja foi feito visando o melhor acesso das ambulancias no Hospital.

Por  isso  solicito  que  as  devidas  providencias  sejam  tomadas

pelo Podllr Pdblico Municipal,  para garantir o bern estar da popula€ao.

CAMARA MUNICIPAL DE SINOP
ESTADO DE MATO GROSSO
Em, 04 de Abril de 2018.
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Indica  a  Exma.  Sra.  Rosana  Martinelli  -  Prefeita
Municipal,  com  c6pia  ao  Sr.  Hermann  Friederich
Neto    -    Coordenador    do    Trecho    Norte    da
Concessionaria  Rota  do  Oeste,  a  constru€ao  de
redutor   de   velocidade   (quebra   mola)   na   rua
Colonizador   finio    Pipino,    enfrente    a    Estrada
Monalisa.

Fundamentado  em  disposi¢6es  contidas  no  Regimento  Inferno

da  Camara Municipal  de  Sinop,  requeiro  que  ap6s  delibera¢ao  do  Plenario,  a  Mesa  encaminhe  a

presente  mat5ria a  Exma.  Sra.  Rosana  Martinelli  -Prefeita  Municipal`  com  c6pia  ao  Sr.  Hermann

Friederich Neto -Coordenador do Trecho Norte da Concessionaria Rota do Oeste, a construeao de

redutor de velocidade (quebra mola), na rua Colonizador Enio  Pipino, enfrente a Estrada Monalisa.

Redutores   de   veloi`idcicli>,   s2io   instrumentos   de   transito   que

usamos como  forma  de preven€ao  a  acidentes.  No  trecho em  que  solicitamos  o  quebra  mola,   o

trafego   a   intenso   e   os   veiculos   transitam   em   alta   velocidade.   A  constru€ao   do   redutor   de

velocidade inibiria em partes o risco de acidentes causados por estes motivos.

Na   certeza   de   vosso   entendimento   e   aguardando   que   as

devidas  providencias  sejam  tomadas  para  garantir  o  bern  estar  da  popula€ao,  nos  colocamos  a

disposi€ao para o esclarecimento de qualquer dtivida.

CAMARA MUNICIPAL DE SINOP
ESTADO DE MATO GROSSO
Em, 04 de Abril de 2018.
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Autor.. VEREADORA PROFESSORA BRANCA

Indica   a   Exma.    Sra.    Rosana   Martinelli   -   Prefeita
Municipal,    com    c6pia    a    Secretaria    Municipal    de
Transito   e   Transportes   Urbanos,   a   necessidade   de
instalar  faixa  elevada  para  pedestres,  lombadas,  placas
de  limite  de  velocidade  e  placa  de  indica€ao  de  area
escolar em frente a E.M.E.B  Professora Ana Cristina  de
Sena  situada  a  Rua  dos  Cambaris,  1942,  ]ardim  Novo
Estado.

Fundamentado  em  disposi€6es  contidas  no  Regimento

Intemo da Camara Municipal de Sinop,  requeiro que ap6s delibera€ao do Plenario, a Mesa

encaminhe a presente mat6ria a Exma. Sra. Rosana Martinelli -Prefeita Municipal, com c6pia

ao  Sr.  Mauro  S6rgio  Garcia  -  Secretario  Municipal  de  Transito  e  Transportes  Urbanos,  3

necessidade   de   instalar   faixa   elevada   para   pedestres,   lombadas,   placas   de   limite   de

velocidade e placa de indicacao de area escolar em frente a E.M.E.B Professora Ana Cristina

de Sena situada a Rua dos Cambaris, 1942, Tardim Novo Estado.

A    referida    Indica€ao    se    faz    necessitaria    a    tim    de

proporcionar maior seguran€a aos alunos e pedestres, pois o fluxo de carros e motocicletas e

bicicletas 6 constante no horario escolar, deixando os pais e professores preocupados com o

bern-estar fisico das crian€as que ali esfudam.

CAMARA MUNICIPAL DE SINOP
ESTADO DE MAT0 GROSS0
Em'

Professora Branca
Vereadora-PR
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Indica   a   Exma.    Sra.    Rosana   Martinel
Municipal,  com  c6pia  ao  Sr.  Ldcio  Silva  -  Secretirio
Municipal  de Obras, a necessidade  de se fazer parceria
com a Energisa para colocar o none  das Ruas de nossa
Cidade  nos  postes  de  Energia,  podendo  ser pintura  ou
Adesivos pr6prios para esta finalidade.

Fundamentado  em  disposi€6es  contidas  no  Regimento

Intemo da Camara Municipal de Sinop, requeiro que ap6s delibera€ao do Plenario,  a Mesa

encaminhe a~presente mat€ria a Exma. Sra. Rosana Martinelli - Prefeita Municipal, com c6pia

ao Sr. Lticio Silva - Secretario Municipal de Obras, a necessidade de se fazer parceria com a

Energisa para colocar o nome das Ruas de nossa Cidade mos postes de Energia, podendo ser

pintura ou Adesivos pr6prios para esta finalidade.

Esse    tipo    de    sina]iza€ao    visa    a]6m    de    dar    maior

visibilidade  para  os  municipes  e  visitantes,  tamb6m  almeja  lima  maior  economia  com  os

gastos, visto que nao ha necessidade de se produzir novas placas com as sinaliza€6es, utiliza-

se os postes de energia fixado ao longo das vias.

CAMARA MUNICIPAL DE SINOP
ESTADO DE MATO GROSSO
Em,
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Professa Branca
Vereadora-PR
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Autor..        VEREAl)OR llE[)VAl.I)0 COSTA I: VEREADORES

Indica    a    Exma.    Sra.    Rosana    Martinelli    -    Prefeita
Municipal,  com   c6pia   ao   Sr.   Ldcio   Silva  -   Secretario
Municipal     de     Obras     e     Servi€os     Urbanos,     que
pro\'iderTcie  o  patrolamento  e  cascalhamento  em  toda  a
I',strada  Angelica.

Fundamentado   em  disposi¢6es   contidas   no   Regimento

Intei-no  da  Camara  Municipal  ile Sinop,  requeiro  que ap6s  deliberaccio  do Plenario,  a  Mesa

eni`c`milihe  ci  pre`entt]  ii`c`tt`ri.i  Li  L\mLi   C7i t\   Rttscinci  \Iai.tiiielli  -Preteita  Municipal,  com c6pia

ao  Sr.  Lucio  Silva  -  SeiTri`tario  Municipcil  dt>  Obras  e  Servi€os  Urbanos,  que  providencie  o

patrolamento  e  cascalhamento  em  toda  Estrada  Ang6lica,  visto  que  o  local  citado  nesta

indica€ao   se   encontra   em   pessimo   estado   de   conservacao,   dificultando   o   acesso  pelos

moradoi.es e visitantes a I.egiao.

CAMARA MUNICIPAL DE SINOP
ESTADO DE tyIAT0 GROSSO
Em, /

-Verendo'T -PR



CAMARA MUNICIPAL DE SINOP
ESTADO DE MATO GROSS0

PLEN^RII]   DAS   DE:LIBE:RAEEIES

Cf,,,+,cyr-(I:I-       I(I.,,=,.   lI,,.    3,,,J'r\

p. Fi qJ,-? i = ¥.3 a ae ®
0  Projeto de Lei
0  Projeto Decreto Legislativo
C)  Projeto de Resolu?5o
0  Requerimento
a Indicacao
0 „og6o
0 Emenda

Noftytr

Autor..  VERr,ADOR HEDVALl)O (`OSTA I VFREADORES

Indica   a    Exma.    Sra.    Rosana   Martinelli   -
Prefeita  Municipal,  com  c6pia  ao  Sr.  Ldcio
Silva    -    Secretario    de    Obras    e    Servi€os
Urbanos,  a  limpeza  e  o  reparo  da  Boca  de
Lobo  localizada  na  Rua  Projetada  A  Quadra
41 Lote 23 no Residencial Daury Riva.

Em     cumprimento     no     que     preceitua     o

Regimento lnterno desta Casa lie  Leis,  requeiro que ap6s a anuencia do douto Plenario, a

Mesa  iligne-se  encaminhcu.  a  priJsenli>  iiiilii`a¢ao  a  Exma.  Sra.  Rosana  Martinelli -Prefeita

Municipal,  com  c6pia  ao  Seiihor  Lticia  Silva,  Secretai.io  Municlpal  de  Obras  e  Servicos

Urbanos,  para  que  seja  providc`ncidda  a  limpeza  e  o  completo  reparo  da  boca  de  lobo

locali7,ada na  Rud Proji`t.ida  A Quadra 41  Lote 23 no Residencial Daury Riva.

CAMARA MyNICIPAL DE SINOP

EST\ADo GROSSO

HEDIVALDO COSTA
Verbdy¥ -PR
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Aufor..   VEREADORA  MARIA JOSE  DA SAllDE

lndica  a   Exma  Sra.     Rosana  Martinelli  -
Prefeita       Municipal,       com       c6pias      a
secretaria      Municipal      de      Transito      e
Transportes   Urbanos,   e   ao   Sr.Lucio     -
Secretario           Municipal     de     Obras     e
Servigos    Urbanos,    a    necessidade    de
abertura  do  cruzamento  da  Avenida  dos
lngas com   Avenida dos Cajueiros.

Fundamentada  em  disposig6es  contidas  no
Regimento  lnterno  da  Camara  Municipal  de  Sinop    requeiro  que  ap6s  delibera?ao  do
Plenario,   a   Mesa   encaminhe   a   presente   materia   a   Exma    Sra     Rosana   Martinelli  -
Prefeita    Municipal,    com    c6pias      a    secretaria    Municipal   de   Transito   e   Transportes
Urbanos    e   ao   SrLucio      -Secretario      Municipal   de   Obras   e   Servigos   Urbanos,   a
necessidade   de   abertura   do   cruzamento   da   Avenida   dos   lngas   com     Avenida   dos
Cajueiros    Vale  ressaltar  que  a  via  possui  urn  intenso  trafego  de  veiculos,  e  abertura
deste   cruzamento   vai   contribuir   na    melhoria   do   fluxo   de   veiculos   e   diminundo   os
acidentes

CAMARA  MUNICIPAL  DE  SINOP

ESTAD0  DE  MATO GROSSO

Em,
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At/for..    VEREADORA MARIA JOSE  DA SAUDE

lndica     a     Exma     Sra.     Rosana     Martinelli    -
Prefeita   Municipal,  com  c6pias  ao  Sr.   Lucio
Silva   -        Secretario      Municipal   de   Obras   e
Servicos  Urbanos,  a  Secretaria  Municipal  de
Transito       e        Transportes        Urbanos,        a
necessidade  do  fechamento  da  vala  e  fazer
estacionamento    na  Avenida  das    Palmeiras,
no  trecho  compreendido  entre  a  Avenida  das
ltaobas    e    a    Rua    das    Azaleias,    no    Bairro
Jardim  Palmeiras.

Fundamentada  em  disposig6es  contidas
no  Regimento  lnterno da  Camara  Municipal  de  Sinop,  requeiro que  ap6s  deliberagao do
Plenario,   a   Mesa   encaminhe   a   presente   materia   a   Exma    Sra    Rosana   Martlnelli   -
Prefeita   Municipal,   com   cdpia   ao   Sr    Lucio   Silva   -     Secretario     Municipal   de  Obras  e
Servieos   Urbanos,    a   Secretaria      Municipal   de   Transito   e   Transportes   urbanos,   a
necessidade    do    fechamento    da    vala    e    fazer    estacionamento       na    Avenida   das
Palmeiras,  no  trecho  compreendido  entre  a  Avenida  das  ltaubas  e  a  Rua  das Azaleias,
no  Bairro  Jardim  Palmeiras

CAMARA  MUNICIPAL  DE  SINOP

ESTADO DE  NATO GROSSO
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Indica   a   Exma.    Sra.    Rosana   Martinelli   -   Prefeita
Municipal, com c6pias ao Sr. Ldcio Silva - Secretirio de
Obras,  a  necessidade  de  melhorar  o  escoamento  e  a
drenagem  da  igua  da  chuva  que  fica  empossada  nas
Ruas das Amoreiras, )uremas e Marupis, entre a Rua das
Samambaias e Avenida dos Tacarandis, do bairro }ardim
Jacarandis.

Fundamentado  em  disposic6es  contidas  no  Regmento
Intemo da Camara Municipal de Sinop, requeiro que ap6s deliberacao do Plenario, a Mesa
encaminhe  a  presente  materia  a  Exma.  Sra.  Rosana  Martinelli  -  Prefeita  Municipal,  com
c6pias ao Sr. Ltlcio Silva - Secretato de Obras, a necessidade de melhorar o escoamento e a
drenagem  da  agua  da  chuva  que  fica  empossada  nas  Ruas  das  Amoreiras,  Juremas  e
Marupas,  entre  a  Rua  das  Salnambaias  e   Avenida  dos  }acarandds,   do  bairro  Tardim
Jacarandas.

A presente indicacao atende ao pedido de moradores,  os

quais lembram que o acilmulo de agua no local indicado oferece riscos de  acidentes nessa
area de grande movimento devido as empresas ali instaladas. Conforme fotos anexas, ap6s a
chuva ocorre o alagamento nesses trechos. 0 que se percebe a que as bocas de lobo existentes
nao conseguem dar conta de escoar as aguas pluviais, que acumulam no ponto mais baixo da
esquina  e  chegam  a  invadir  as  calcadas.  A  limpeza   dos  bueiros  tambem  ajudara  no
escoamento da enxurrada.

CAMARA MUNICIPAI, DE SINOP
ESTADO DE MAT0 GROSSO

Vereador - ISDB
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Autor: VEREADOR icAR0 FRANCI0 SEVERO

Indica   a   Exma.   Sra.   Rosana   Martinelli   -   Prefeita
Municipal, com c6pia ao Sr. Ldcio Silva - Secretfrio de
Obras,  a  necessidrde  de  limpar  e  reparar  as  galerias
pluviais   e   os   bueiros   do   bairro   Vila   America,   em
especial os localizados na esquina da Rua Projetada 02
com a Rua Projetada 12, pr6ximo ao lote 12 da quadra 22,
onde a situa€ao e mais critica.

Fundamentado  em  disposic6es  contidas  no  Regimento

lntemo da Camara Municipal de Sinop, requeiro que ap6s deliberacao do Plehario, a Mesa

encamirthe a presente materia a Exrna. Sra. Rosana Martinelli - Prefeita Municipal, com c6pia

ao  Sr.  Lticio  Silva  -  Secretario  de  Obras,  a  necessidade  de  limpar  e  reparar  as  galerias

pluviais e os  bueil.os do bairro Vila America, em especial os lox:alizados na esquina da Rua

Projetada 02 com a Rua Projetada 12, proximo ao lote 12 da quadra 22, onde a situacao 6 mais

critica-

Essa indicacao se faz necessata uma vez que as galerias

se  encontram  entupidas  e  alguns bueiros  estao  destampados.  No  periodo  da  chuva,  isso

acarreta  alagamentos  e  compromete  a  seguranca  dos  municipes,  os  quais  podem  sofrer

acidentes em razao de nao estarem devjdamente tampados.

CAMARA MUNICIPAL DE SINOP
ESTAD0 DE MATO GROSSO
Em, 04.04.

ic;fa SEVERO
Vereador - PSDB
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Indica    a    Exma     Sra.    Rosana    Martinelli    -    Prefeita
Municipal,   e   a   Sr.   Arnaldo   Catelan   -   Secretario
Municipal  de  Sadde,  a  necessidade  de  criar  o  "Centro
Municipal     de     Materials     Ortopedicos'',     conforme
anteproj eto aperi so.

Fundamentado  ( in  disp(tsic6es  contldas  no  Regimento
Interno da Camara Municipal  de Sinop, requeiro q ie ap6s delibera€ao do P[enario,  a  Mesa
encamilihe  a  presente  materia  a  Exma.  Sra.  Rosan€  Martinelli  -  Prefeita  Municipal  e ao Sr.
Arnaldo Catelan  -  Secrefario  Municipal  de Satide,  mostrar`tlo-lhes  a  necessidade  de  criar o
Centro Municipal de Materiais Ortopedicos no Municipio de Sinop.

A presente indicchcao obje iva atender a populacao menos
favorecida financeiramente, proporcionando-1he ac€5so a rna eriais ortopedicos.

Sabemos que imimeras pessoas carentes, que necessitam
de  materiais  ortopedicos  ou  pr6teses,  nao  possue n  condi(6es  para  adquiri-Ios,  enquanto
outros que ja fizeram uso dos mesmos e nao mais o   esfao u(ilizando, nao lhes e indicado ou
nao  ha  urn  local  fixado  para  que  possam  destinar  3ste  matt.rial.  Por  isso,  a  necessidade  de

existir  urn  local  certo,  determinado,  para  que  os   lonos  dt`stes  materiais  possam  doar  os
mesmos.

Propomos que a  Ldminist'.a€ao municipal receba a doacao
destes materiais e fa€a a devida distribui€ao dos mi smos, a  .im de que possam  ser usados e
serem t]teis a pessoas que precisa destes materials.

Diante do exposl D, enten(lemos que sera  uma  medida  de

grande relevancia social.
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ANTEPRO|ET0 DE LEI

Autoriza  a  cria€ao  do  Centro  Municipal  de  Materiais
Ortopedicos' e d i outras providencias.

Art.   1°  0  Centro  Municipal  de  Materiais  Ortop6dicos,
iustituido por esta Lei, sera constituido por materiais ortopedicos usados ou  novos, doados

pela  comunidade,  tais  como  cadeira  de  roda  e  de  banho,  muleta,  andador,  bengaL[a,  cama
hospitalar, tipoia, pr6tese, entre outros, destinados c'xclusivamente ao atendf mento dos casos
encaminhados atraves do Sistema bnico de Satide - SUS.

Art. 2° 0 Poder Executlvo, atraves da secretaria municipal
de satide, sera responsavel  pelo cadastramento das pessoas que necessitarem dos materiais
ortopedicos, bern como, responsavel pelo recebimer to e pela posterior cessao gratuita de uso
dos materiais aqueles que deles necessitarem.

Art.   3°   Os   mati.riais   selao   concedidos   em   regime   de
comodato, ficando o usuario com a responsabilidadJ} de devolve-los, nas condic5es em que o
recebeu.

Art.   4°   Para   viabilizar   o   funcionamento   do   Centro
Municipal  de  Materiais  Ortopedicos,  o  Poder  Exc =utivo  podera  estimular  campanhas  de

voluntariado com  as Secretarias  Municipais, entidaJes de cl`}sse,  associac6es comunitarias e
Organiza€6es  nao  Governamentais  -  ONGs,  incei`tivando  doa€6es  por  parte  de  pessoas
fisicas e juridicas.

Art.    5°   Esta    Lei   entr.I   em   vigor   na   data    de   sua

pub]icacao.

CAMARA MUN [CIPAL DE SINOP
ESTAD0 DE M,`iT0 GROSSO
Em,un \rJJrty'
Joaninha

Vereador - MDB
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lndica    a    Exma.    Sra.    Rosana    Martinelli    -
Prefeita    Municipal,    com    c6pia   ao   Sr.    Luiz
Calegari-Secretario de Transito e ao Sr. Lucio
Silva -Secretario  Municipal  de  Obras  e Servicos
Urbanos  (SOSU),  a  necessidade  de  construcao
faixas   elevadas,   bern  como  a   instala¢ao  de
placas   informando   o   transito   de   alunos   na
localidade.

Fundamentado     com      base      nas     disposi96es

contidas    no    Regimento    lnterno    desta    Casa    Legislativa,    requer-se    que    ap6s

deliberaeao do soberano  Plenario,  a  Mesa digne-se  remeter o  presente expediente a

llustrissima  Rosana  Martinelli  -  Prefeita  Municipal,  com  c6pia  ao  Sr   Luiz  Calegari  -

Secretario   de   Transito   e   ao   Sr    Lucio   Silva   -Secretario   Municipal   de   Obras   e

Servi¢os  Urbanos  (SOSU),  a  necessidade de construcao  de faixas elevadas,  bern

como a  instalacao de  placas  informando a existencia de transito de alunos  na

localidade,    sendo  na  Escola  Pequeno  Principe,  localizada  na  Av.  dos  ingas

antes da praga P25  (nos fundos da igreja Sao Francisco).

0  plelto  justifica-se  pelo  fato  de  que  no  presente

local  existe  urn grande  o  fluxo  de  transito,  de  tal  forma  e  evidente  a  necessidade  de

implantagao   das   lombadas   com   a   finalidade   de   trazer   seguranga   a   todos   que

transitam   no   local   em   comento,   inclusive   aos   alunos,   requer   o   atendimento   do

presente  pleito  bern como  resposta  por escrito.

CAMARA MUNICIPAL DE SINOP
ESTADO DE NATO GROSSO
E

\/ereador  -  PMDE3,
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lndica a  Exma.  Sra.  Rosana Martinelli  -  Prefeita
Municipal,    com   c6pia   ao   Sr.    Lucio   Silva   -
Secretario  Municipal   de   Obras   e   Servi¢os
Urbanos        (SOSU),        a        necessidade        de
limpeza/desentupimento   das   bocas   de    lobo
existente  na  Rua  das  Tamareiras  esquina  com
Av.  das Acacias.

Fundamentado   com   base   nas   disposi¢6es   contidas   no   Regimento

lnterno   desta   Casa    Legislativa,    requer.se   que   ap6s   delibera¢ao   do   soberano

Plenario,   a  Mesa   digne-se   remeter  o   presente   expediente   a   llustrissima   Rosana

Martinelli  -  Prefeita  Municipal,  com  c6pia  ao  Sr.   Lucio  Silva  -  Secretario  Municipal

de   Obras   e   Servi¢os   Urbanos,      a   necessidade   de      limpeza/desentupimento   das

bocas  de  lobo existente  na  Rua das Tamareiras  esquina  com  Av.  das Acacias.

0  presente  pleito  justifica-se,   pe`o  fato  de  que  as  aguas  da  chuva

nao   esta   sendo   escoada   como   deveria,    ficando   empossada   sobre   o   asfalto,

aumentando    assim    a    possibilidade    de    prolifera¢ao    de    doencas,    bern    como

acidentes.

CAMARA  MUNICIPAL  DE  SINOP

ESTADO  DE  MATO  GROSSOEm,/
•'1
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Indica    a    Exma.    Sra    Rosana    Martinelli    -    Prefeita
Municipal,  com  c6pia  ao  Sr.  Lticio  Souza  -  Secretirio
Municipal  de  Obras  e  Servi€os  Urbanos,  e  ao  Sr.  Luis
Callegaro    -    Secretario    Municipal    de    Transito    e
Transportes  Urbanos,   a  necessidade  de  sinaliza€ao   e
instala€5o  de  lombadas  na  Rua  Jaragui  do  Sul,  Bairro

]aragui do Sul.

Fundamentado  em  disposi€6es  contidas  no  Regimento

Intemo da Cinara Municipal  de Vereadores,  requeiro  que ap6s delibera€ao do Plenario,  a

Mesa encaminhe a presente mat€ria a Exma Sra. Rosana Martinelli - Prefeita Municipal, com

c6pia ao Sr. Lticio Souza - Secretario Municipal  de Obras e Servi€os Urbanos,  e  ao Sr.  Luis

Callegaro  -  Secretario  Municipal  de  Trinsito  e  Transportes  Urbanos,  a  necessidade  de

sinaliza€ao e instala€ao de lombadas na Rua Jaragua do Sul, Bairro Jaragua do Sul.

Propomos sinaliza€ao vertical, com placas de advertencias

aos veiculos, ciclistas e pedestres, acerca da preferencia nas travessias, bern como a instala€ao

de lombadas, tendo em vista o grande movimento nessa via em horarios de pico.

Estamos  no   fim   do   periodo   chuvoso,   portanto   se   faz

necessario  uma  a€ao  rapida  para  remediar  os  pontos  criticos,  ate  que  se  fa€a  urn  trabalho

mais eficaz e duradouro ao longo do periodo da seca.

Tal  medida,  visa  a  preven€ao  de  acidentes  envolvendo

veiculos, pedestres e ciclistas, tendo em vista que essa rua 6 bern movimentada mos horarios

de  pico,  e  a  ausencia  de  lombadas  acelera  muito  a  via,   gerando,   assim,   acidentes  por

descuido e impericia de motoristas. A instala€ao de lombadas e sinalizacao devidamente
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Indica    a    Exma.    Sra.    Rosana    Martinelli    -   Pref eita
Municipal,  com  c6pia  ao  Sr.  Ldcio  Souza  -  Secretario
Municipal  de Obras  e  Servi€os Urbanos,  a necessidade
de  cascalhamento  na  Comunidade  Nossa  Senhora  de
Fatima.

Fundamentado  em  disposi€6es  contidas  no  Regimento

lntemo da Cinara Municipal de Sinop, requeiro que ap6s delibera€ao do Plenario,  a Mesa

encaminhe a presente materia a Exma. Sra. Rosana Martinelli - Prefeita Municipal, com c6pia

ao  Sr.  Ldcio  Souza - Secretario Municipal de  Obras  e Servieos Urbanos,  a necessidade de

cascalhamento na comunidade Nossa Senhora de Fatima.

Estamos  no  fim  do  periodo  chuvoso,  portanto  se  faz

necessario uma  acao rapida para  remediar os pontos criticos,  ate que  se  fa€a urn trabalho

mais eficaz e duradouro ao longo do periodo da seca.

CAMARA MUNICIPAL DE SINOP
ESTADO DE MATO GROSS0
Em,
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Indica    a    Exma    Sra.    Rosana    Martinelli    -
Prefeita   Municipal,   com   c6pia   ao   Sr.   Luiz
Callegari  -  Secretario  Municipal  de  Transito
e    Transportes    Urbanos,    a    instalagao    de
redutores     de     velocidade     no     trecho     da
Avenida     das     Itadbas     (Brasil     Papelaria,
templos evangelicos e Academia Agitare).

Com   tulcro   no   que   preceitua   o   Regimento

Interno desta Casa Legislativa, requeiro que ap6s anueiicia do douto Plenario, a

Mesa  digne-se  encaminhar a  presente  materia  a  Exma  Sra.  Rosana  Martinelli -

Prefeita  Municipal,   com  c6pia  ao  Sr.  Luiz   Calegciri  -  Secretario  Municipal  de

Transito  e  Ti.ansportes  Urbanos,  a  instala€ao  de  redutt)res  de  velocidade  no

trecho   da   Avenida   das   Itaubas   proximo   a   (Templos   Evangelicos,   Brasil

Papelaria e Academia Agitare).

CAMARA MUNICIPAL DE SINOP
ESTADO DE MATO GROSSO,
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Ademir Antonio Debortoli
Vereador -PMDB
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Indica    a    Exma    Sra.    Rosana    Martinelli    -
Prefeita  Municipal,  com  c6pia  ao  Sr.    Ldcio
Silva   -   Secretario   Municipal   de   Obras   e
Servi€os      Urbanos,      a      necessidade      de
estabelecer     cronograma     de     limpeza     de
bueiros nos bairros e na regiao central.

Com   fulcro   no   que   preceitua   o   Regimento

Inferno desta Casa Legislativa, requeiro que ap6s anuencia do douto Plenario, a

Mesa  digne-se  encaminhar  a  presente  materia  a  Exma  Sra.  Rosana  Martinelli  -

Prefeita   Municipal,  com  c6pia  ao  Sr.   Lticio  Silva   ~  Secretario   Municipal   de

Obras e Servi€os Urbanos, a necessidade de estabelecer cronograma de limpeza

de bueiros nos bairros e na regiao central.  0 objeti\ro a  iliminuir o` tihgt`miiilos

pi.o\'oc.1dos   pela   chu\'a   e   ileixar   ci   cill.1ile   mciis   limpci    Junto   a   limpeza,   6

necesscii.io  mstalcir  plcica`  di`  proibido  jogtir  lixo  i`  cricir  ctimpcmhci`  eilui`t`ti\'cis

para  unia  cidade  limpa  licis  i`riiihiis  I.  L`si`old``  ilci  I.i`ili.  muiiiiTipcil  ili`  i`iismo

CAMARA MUNICIPAL DE SINOP
ESTADO DE MATO GROSSO,
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Indica  a  Exma.   Sra.   Rosana  Martinelli  -
Prefeita  Municipal,  com  c6pia  ao  Sr.  Ldcio
Silva   -   Secretario   Municipal   de   Obras   e
Servicos   Urbanos   e   ao   Sr.   Luiz   Ant6nio
Callegari - Secretf rio Municipal de Transito
da    necessidade    de    construir    uma    faixa
elevada em frente a UBS Sao Francisco.

Com fulcro  no  que preceitua o  Regimento  Interno desta Casa Legislativa,

venho requerer que  ap6s  anuencia do  douto  Plendrio,  a Mesa digne-se  a encaminhar a presente

materia  a  Exma.  Sra.  Rosana  Martinelli -  Prefeita  Municipal,  com  c6pia  ao  Sr. Ldcio  Silva  -

Secretdrio Municipal de  Obras e  Servigos  Urbanos e  ao  Sr.  Luiz Ant6nio  Callegari - Secretdrio

Municipal de Trinsito e Transportes Urbanos, da necessidade de construir uma faixa elevada em

frente a UBS  Sao  Francisco.  Como muitas pessoas frequentan a Unidade  Basica de  Sadde e o

transito  no  local  esta  cada  dia  mais  intenso,  faz-se  necessaria  a  instalagao  desta  faixa  elevada

para dar mais seguranga aos moradores que procuram a UBS.

CAMARA MUNICIPAL DE SINOP
ESTADO DE MATO GROSSO

Em, 05 de abril de 2018.
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LUCIANO CHITOLINA
Vereador - PSDB
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Indica a Exma. Sra. Rosana Mallinelli - Prefeita
Municipal, com  c6pia ao Secretario Municipal de
Obras   e   Servi¢os   Urbanos, Sr. Ldcio   Silva,   da
necessidade  de  rea[izar os  serviaps  de drenagem,

patroLamento   e   cascalhamento   no   Bairro   Sao
Judas.

Com fulcro no que preceitua o Regimento
Intemo  desta Casa Legislativa,  venho  requerer que  ap6s  anuencia do  douto Plendrio,  a
Mesa  digne-se   a  encaminhar  a  presente  materia  a  Exma.   Sra.   Rosana  Martinelli -
Prefeita    Municipal,    com    c6pia    ao secretario    Municipal    de    Obras    e    Servicos
Urbanos, Sr. Ltlcio    Silva,    da   necessidade   de   realizar   os    servicos   de   drenagem,

patrolamento  e  cascalhamento  no  Bairro  Sao  Judas.  Trata-se  de urn pedido  e,  mais  do
que  isso,  uma necessidade  da populagao  do  bairro  em  questao.  Como  o  mesmo  ainda
tern  as  ruas  de  terra,   as  ruas  ficam  extremamente  danificadas.   Essa  situagao  tern
dificultado  muito  a  locomogao  dos  moradores,  assim  faz-se  necessdria  a  drenagem,

patrolamento e cascalhamento das ruas do Bairro Sao Judas.

CAMARA MUNICIPAL DE SINOP
ESTAD0 DE MAT0 GROSS0
Em, 05 de abril de 2018.
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Luciano Chitolina
Vereador do PSDB


